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ZAKLJUČEN^ KONGRES SVETOVNE SINDIKALNE ZVEZE

V zaključnih resolucijah SSZ 
se upoštevajo stališča GG1L

Resolucije govorijo o sindikalni enotnosti brez diskriminacij, o decentrali­
zaciji sindikalne dejavnosti in o vlogi sindikata v socialističnih državah

VARŠAVA, 22. — Danes se je zaključil 6. kongres Svetovne 
sindikalne zveze, ki je zasedal 15 dni v prostorih poljskega 
parlamenta. Včeraj so izvolili glavni svet in izvršni odbor. 
Glavni svet je ponovno izvolil za glavnega tajnika Louisa 
Saillanta, vendar z bistveno spremembo, ker so mu dodali na­
mestnika, Francoza Pierra Geonsousa.

Na današnjem zasedanju kon­
gresa so razpravljali o številnih 
resolucijah in jih izglasovali.
Najvažnejši sta dve: prva se na­
naša na splošne smernice Sve­
tovne sindikalne zveze, druga 
Pa na solidarnost sindikatov v 
boju kolonialnih narodov za o- 
svoboditev.

Obe resoluciji sta bili spreje­
ti z veliko večino glasov, pro­
ti so pa glasovali Kitajci, In­
donezijci, Albanci, predstavniki 
Cejlona in še nekateri sindikal­
ni zastopniki afro-azijskih dr 
žav.

Med kongresom je prišlo do bi­
stvenih sprememb splošnih stališč

Svetovne sindikalne zveze, saj so 
se znatno približala stališča fran­
coske CGT in italijanske CGIL, 
kongres pa je sprejel nekatere naj­
važnejše zahteve CGIL. Na kongre­
su je prišlo do ostrega kitajsko- 
sovjetskega spopada, pri čemer so 
Kitajci hoteli do skrajnosti politi­
zirati razpravo, Sovjeti pa so bili 
oprezni in so govorili v povsem 
novem jeziku konkretnih vprašanj.

Po nepopolnih, vendar zanimivih 
vesteh, je odločilno vlogo igralo 
stališče CGIL, saj so v zaključni 
resoluciji upoštevali stališče itali­
janske sindikalne organizacije. Pri 
tem gre za bistvene razlike v sta­

liščih iz preteklih kongresov Sve­
tovne sindikalne zveze.

V zaključni resoluciji niti ne o- 
menja poročilo glavnega tajnika 
Saillanta, proti kateremu je CGIL 
izrekla ostre kritike, izpuščene so 
tudi vse teze tajništva. Prvikrat v 
zgodovini te sindikalne zveze je go. 
vora o nujnosti ((krepitve medna­
rodnih sindikalnih stikov brez di­
skriminacij)), pri čemer sindikalnih 
organizacij, ki niso vključene v to 
zvezo, več ne zmerjajo kot «sluge 
kapitalističnih monopolov)), temveč 
se realistično govori o različnih 
stališčih, ki «otežkočajo enotnost 
delavcev in sindikatov«.

V resoluciji se sprejema načelo 
različnega dela sindikalnih organi­
zacij na raznih geografskih pod­
ročjih, in torej načelo decentrali­
zacije ter večje avtonomije sindi­
kalnih organizacij.

Resolucija pozdravlja sporazum
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ZASEDANJE KONFERENCE V AKRI

Afriški poglavarji pozivajo London 
naj takoj ukine ustavo v Rodeziji

Če bo potrebno, naj angleška vlada uporabi tudi orožje proti 
samovolji Smitha * Kasavubu napovedal odslovitev belih plačancev

med francosko sindikalno organi­
zacijo CGT in italijansko organiza­
cijo CGIL o enotni akciji in o so­
delovanju pri proučevanju sindikal­
nih vprašanj, zlasti v okviru ev­
ropske gospodarske skupnosti.

Resolucija končno prvikrat po­
stavlja vprašanje aktivnosti sindi­
katov socialističnih držav.

Iz teh nepopolnih poročil izhaja, 
da je prišlo v Svetovni sindikalni 
zvezi do bistvenih sprememb gle­
de osnovnih stališč, kot je to nače­
loma predlagal predsednik Jugoslo­
vanskih sindikatov Svetozar Vuk- 
manovid, ki je bil na kongresu kot 
opazovalec, in kakor je zahtevala 
tudi italijanska CGIL, ki je ponov 
no odigrala odločilno vlogo. Gre za 
važen premik v osnovnih stališčih 
svetovne sindikalne politike, ki bo 
imel nedvomno pozitivne posledice.

AKRA, 22. — Afriški državni poglavarji so soglasno odobri­
li resolucijo o Rodeziji. Glavni tajnik Organizacije afriške enot­
nosti Diallo Telili je izjavil, da je resolucija «popolnoma v 
skladu s stanjem Rodezije«.
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Resolucija poziva Veliko Britani­
jo, naj takoj ukine ustavo iz leta 
1961 in naj uporabi vsa sredstva, 
po potrebi tudi oboroženo silo, da 
ohrani nadzorstvo nad ozemljem. 
Zahteva se tudi takojšnja osvobo

vanje redne trgovine med obema 
državama ne glede na politična na­
sprotja.

Zvedelo se je, da so se nekateri 
predstavniki afriških nacionalistič­
nih gibanj v Rodeziji, ki živijo v 
izgnanstvu, izrekli negativno mne­
nje glede potovanja Wilsona,.v Sa 
lisbury poudarjajoč, da je to poto-

ditev vseh afriških nacionalističnih vanje nekoristno in ni v skladu s

V Varšavi se je včeraj zaključil 
kongres Svetovne sindikalne zve.

Ie> na katerem so sprejeli resoluci­
jo. proti kateri so glasovali dele- 
Kati Kitajske, Indonezije, Albanije, 
Cejlona in drugi v kateri so spre­
jete nekatere najvažnejše zahteve 
CGIL, ki vsebuje «nujnost krepitve 
Mednarodnih sindikalnih stikov 
brez diskriminacij«, ter se spreje­
ma načelo različnega dela sindikal­
nih organizacij na raznih geograf­
skih področjih. Vse kaže, da je pri­
šlo v Svetovni sindikalni zvezi do 
bistvenih sprememb glede osnovnih 
stališč v smislu predlogov CGIL in 
delegata jugoslovanskih sindikatov 
Svetozara Vukmanoviča, ki je na 
kongresu sodeloval kot opazovalec.

Avstrijska vlada je včeraj odsto­
pila. Vladni stranki — ljudska in 
socialistična — se namreč nista 
Mogli sporazumeti o proračunu, ki 
bi moral biti predložen parlamen­
tu prejšnjo noč do polnoči.

V daljni Akri pa so na konferen­
ci afriških državnih poglavarjev, ki 
zaseda v največji tajnosti, sprejeli 
resolucijo glede Rodezije, v kateri

poziva Velika Britanija, naj ta­
koj ukine ustavo iz leta 1961 in 
uaj uporabi vsa sredstva, po potre­
bi tudi oboroženo silo, da ohrani 
nadzorstvo nad ozemljem, ter da 
se takoj osvobodijo vsi afriški na­
cionalistični voditelji. Kungoški 
Predsednik Kasavubu pa je izjavil, 
•la bo, takoj ko bo mogel, rešil 
vprašanje belih plačancev ter je do­
dal, da je bil prisiljen zaupati vla­
do Combeju, dokler ni prišla pri­
ložnost, da ga je odstavil.'

V Južnem Vietnamu so se nada­
ljevali že četrti dan partizanski na­
padi na neko taborišče, medtem ko 
ameriški vojaški krogi poročajo, da 
se je število partizanskih vojakov 
povečalo v zadnjih štirih mesecih 
aa 40.000 mož, tako da šteje sedaj 
osvobodilna vojska do 80.000 red­
nih in 120.000 nerednih vojakov.

V Indoneziji nadaljuje vojska 
Čistko na vseh sektorjih; odstavili 
so tudi pet višjih častnikov letal­
stva in 72 poslancev indonezijske­
ga parlamenta ter mnoge člane vr­
hovnega posvetovalnega sveta, češ 
da so sodelovali pri uporu, člane 
Prepovedane komunistične stranke 
Pa so oblasti pozvale, da morajo 
izjaviti, ali poskus upora obsojajo 
ali ne. Baje je upor obsodilo na 
severni Sumatri 20.000 članov ko­
munistične stranke. V predmestju 
Džakarte pa je policija med mno­
žičnimi preiskavami našla skladišče 
orožja in drugega materiala.

V Buenos Airesu je bil med 
predvčerajšnjimi peronističnimi de­
monstracijami ubit en delavec. Za­
radi tega je vodstvo peronistične- 
ga sindikata, v katerem je včlanje­
nih 60 odst. argentinskih delavcev, 
razglasilo včeraj 24-urno stavko.

Pakistan je včeraj zahteval nuj­
no sejo varnostnega sveta, češ da 
je Indija kršila premirje.

V Burundiju so predsinočnjim 
ustrelili 34 vojakov in žandarjev, 
ker so sodelovali pri uporu. Vo-

voditeljev. Resolucija poziva drža 
ve članice Organizacije afriške e- 
notnosti, naj revidirajo vse svoje 
odnose z Veliko Britanijo, če bi 
ta pasivno sprejela enostransko 
razglasitev neodvisnosti Rodezije, 
ki bi jo odločila vlada, ki je pred­
stavnica manjšine.

Kar se tiče Konga, Je na Konfe­
renci govoril predsednik Kasavubu, 
ki je izjavil, da bo takoj, ko bo 
mogel, rešil vprašanje belih plačan, 
cev. Dodal je, da so ga pred enim 
letom prisilile okoliščine, da je po­
veril vlado Čombeju. Toda takoj 
ko mu je bilo mogoče, «je zopet 
prevzel vajeti vlade«.

Zvedelo se je tudi, da so črtali 
z dnevnega reda razpravo o Viet­
namu in o indijsko-pakistanski voj­
ni, ker so mnenja, da bodo o tem 
lahko temeljiteje razpravljali na 
bližnji afriško-azijski konferenci v 
Alžiru.

Konferenca v Akri nadaljuje de­
lo v največji tajnosti. Časnikarji 
in fotografi nimajo dostopa v dvo­
rano. Danes je prišel v Akro alžir­
ski predsednik Bumedien, ki pr­
votno ni mislil priti. Odpotoval pa ,------^ki

sedanjim stanjem.

Nilson v Beogradu
BEOGRAD, 22. — Danes je pri­

spel v Beograd švedski zunanji 
minister Torsten Nilson. Z držav­
nim tajnikom za zunanje zadeve 
Markom Nikezičem bo obravnaval 
dvostranske odnose, predvsem pa 
gospodarska vprašanja, o čemer 
je že imel razgovore aprila med 
svojim obiskom v Jugoslaviji 
švedski minister za industrijo 
Gunnar Lange.

je predsednik Zambije Kaunda, ki 
je izjavil, da odhaja zaradi krize 
v Rodeziji in zaradi proslav ob pr­
vi obletnici neodvisnosti Zambije.

Wilson odpotuje 
jutri v Salisbury

LONDON, 22. — Predsednik vla­
de Wilson bo odpotoval v nedeljo 
opoldne z letalom v rodezijsko pre 
stolnico. Verjetno bo ostal v Sa- 
lisburyju skoraj ves prihodnji te­
den. Wilson se bo trudil, da pre­
preči enostransko razglasitev neod­
visnosti Rodezije. Odsoten bo iz 
Londona, prav ko se bo začelo no­
vo zasedanje parlamenta po polet­
nih počitnicah. V Salisbury ga bo­
do spremljali tajnik za odnose s 
Commonvvealthom, Bottomley in 
številni visoki funkcionarji.

Govori se, da se Wilson želi se­
stati z vsemi glavnimi predstavni­
ki javnega mnenja in tudi s pred­
stavniki afriških nacionalističnih 
gibanj. Dva od teh sta sedaj v za­
poru, in sicer Nkomo ter pastor 
Sithole. V zaporu je tudi eden 
glavnih predstavnikov bele opozi­
cije, bivši predsednik vlade Todd.

V Salsburyju se je zvedelo, da 
Je predsednik vlade Smith poslal 
poslanico predsednikov Zambije 
Kaundi, v kateri pravi, da name­
rava njegova vlada spoštovati svo­
je mednarodne obveznosti. Smith 
pravi, da bo njegova vlada v celo­
ti priznavala važnost, ki jo ima 
za Zambijo izkoriščanje rudnikov 
zlata, ne bo na noben način ško­
dovala tej važni industriji, s tem 
da bi se upirala rednim dobavam 
premoga in goriva. Smith zagotav­
lja tudi, da bodo spoštovali spora­
zume o železniških in letalskih pre. 
vozih in o dobavljanju električne 
energije. Poleg tega bodo številni 
Afričani, ki so rojeni v Zambiji, 
dobili dovoljenje, da se vrnejo do­
mov, tako da njihova vlada izpol­
ni veliko vrzel v pomanjkanju de-

Tito v Zagrebu
ZAGREB, 22. — Predsednik

SFRJ maršal Tito je odpotoval 
danes z letalom z Brionov v Za­
greb, ker je popolnoma okreval. 
Med obiskom v Bolgariji je nam­
reč maršal Tito zbolel za gripo. 
Danes je obiskal tudi svojo rojst­
no vas Kumrovec.

Nadaljnja sprostitev 
ameriške trgovine 
z vzhodom

WASHINGTON, 22. — Zakon, ki 
ga bo predsednik Johnson predlo­
žil kongresu ob začetku prihodnje­
ga zasedanja, določa, da se bo 
klavzula enakih ugodnosti ki velja 
v trgovini za Jugoslavijo in Polj­
sko, raztegnila tudi na Romunijo, 
CSSR in Madžarsko. Poleg tega 
določa zakon precejšnjo skrčenje 
omejitev izmenjave v obeh smereh, 
Kakor je znano, določa klavzula e- 
nakih ugodnosti, da veljajo za o- 
menjene države enaki boljši carin­
ski pogoji, kakor veljajo s tretji­
mi državami. Sedaj se trgovina med 
ZDA in vzhodnoevropskimi država­
mi, z izjemo Poljske in Jugoslavi­
je, razvija na podlagi carinske dis­
kriminacije in omejitev v okviru 
režima licenc. V ta namen veljajo 
posebne liste strateškega m—ria- 
la. Reforma, ki Jo bo predsednik 
predlagal, bo določa tudi večje šte­
vilo proizvodov, ki se lahko izvaža­
jo iz ZDA in ki jih bodo ZDA lah­
ko uvažale iz vzhodnoevropskih dr­
žav. «Stari režim« bo ostal samo 
za Kitajsko, Severno Korejo, Se­
verni Vietnam in Kube. Niso še 
znane podrobnosti glede trgovine 
s Sovjetsko zvezo.

Podpisan sporazum 
med Italijo in SZ 
o jedrski energiji

MOSKVA, 22. — Davi se podpi­
sali v Moskvi italijansko-sovjetski 
sporazum za sodelovanje pri mir­
nodobski uporabi jedrske energi­
je. Sporazum določa izmenjavo 
znanstvenih informacij in delega­
cij znanstvenikov. Italijansko dele­
gacijo je vodil podpredsednik ko­
misije za jedrsko energijo prof. 
Salvetti, sovjetsko delegacijo pa 
predsednik odbora za uporabljanje 
jedrske energije minister Petrosjan. 
Italijanska delegacija se bo vrnila 
jutri v Rim. V Sovjetsko zvezo 
je prišla 14. oktobra in je obiska­
la nekatera sovjetska mesta, kjer 
so zavodi in naprave za prouče­
vanje jedrske energije.

Avstrijska vlada 
odstopila

DUNAJ, 22. — Avstrijska vlada 
je odstopila, ker se koalicijski 
stranki, ljudska in socialistična, ni­
sta mogli sporazumeti o proračunu 
za prihodnje leto, ki bi moral biti 
predložen parlamentu danes do 
polnoči. Jutri zjutraj bosta kan­
cler Klaus in podkancler Pitter- 
mann odšla k predsedniku republi­
ke Jonasu, da mu sporočita ostavko 
vlade.

Priprave za drugi Bandung
#-±

Z zasedanja pripravljalnega odbora afriško-azijske konference v Alžiru

ŽIVAHNA VOJAŠKA DEJAVNOST V JUŽNEM VIETNAMU

Osvobodilna vojska nadaljuje napade 
na oporišče izbranih čet v Plei Me

Sila osvobodilne vojske se je v zadnjem času zelo povečala

BUENOS AIRES, 22. — Splošna 
zveza dela (peronistična), v kate­
ri je včlanjenih 60 odstotkov ar­
gentinskih delavcev, je razglasila 
danes 24-umo stavko iz protesta 
proti včerajšnjemu nastopu polici­
je proti peronističnim demon­
strantom, med katerim je bil ubit 
en delavec. Neodvisni sindikati se 
niso pridružili stavki, železniška 
zveza pa je razglasila samo delno 
stavko.

Notranje ministrstvo je v prvih 
popoldanskih urah objavilo sporo­
čilo, v katerem pravi, da se stav­
ka precej občuti na industrijskem 
sektorju, kar se tiče trgovinskega 
sektorja so skoraj vse trgovine 
odprte.

SAJGON, 22. — Enote osvobo­
dilne vojske so tretjo noč zapore­
doma napadle taborišče posebnih 
čet v Plei Me 40 kilometrov juž­
no od Pleiku. Taborišče so napa­
dli z avtomatičnim orožjem in z

la osvobodilne vojske sedaj na­
slednja : 75 tisoč do 80 tisoč mož 
rednih vojakov; sto tisoč do 120 
tisoč nerednih vojakov; politični 
kadri približno 40 tisoč mož. Pred 
tremi ali štirimi meseci so cenili

izvora. To ppmsni, da se je to 
število potrojilo od preteklega po. 
letja.

možnarji. Patrulje, ki so jih po- ! število rednih čet na 70 tisoč mož, 
slak na izvide, niso našle sledu I nerednih pa pa 80 tisoč do sto 
za partizani. Davi so poslali s I tisoč, politične kadre pa na 30 ti- 
helikopterji nova ojačenja. Stre- j soč mož.
ljar.je z možnarji in z avtomatič-1 Dalje pravijo v ameriških voja- 
niir. orožjem je trajalo vso noč , ških krogih, da je sedaj v Sever­
in je zjutraj nenadoma prenehalo, j nem Vietnamu nad 20 oporišč za 
Partizani, ki računajo, da jih je protiletalske izstrelke sovjetskega 
bilo okoli tisoč, so se umaknili v 
gozdove. Vso noč so ameriška in 
južnovietnamska letala bombardi­
rala in obstreljevala položaje par­
tizanov. Skupno so izvedla 215 na­
padov Davi so partizani sestreli­
li eno ameriško letalo. To je že 
tretje sestreljeno letalo v bitki na 
tem kraju.

Enote osvobodilne vojske so no­
coj že četrti večer zaporedoma 
ponovile obstreljevanje tega opo­
rišča.

Davi se je začelo izkrcevati na 
obali Qui Non deset tisoč južno- 
korejskih vojakov. Sedaj je v Juž­
nem Vietnamu skupaj 15 tisoč juž- 
nokorejskih vojakov.

V ameriških vojaških krogih 
javljajo, da se je število članov 
osvobodilne vojske v Južnem Viet­
namu povečalo »kljub velikim iz­
gubam v zadnjem času«. Trdijo, 
da so ameriške in južnovietnam- 
ske čete ubile približno 12 tisoč 
partizanov v zadnjih 12 mesecih, 
toda število partizanskih vojakov 
se je povečalo za približno 40 ti­
soč mož v zadnjih treh ali štirih 
mesecih.

V istih krogih pravijo, da je si-

hutu, s tem da bi umorili kralja 
in njegove svetovalce, ki pripa­
dajo manjšinskemu plemenu Vatu- 
sijev. Aretirali so tudi številne o- 
sebnosti, med katerimi so bivši 
ministrski predsednik, predsednik 
narodne skupščine in bivši mini­
ster za prosveto. Voditelj uporni­
kov pa je zbežal.

Razprava 
o razorožitvi

NEW YORK, 22. — Angleški de­
legat na razorožitveni konferenci 
lord Chalfont je v političnem od­
boru OZN izjavil, da ni razlogov, 
da ne bi mogli že na sedanjem za­
sedanju sprejeti prvih učinkovitih 
ukrepov za sklenitev sporazuma, 
ki naj prepove širjenje atomskega 
orožja, tudi če bi se kaki državi 
zdelo, da se za sedaj ne more pri­
družiti taki pogodbi.

Chalfont je dejal, da bi po nje­
govem bil mogoč kompromis med 
ameriškim in sovjetskim načrtom. 
Dodal je, da njegova vlada ne bo 
storila nič takega, kar bi bilo proti 
načelu prepovedi širjenja jedrske­
ga orožja. Hkrati pa bo branila 
strnjenost moči NATO.

Holandski podtajnik v zunanjem 
ministrstvu Van Der Stoel je pou­
daril nujnost sporazuma proti šir­
jenju atomskega orožja in pri tem 
podprl italijanski predlog.

Predsednik glavne skupščine OZN 
Fanfani je sprejel davi v bolnišni­
ci stalnega sovjetskega predstavni­
ka Fedorenka. Govorila sta o raz­
nih vprašanjih v zvezi z delova­
njem skupščine OZN. Tudi paki­
stanski zunanji minister Buto je 
zahteval razgovor s Fanfanijem.

Fanfani se počuti bolje in da­
nes so mu zdravniki dovolili, da 
vstane za eno uro.

Kardinal Cicognani je poslal 
glavnemu tajniku OZN U Tantu 
brzojavko ob dnevu Združenih 
narodov, ki se proslavlja 24. ok. 
tobra V brzojavki sporoča vošči­
la papeža za uspehe in napredo­
vanje OZN.

Upravni odbor skupščine je 
sprejel resolucijo, ki določa, da 
bo OZN odslej vračala delegatom 
OZN za potovanja z letali samo 
izdatke za potovanje v turistič­
nem razredu. Do sedaj so imeli 
delegati OZN pravico potovati v 
prvem razredu.

Pakistan je zahteval danes nuj­
no sejo varnostnega sveta OZN 
in je obtožil Indijo kršitve pre­
mirja. Začela so se posvetovanja 
za določitev dneva seje. ki bo 
verjetno prihodnji teden.
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VOJSKA NADALJUJE ČISTKO Nfl VSEH SEKTORJIH

Sukamo se bo danes posvetoval 
i vsemi guvernerji Indonezije
Sestanka se bodo udeležili tudi vsi člani vlade ter številni visoki funkcionarji - Vojska 
je odstavila več višjih častnikov in 72 poslancev - Nov incident s kitajskim poslaništvom

ditelj upornikov je baje zbežal v j lovne sile. Na koncu pravi Smith 
sosedno Ugando. Ida njegova vlada upa na nadalje-

nem področju Sumatre proti 34 
komunističnim organizacijam. V 
žanbi na južni Sumatri je danes

DŽAKARTA, 22. — Indonezijsko vrhovno operativno povelj­
stvo je sporočilo, da je predsednik Sukamo sklical za jutri v 
predsedniški palači vse guvernerje, pokrajinske poglavarje in 
druge visoke državne funkcionarje. Na sestanku bo predsed­
nik dal važna navodila, med katerimi tudi navodila za ukrepe 
za dokončno likvidacijo gibanja 30. septembra. Radio Džakarta 
je sporočil, da bodo na sestanku navzoči vsi člani vlade.

Vojska pa nadaljuje čistko na 
vseh sektorjih. Danes so javili, 
da so odstavili pet višjih čast­
nikov letalstva, 72 poslancev in­
donezijskega parlamenta in šte­
vilne člane vrhovnega posveto­
valnega sveta, ker so sodelovali 
pri uporu.

Radio Džakarta je javil, da Je 
predsednik vrhovnega posvetoval­
nega sveta izjavil, da bodo čistko 
razširili na druge člane sveta, ki 
je naj višja indonezijska ustanova.
Predstavnik letalstva pa je izjavil, 
da so pet višjih častnikov črtali Iz 
vojske. Dodal je, da so aretirali 
tudi druge vojake letalstva in jih 
bodo v kratkem zaslišali. Aretiran 
je bil tudi eden glavnih organiza­
torjev upora, major Mulžono. Ra­
dio Medan na Sumatri je sporočil, 
da se je dvajset tisoč članov komu­
nistične stranke javilo oblastem 
na severni Sumatri in so izjavili 
da obsojajo poskus državnega u- 
dara.

Ko so indonezijske oblasti pre­
povedale dejavnost komunistične 
stranke na številnih področjih, so 
pozvale njene člane, da se mora­
jo javiti in izjaviti, ali obsojajo po­
skus upora ali ne. Tak ukrep so 
izdale tudi vojaške oblasti na juž- Sukamo

demonstriralo sto tisoč oseb ln za­
htevalo kaznovanje udeležencev u- 
pora.

V prestolnici, kjer velja še ved­
no policijska ura, je bataljon voja-
Uce, »M *ieT Idej "uradno"sporočila.'

Bonn proti reviziji 
rimske pogodbe

BONN, 22. — Podtajnik bonske 
vlade von Hase je na tiskovni kon­
ferenci izjavil, da namerava bon­
ska vlada spoštovati rimsko pogod­
bo in da ne vidi nobenega veljav­
nega razloga za njeno spremembo. 
Dejal je, da dva dni po izjavi de 
Murvilla v francoski zbornici, je 
treba jasno izjaviti, da je stališče 
Bonna nespremenjeno, kar se tiče 
rimskih sporazumov. Sicer pa je 
to dobro znano.

V ponedeljek bodo začeli na se­
stanku ministrov v Bruslju razpra­
vo o financiranju kmetijskega 
skupnega tržišča in o carinskih u- 
krepih od 1. januarja prihodnjega 
leta. Na vprašanje, ali ima smisel 
sestanek ministrov brez udeležbe 
Francije, je von Hase izjavil, da je 
sestanek koristen, če želijo ostali 
člani skupnega tržišča izraziti svo­
jo skupno voljo.

Zatem je vem Hase izjavil, da 
bo kancler Erhard predložil pred­
sedniku Johnsonu, ko bo pred kon­
cem leta obiskal Washington, spe­
cifične predloge o Jedrski obram­
bi NATO. Pripomnil je, da bo Er­
hard omenil te predloge v politični 
Izjavi vlade, ki Jo bo prebral čez 
deset dni v parlamentu. Von Hase 
ni hotel govoriti o podrobnostih. 
V zvezi z nedavno Izjavo izveden­
ca za mednarodna vprašanja v de- 
mokristjanski stranki von Gutten- 
berga, ki je zavrnil zamisel več­
stranske jedrske sile in se izrekel 
za evropsko atomsko silo, je von 
Hase ponovil stališče bonske vla­
de, da je večstranska jedrska sila 
za sedaj najboljša rešitev. Končno 
je dejal, da bonska vlada ni zavze­
la stališča do idej, ki so jih spro­
žili v Parizu glede reforme NATO 
tudi zaradi tega, ker Francija ni

letalskega topništva začelo zgodaj 
zjutraj množične preiskave po vseh 
hišah v nekem predmestju prestol­
nice. Našli so skladišče orožja in 
drugega materiala.

Kitajsko poslaništvo v Džakarti 
Je danes ponovno odklonilo razobe- 
šenje žalne zastave ob pogrebu 
dveh indonezijskih častnikov. Ka­
kor je znano, ni kitajsko poslani­
štvo razobesilo žalne zastave tudi 
ob pogrebu šestih generalov, ki so 
jih ubili uporniki 30. septembra.

Aretacije v Atenah
ATENE, 22. — Atenska policija 

je sinoči aretirala osem moških, ki 
so na ulici prepevali grške parti­
zanske pesmi. Aretirali so jih z iz­
govorom, da zakon prepoveduje 
vsako dejavnost komunistične stran­
ke. Aretirani so se bili udeležili 
množičnega zborovanja, na kate- 
rem je govoril poslanec levičarske 
stranke EDA Elias Eliu, ki je pod­
piral bivšega predsednika vlade Pa. 
pandreuja med nedavno krizo. V 
torek so aretirali štirinajst oseb tu­
di zaradi tega, ker so peli parti­
zanske pesmi.

Neki časnikar Je vprašal, ali se 
bonski vladi ne zdi potrebno pre­
povedati zborovanje bivših esesov- 
cev, ki je določeno za prihodnje 
dni v nekem mestecu v Schleswig- 
Hollsteinu. Von Hase je odgovoril, 
da zborovanje, ki Je povezano «s 
socialno podporo«, «nl v nasprotju 
z veljavnimi zakoni v deželi«. De­
jal Je, da so taka zborovanja mo­
goča in da se redno ponavljajo na 
pobudo nekega združenja, «kl nima 
političnih smotrov, temveč samo 
podporne«.

V Sudanu razpadla 
vladna koalicija

KAIRO, 22. — Po vesteh agen­
cije MEN bo sudansko delegacijo 
na konferenci afriških voditeljev v 
Akri vodil predsednik vlade Moha­
med Mahdžub. V delegaciji bo tudi 
zunanji minister Mohamed Kalil.

Kot poroča Tanjug iz Kartuna, 
pa je v sudanski vladni koaliciji, ki 
je prišla na oblast natanko pred 
letom dni, nastal razdor zastran 
vprašanja, kdo bo vodil sudansko 
delegacijo na konferenci v Akri. 
Vseh sedem članov nacionalne u- 
nionistične stranke Je izstopilo lz 
vlade in prešlo v opozicijo. Druga 
koalicijska stranka Umma bo se­
stavila novo vlado, ker Je Mahdžub, 
eden Izmed voditeljev stranke, Iz­
javil, da ne bo odstopil ln da bo 
izpopolnil vlado z novimi ljudmi.

Nacionalna unionistična stranka 
je hotela, da vodi sudansko dele­
gacijo predsednik sveta suvereno­
sti Ismail el Azhari, vodja te stran­
ke ne pa predsednik vlade Mah­
džub. Spor zastran tega, kdo bo 
vodil delegacijo na konferenci v 
Akri, pa je dal samo povod za raz­
cepitev koalicije. Nesoglasja med 
vodilnima strankama imajo nam 
reč globlje korenine.

Usmrtitve 
v Burundiju

BU2UMBURA, 22. — Sinoči so 
ustrelili 34 vojakov in žandarjev, 
ker so sodelovali pri uporu, med 
katerim so napadli kraljevo pala­
čo. Dva od obsojenih na smrt sta 
zbežala, ko so ju peljali na mo­
rišče.

Po zatrtju upora so uvedli vo­
jaški režim in policijsko uro. Na­
men upornikov je bil pripeljati na
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ZANIMIVA POBUDA SOCIALISTIČNE REVUE

«Mondo Operaio» 
posvečen Jugoslaviji

Izjave tajnika PSI De Martina in odgovornega 
za mednarodna vprašanja sen. Vittorelija

RIM, 22. — Na sedežu revije italijanske socialistične stran­
ke «Mondo Operaio« je tajnik stranke poslanec De Martino 
govoril nocoj o posebni števil ki revije, posvečene Jugoslavi­
ji. O tej številki je govoril odgovoren za zunanje zadeve PSI 
senator Vittoreli, med drugimi osebnostmi pa sta bila navzo­
ča svetnik jugoslovanskega ve leposlaništva v Rimu Nikola 
Mandič ter podtajnik za zunanje zadeve Mario Zagari.

De Martino je poudaril pomen
Izbora prvega zvezka revije, ki hoče 
dokumentirati originalne vidike ju­
goslovanskega političnega in gospo­
darskega sistema, saj Je bila Ju­
goslavija prva socialistična dežela, 
ki se je najbolj odločno uprla sta­
linizmu. De Martino je nato po­
udaril važnost jugoslovanskih sta­
lišč glede mednarodnih odnosov.

Senator Vittorelli pa je obrazlo­
žil posamezne študije, ki so objav­
ljene v reviji in ki se nanašajo na 
jugoslovansko zunanjo politiko, na 
odnose z Italijo in na jugoslovan 
ska notranja vprašanja.

V Bari bodo 30. oktobra ob 11. 
uri pripeljali z motorno ladjo «Ega- 
di» zadnje posmrtne ostanke pad­
lih Italijanov v Jugoslaviji.

Danes se je na predsedstvu vla­
de sestal medministrski odbor za 
gospodarsko programiranje, ki Je 
razpravljal o dodatnem programu 
k petletnemu gospodarskemu na­
črtu, s katerim se bistveno spre­
minjajo nekatere postavke gospo­
darskega načrta. Minister za pro­
račun Pieraccini je po sestanku iz-

dodatkih še ponovno razpravljali, 
nato pa bo o njih sklepal ministr­
ski svet.

oblast predstavnike plemena Ba-1 javil novinarjem, da bodo o teli

Ostavka 
turške vlade

ANKARA, 22. — Predsednik repu­
blike Gursel je sprejel davi doseda­
njega predsednika vlade Urgupluja, 
ki mu je sporočil ostavko svoja 
vlade, ker je potekel njegov man­
dat z izvolitvijo nove poslanska 
zbornice. Gursel je prosil Urgupluja, 
naj še dalje opravlja tekoče posle.

Jutri zjutraj bo predsednik repu­
blike sprejel podpredsednika dose­
danje vlade Demirela, ki Je voditelj 
stranke pravice, katera je dobila 
absolutno večino na volitvah; dal 
mu bo mandat za sestavo nova 
vlade. Domnevajo, da bo sledila 
izredno zasedanje poslanske zbor­
nice, da sprejme na znanje sesta­
vo nove vlade, njeno redno delo 
pa se bo začelo 1. novembra.
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Kaj hočejo vel esi 1 (>Planine čakajo zimskih gostov

z vietnamsko vojno
Vietnamski zaplet Je po svoji 

naravi svetovni problem, ker Je 
prerasel v izhodišče za odnose 
med velesilami in ker Je zaprl 
vse druge poti za svetovno pomi­
ritev. Pravzaprav Je Vietnam prvo 
veliko križpotje, na katerem so se 
znašle tri velesile in prišle navzkriž 
a svojimi posebnimi globalnimi 
strategijami. Zato Je bolj zapleten 
in njegov razplet težavnejši od 
kateregakoli preostalega ali nano­
vo nastalega problema na svetov­
nem povojnem prizorišču.

V tem tudi Je poglavitna teža­
va. Brez nje bi bilo razmeroma 
preprosto sestaviti nov osnutek za 
vietnamsko rešitev. Ker pa mora 
te rešitev hkrati zadovoljit! tudi 
velesile, ki so se vmešale v igro 
in povzdignile svoje vloge do naj­
različnejših ravni, so zadeve sko­
raj nerešljive in nevarnosti ne­
pojmljive.

Predvsem to pomeni, da nobena 
Izmed vmešanih velesil no bo mo­
gla Izsiliti takšne rešitve, ki bi 
pomenila njeno zmago nad dru­
gimi. ZDA so neposredno in vo­
jaško vmešane v spor, LR Kitaj­
ska je najbolj neposredno na­
vzoča na obrobju tega spora in 
ima zatorej neposredno opraviti 
z ZDA. Sovjetska zveza Je bolj 
ali manj posredno navzoča na 
podlagi svoje pomoči Hanoiu in 
svojih globalnih ter specifičnih 
odnosov z LR Kitajsko in ZDA. 
Njen položaj in funkcija v viet­
namskem sporu sta objektivno 
lahko najbolj umirjena in najbolj 
konstruktivna. Največ vpliva pri 
vsaki igri ima praviloma tisti, ki 
ima največ denarja in ki tudi 
vlaga največje vsote. V vietnam­
ski vojni so to nedvomno ZDA, 
in sicer zaradi svojega vojaškega 
posredovanja na Jugu in zaradi 
svojega bombardiranja Severa ter 
seveda zaradi svoje globalne stra­
teške koncepcije o »obvladova­
nju« komunistične ekspanzije v 
Aziji. Zato se mora vsakdo, kdor 
bi rad spoznal, ali je mogoče s 
pogajanji najti rešitev za Viet­
nam, predvsem vprašati o ameri­
ških »resničnih namenih«, o tem, 
ali se ZDA bijejo v Vietnamu in 
širijo spopad zategadelj, ker bi 
rade Južni Vietnam obdržale kot 
člen v svoji strate ki verigi, ali 
pa zato, da Ju4nl Vietnam ne bi 
»prišel v kitajske roke«, se pravi, 
da ne bi postal člen »kitajske ve­
rige«.

Ce gre za prvo, potem realno 
tu mogoče govoriti o pogajanjih, 
ker vanje ne bi nihče drug pri­
volil. če pa gre za drugo, po­
tem je možnost za pogajanja, ker 
b: utegnili zadevo tako urediti, 
da Vietnam ne bi postal člen no­
bene »verige«, niti ameriške niti 
kitajske niti sovjetske. To bi po­
menilo vzpostaviti nevtralni Viet­
nam, ki bi dobil mednarodna jam­
stva za svojo nevtralnost. Pred­
vsem bi mu to morale Jamčiti tri 
velesile, potem vsi udele enci no­
ve ženevske konference in napo­
sled Zdru .eni narodi ter var­
nostni svet (v katerem bi sedela 
tudi LR Kitajska).

Ce bi ZDA nedvoumno razgla­
sile, da je njihov namen popol­
noma nevtralizirati področje nek­
danje Indoklne, vštevši tudi Viet­
nam, in da bodo tisti hip umak­
nile svoje enote in odpravile svo­
ja oporišča, ko bi to nevtralnost 
konstituirali na podlagi mednarod­
nih jamstev, potem tudi LR Ki­
tajska (ne glede na to, kako ze­
lo bi rada, da bi bile ZDA »ve­
zane« v tej vojni) ne bi mogla 
preprečiti tega, niti ne bi mogla 
Sovjetska zveza tega ovirati. Kaj­

ti ta rešitev ne bi bila naperje­
na proti nobeni izmed omenje­
nih držav, pa tudi ameriška na­
vzočnost na tem geografskem pod­
ročju potemtakem ne bi bila več 
»potrebna«.

Vsakemu politično zrelemu Ame­
ričanu je jasno, da vlada Južne­
mu Vietnamu vojaška junta ob 
podpori ameriškega orožja. Zadnji 
poskus s civilno vlado se je iz­
jalovil pred nekaj meseci. Ta po­
skus je moral propasti, ker je bil 
le dodatek k obstoju in vladavi­
ni vojske.

Civilne oblasti ne morejo biti 
brez narodnoosvobodilne fronte, 
kar pomeni, da bi morali narodno­
osvobodilno fronto upoštevati kot 
del politične rešitve v Vietnamu 
skupaj z drugimi južnovietnam- 
skimi političnimi in civilnimi si­
lami.

Takšne rešitve — kot Je objek­
tivno znano — ne bi odklonila ni­
ti Hanoi niti narodnoosvobodilna 
fronta. Hanoiski premier Fam Van 
Dong je februarja izjavil novinar­
ju angleškega «Guardiana»: «Naša 
želja ni jurišati na politično reši­
tev. Radi bi le, da bi se začelo 
trgovanje med Severom in Ju­
gom in da bi se odprle komu­
nikacije med tema področjema, 
medtem ko bo politična združi­
tev plod postopnega procesa in 
zbliževanja med našo vlado in no­
vo demokratsko vlado v Saigo- 
nu. To zadevo bomo rešili med­
sebojno, ob svojem času in brez 
zunanje intervencije:«

V tretji točki svojega načrta je 
Hanoi navedel, da bi bilo notra­
nje probleme Južnega Vietnama 
treba rešiti v skladu s progra­
mom narodnoosvobodilne fronte.

Program narodnoosvobodilne 
fronte se v drugem členu izreka 
za institucije «predvsem liberalne­
ga in demokratskega reda« in za 
volitve v »novo nacionalno skup­
ščino, na podlagi splošne volil­
ne pravice«. Člen 9 govori o »mi­
roljubnem združevanju po etapah 
in na podlagi pogajanj« in o ob­
novitvi »trgovinskih in kulturnih 
zvez med obema conama«. Tako 
omenjena izjava Fam Van Donga 
kot besedilo programa narodno­
osvobodilne fronte jasno pričata,

dokazovanja o tem, da je agresor 
Hanoi in da LR Kitajska povzro­
ča vse zlo v teni delu sveta. Ce 
ZDA zares verjamejo tej tezi, po­
tem bi jo mogle najustrezneje 
preveriti prav s koncepcijo nev­
tralnega Vietnama.

Pri tem bi seveda morale pre­
nehati povračilno bombardirati Se­
ver in priznati narodnoosvobodil­
no fronto kot resnični politični 
faktor v Južnem Vietnamu. Po­
tem ne bi bilo več daleč do no­
tranjepolitične rešitve v Južnem 
Vietnamu niti ne do načelne re­
šitve o združitvi obeh Vietnamov.

Vprašanje Je le, kaj v resnici ho­
čejo doseči z Vietnamom in viet­
namsko vojno. Dokler ne bomo 
dobili jasnega in nedvoumnega od­
govora, tako dolgo tudi ne bomo 
vedeli, ali so kakšne možnosti, 
da bi vietnamski zaplet uredili na 
pogajanjih, in to prej, preden bi 
sedanja vojna toliko napredovala, 
da je s pogajanji ne bi bilo več 
mogoče ustaviti.

12 M tjil
lii

Velika planina v Kamniških Alpah bo kmalu tako pripravljena — namreč pokrita s snegom — kot 
kaže slika. Ta idealni smučarski paradiž je kaj lahko dostopen, sajpelje na planino nova žičnica. Ta­
koj ob gornji postaji žičnice je zelo lep nov hotel Šimnovec, s sedežnico pa se je mogoče peljati še 
nekoliko višje k številnim, prijetno urejenim hišicam sredi brezkončnih smučarskih terenov. (Kot smo 

zvedeli, se računa, da bo hotel Šimnovec na razpolago zlasti za goste iz Trsta.)
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SODBA V PROCESU PROTI TIHOTAPCEM TOBAKA

Med petimi obsojenci 
je tudi kapucin Corsi
Skupna kazen znaša 22 let 13 mesecev in 20 dni zapora 
ter milijardo 865 milijonov in 700 tisoč lir globe

VELLETRI, 22. — Celih osem ur 
se je sodišče posvetovalo, preden 
se je dogovorilo glede sodbe v 
procesu proti tihotapcem tobaka 
v Albanu. Kot je znano, je tiho­
tapska pot vodila skozi tamkajšnji 
kapucinski samostan; pravzaprav je 
bilo tihotapstvo zaradi določenih 
okoliščin odkrito prav v tem samo­
stanu in tako se je zgodilo, da sta 
bila aretirana ter obtožena poleg 
drugih tudi dva kapucinska patra. 

Predsednik sodišča je prečita!

rlza. nato načrtom za velika dela, 
ki se že izvajajo, ter raznim načr­
tom, ki bodo uresničeni v prehod­
nosti.

Rusi se zanimajo 
za italijansko 
kokošerejo

----------- ------- ------ --------- „ . . . , , . , .’ Padovi se pripravljajo na za­
da ne gre za nasilno priključitev jsodho- P° kateri so krivi in obso- | itijUfn0 prireditev letošnje sejem-
Južnega Vietnama k Severnemu, 
niti za to, da bi narodnoosvobo­
dilna fronta zahtevala poveljstvo 
nad Ju nim Vietnamom in kapitu- 
laciio vseh drugih.

Celo potem, ko so ' Anrieričafii 
začeli bombardirati Sever in ko 
so na veliko začeli graditi' opori­
šča na Jugu, je generalni 'snfcr*-. 
tar narodnoosvobodilne fronte v 
znanem intervjuju pariškemu 
«L’Expressu» potrdil stališče o 
dolgoročnem združevanju.

Tako Hanoi kot narodnoosvo1 
bodilna fronta se zavzemata za 
postopno združitev na nacionalni 
podlagi, zahtevata nevtralnost svo­
je države in mednarodna Jam­
stva.

Na saigonski strani pa so stva­
ri drugačne. Tam »nevtraliste« 
Istovetijo z »izdajalci« in njihovo 
edino hotenje je obdržati se na 
oblasti ob podpori ameri kega o- 
rožja. Američani raz irjajo vojno 
tn do nedavna so ponujali mir na 
podlagi «debate brez pogojev«, 
prekinitev bombardiranja pa so 
ponudili v zameno za uslvvit-v 
»intervencije« na Jugu, se pravi, 
za kapitulacijo narodnoosvobodil­
ne fronte

Da pa bi privolili v načelo nev­
tralnega Vietnama in nasploh nev­
tralne Indoklne, bi bilo treba pre­
sekati celotno verigo vzročnega

jeni:
Pater Antonio Elio Corsi na 2 

leti in 8 mesecev zapora ter na 272 
milijonov lir globe;

Ermenegildo Foroni na 6 let in 
3 mesece zapora ter 642 milijonov 
lir globe;

ske sezone V času od 4. do 8. de­
cembra bo namreč na tamkajšnjem 
sejmišču običajna razstava perut-

ki bo letos doživela svojo tretjo 
edicijo. Lansko leto so na «MAv 64» 
razstavili nekaj čez 2.500 primer­
kov perutnine, na razstavi goveje 
živine pa so prikazali okoli 200 
glav.

MADRID, 22. — Jez na reki Tajo 
pri Torejon-el-Rubio, ki je bil še 
v gradnji, se je podrl. Medtem ko 
je gotovo, da je materialna škoda 
precejšnja, pa še ni točnih vesti 
o človeških žrtvah. Poročilo o enem 
mrtvem (truplo so našli) in šestih 
ranjenih bi se moglo močno spre­
meniti na slabše. Gre namreč za 
več pogrešanih oseb, in sicer po

Osem mrtvih 
pri padcu 

letala
na manevrih 

v Belgiji
BRUSELJ, 22. — Transportno le­

talo belgijskega vojaškega letalstva, 
ki je sodelovalo pri operaciji spu­
sta padalcev v okviru vojaških ma­
nevrov NATO, je preteklo noč str­
moglavilo pri Wtlrzburgu v Zahod­
ni Nemčiji. Pri tem je izgubilo živ­
ljenje osem mož: pet članov posad­
ke ter trije vojaki. Letalo »C 119« 
je vzletelo z britanskega oporišča 
Guterlosch v Zahodni Nemčiji in 
natovorjeno je bilo predvsem z go­
rivom za tanke, ki so sodelovali 
pri manevrih. Komaj je letalo pad­
lo na tla, se je takoj vnelo in eks­
plodiralo.

WATERLOO, 22. — Neki tovor 
njak se je davi zaletel v avtobus, 
s katerim se je peljalo več otrok 
v šolo. Pri nesreči, ki jo je zakri-

Livio Tagliatella na 4 leta in 8 koSerejo in kunčerejo, poleg tega 
mesecev zanora ter 272 milijonov Pa bodo (jomači živinorejci, prika- 
in 30 ti»oč lir globe- 1 zali izbor najlepših primerkov do-

Giusepno šricb na 7 let zapora ter Puran°v in zajcav'
407 milijonov in 620 tisoč lir globe; I ^ga sk^aj boJet°s ^tavlje-8 ’ nih cez 3.500 raznih primerkov.

Alfio Seal! na 2 leti, 4 mesece ln |
20 dni zapora ter 272 milijonov lir I Zanimivo je, da so se letos Se

k^bo ^zajela 15000"kv* m*razstav- nekaterih trditvah za šest po dru-1 vila v znatni meri zelo gosta megla, 
nega proit^ra Razstava bo obsega- ** ?a za šestna-*st- Is0 blil **• W
gala najrazličnejše naprave za ko-

DALA SG BO SKRAJŠATI
globe;

Zaradi pomanjkanja dokazov so 
bili oproščeni pater Mario Goffre- 
do Milani, Giorgio Coreno in Gio- 
vanni Casteldi

Obramba obtožencev Je že takoj 
najavila priziv na apelacljsko so­
dišče, pa tudi tožilec bo napravil 
priziv proti razsodbi

V Rimu razstava o Parizu
RIM, 22. — Razstava, posvečena 

»Parizu, njegovemu razvoju in nje­
govi bodočnosti«, bo v palači Bra- 
schi v Rimu od 9. do 28 novem­
bra Razstavo pripravlja mesto Pa­
riz s sodelovanjem raznih ministr­
stev. Na razstavi bodo zlasti dali 
poudarka raznim ukrepom za za­
ščito zgodovinskih spomenikov Pa-

posebej pozanimali za skorajšnjo 
razstavo in z njo povezanimi stro­
kovnimi sestanki predstavniki so­
vjetske ga zavoda za raziskovanja 
na živalih, ki se bodo udeležili 
skupnega zasedanja z italijanskimi 
strokovnjaki, ko bodo ti razprav­
ljali o razvoju kokošereje v Italiji 
in še posebej o vzreji pegatk.

Zasedanje o vzreji pegatk bo prva 
izmed «okroglih miz«, ki so na spo­
redu za časa letošnjega sejma 
»MAv 65». Podobne okrogle mize 
bodo posvetili tudi vprašanju vzre­
je puranov in kuncev. Predstavnik 
omenjenega sovjetskega zavoda dr. 
Weizman sl bo ogledal tudi po­
samezne razstave, ki bodo sprem­
ljale osrednjo sejemsko prireditev, 
tako razstavo goveje živine za zakol, 
ki bo letos sedma po vrsti, in 
pa razstavo goveje živine za rejo,
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Delegaciji Avstrije in Slovenije sta razpravljali 
o sodelovanju obeh dežel na področju turizma
Na meji med Jugoslavijo in Av­

strijo se pogosto pojavljajo podob­
ni problemi kot na meji Jugosla­
vije z Italijo. Ce se torej sestane­
jo n. pr. turistični delavci Avstri­
je in Jugoslavije (ali tudi samo 
Slovenije), potem je za nas zani­
mivo vedeti, o čem na svojih se­
stankih razpravljajo. Tako so ime­
li turistični delavci Avstrije in Slo­
venije v tem tednu razgovore v 
Mariboru. Avstrijsko delegacijo Je 
vodil predsednik oddelka za turi­
zem pri zvezni gospodarski zbor­
nici na Dunaju dr. Josef Fink, slo­
vensko pa predsednik Turistične 
zveze Slovenije dr. Danilo Dougan.

Obe delegaciji sta se zavzeli za 
čimprejšnje izboljšanje cestnih zvez 
med Avstrijo in Jugoslavijo. Av­
strijci so zagotovili, da bodo sku­
šali kar se da hitro zgraditi odsek 
ceste proti ljubeljskemu predoru, 
ki danes ni urejen. Kdor se nam­
reč danes pripelje po avstrijski 
strani na Ljubelj po cesti, ki je 
komaj kaj več kot navaden kolo­
voz, ne pa mednarodna cesta, mora 
občutiti zares veliko olajšanje, ko 
zavozi v ljubeljski predor in se 
potem spusti na gorenjsko stran 
po prelepi cesti. (Prav obratni ob­
čutki pa navdajajo tistega, ki se z 
gorenjske strani pripelje na av­
strijsko stran....)

Seveda pa tudi na jugoslovanski 
strani ni povsod vse v naj lepšem 
redu. Tako so se člani avstrijske 
delegacije zavzeli za modernizacijo 
tri kilometre dolgega odseka ceste 
Vlč-Dravograd. Obe strani se bosta 
trudili za ureditev ugodne poveza 
M med Avstrijo in Jugoslavijo na *

Pavličevem sedlu v Logarski dolini. 
Mešana avstrijsko-jugoslovanska ko­
misija se je že izrekla za čimprejš­
njo ureditev tega prehoda.

Na razgovorih so govorili tudi o 
modernizaciji cest Holmec-Pliberk 
in Poljana-Holmec. Oba cestna od­
seka sta makadamska in precej 
prašna. Turistični delavci so me­
nili, da bi z ureditvijo teh cestnih 
odsekov močno prispevali k hitrej­
šemu povečanju turističnega prome­
ta med obema deželama.

Na razgovorih so načeli vpraša­
nje rednih in sezonskih avtobusnih 
zvez med Avstrijo in Jugoslavijo. 
To vprašanje, je zdaj še posebno 
aktualno, saj so na obeh straneh 
ukinili več vlakov, ki so doslej po­
vezovali obe deželi. Obe strani sta 
sklenili, da bosta to vprašanje te­
meljito proučili in zainteresirali av­
tobusna podjetja za ureditev no­
vih avtobusnih zveze.

Po mnenju turističnih delavcev 
Je posebno zanimanje za avtobus­
no povezavo Gradca z Mariborom. 
Proučiti bi kazalo tudi uvedbo tran­
zitnega vlaka čez avstrijsko Koro­
ško od Jesenic do Maribora. Vlak 
na tej progi je včasih že vozil.

Važno vprašanje, ki so mu po­
svetili vso pozornost, je Izmenjava 
tujih gostov, ki bivajo v Avstriji 
in v Sloveniji vse do Opatije Na 
tem področju so bili v zadnjih 
letih doseženi že precejšnji uspehi. 
S to akcijo nameravajo turistični 
delavci obeh držav intenzivno na­
daljevati tudi v prihodnjih letih. 
Seveda pa bo treba predtem reši­
ti več vprašanj.

liko bolj elastična, kot Je sedaj. 
Določene težave, ki jih bo treba 
pred tem odstraniti, nastajajo tudi 
zaradi gostov, ki prihajajo v Jugo­
slavijo brez vizumov (Skandinavci 
itd.).

Delegaciji sta nadalje razpravlja­
li tudi o izmenjavi turističnih in 
gostinskih delavcev ter ugotovili, da 
je kulturno področje sestaven del 
turističnega prometa. Člani avstrij­
ske delegacije so Izrazili željo, da 
bi visoko raven kulturnega sodelo­
vanja (gostovanja opere, Ljubljan­
ske filharmonije) (Jopolnili z go­
stovanji glasbenih in drugih ama­
terskih skupin.

Pomemben poudarek so dali skup­
nim propagandnim akcijam. Skle­
nili so, da bodo uresničili dva 
predloga. Po prvem (slovenskem) 
naj bi izdali skupni turistični pro­
spekt Koroške, Štajerske, Gorenj­
ske in drugih sosednjih območij, 
ki bi prikazal te kraje kot enotno 
turistično območje. Po drugem, ki 
so ga včeraj prav tako sprejeli, pa 
naj bi izdali skupni prospekt vseh 
območij v obeh državah. Prospekt 
naj bi govoril o Avstriji in Jugosla­
viji predvsem kot o dveh važnih 
tranzitnih deželah.

Dogovorili so se tudi za izme­
njavo informacij o snežnih razme­
rah v Avstriji in v Sloveniji, o 
prevoznosti cest in podobno.

Posebno zanimanje je v Avstriji 
za bližnje svetovno hokejsko prven­
stvo v Ljubljani, Zagrebu in na Je­
senicah Člani z avstrijske delega­
cije so povedali, da bodo povabili

Vzhodom in Zahodom, ki bo de­
cembra v Innsbrucku.

Obe strani sta tudi z zadovolj­
stvom ugotovili, da turistični pro­
met med Avstrijo in Jugoslavijo 
naglo narašča in da so lani zabe­
ležili v Avstriji že 150 tisoč nočitev 
Jugoslovanskih turistov.

Ob teh poročilih se nam v Trstu 
vsiljuje vprašanje, ali ne bi bilo 
umestno, da bi pri teh razgovo­
rih sodeloval tudi Trst in sploh 
dežela Furlanija-Julijska Krajina?
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ali ljubezen do geometrije
(Premiera v Mestnem gledališču ljubljanskem)

Nič posebno čudnega ni, če sli­
šimo, da si da kdo skrajšati ali 
zdaljšati hlače ali krilo. Manj na­
vadno pa je, da bi se kdo dal kar 
tako sam skrajšati, da bi namreč 
postal manj visok. Danska presto- 
lonaslednica Margrethe pa se je 
le odločila za čudežno operacijo, 
po kateri bo postala za kak cen-

timenter manjša; sedaj jih ima ne­
kaj čez 180 in se pritožuje, da Ji 
je zaradi tega zelo nerodno. To­
da nerodno bo tudi to, da po 
operaciji eno leto ne bo mogla 
hoditi. In sploh je vprašanje, če 
se bo zaradi tistih nekaj centime­
trov zanjo marsikaj obrnilo na 
boljše.

............................................m.... .............................................. ................. ........................................... .... .............. .

Nova oblika za oglas 
ki jamči velik uspeh

DUNAJ, 22. — Neko podjetje, ki 
je iskalo v Gradcu stenodatllograf- 
ko, je doseglo mnogo večji uspeh 
s tem, da je objavilo namesto na­
vadnega oglasa povsem drugačen 
oglas, ki je bil pravzaprav hudo 
obrekovanje podjetja samega. V o- 
glasu Je podjetje obljubljalo slabo 
plačano mesto, in to v uradu, ki 
je slabo ogrevan ter vlažen, tako 
da kar diši po plesni, nadalje med 
prezirljivimi tovariši in opravljivi­
mi tovarišicami, s skrajno sitnim 
šefom, mnogimi nadurami (slabo ali 
nič plačanimi) ter s sploh nepri­
jetnim ozračjem v vsem podjetju.

Jugoslovanske turistične delavce na V istem časopisu je podjetje obja-
Izdaja vizumov bi morala biti ve-1 sestanek o turističnem prometu med vilo tudi čisto normalen dovolj vab­

ljiv oglas. Na prvi oglas se Je ogla­
silo 49 deklet, ki so poslale svoje 
ponudbe nekatere celo v verzih. 
Na drugi, normalni oglas, pa so 
poslale ponudbe komaj tri osebe.

Zelo čuden koledar 
rasistične organizacije KKK

VVASHINGTON, 22. - E>na iz­
med prič, ki je pred posebno se­
natno preiskovalno komisijo pri­
čala o dejavnosti Ku Klux Klana 
je komisiji prikazala čuden kole 
dar ki ga uporablja to rasistično 
združenje. Sedem dni tedna se i-

m en uje tako: obupan, strašen, za­
puščen, žalosten, potrt smrten in 
mračen. Imena tednov pa so: bri­
dek, solzen, otožen ln čudovit. Ce 
pa pride tudi peti teden v mese­
cu, potem je kar nadnaraven.

Tudi meseci imajo podobna ime­
na: strahoten, grozen, mučen, mrt­
vaški, divji, okruten, tesnoben, be­
sen, bojazen zbujajoč neusmiljen, 
temen, krvav.---------

MESSINA, 22. — Kar 116 oseb 
iz Nizze na Siciliji se je pojavilo 
pred sodiščem zaradi obtožbe go­
ljufij na škodo INPS. Obtoženci so 
si baje izmislili razne zaposlitve — 
ki jih niso opravljali — zato da bi 
prejemali družinske doklade.

Po svojem večdesetletnem raz­
iskovanju in razmišljanju sem pri­
šel do zaključka, da se dajo vse 
teme velikih svetovnih stvaritev 
literature zreducirati na tri osnov­
ne motive: eros, pustolovstvo in 
borba za oblast. V nekaterih vča- 
si največjih, se dve ali celo vse 
tri teme med seboj prepletajo.

Don Juan, ena od najbolj pri­
vlačnih in največkrat upodoblje­
nih osebnosti svetovne literature, 
združuje v sebi dva od naštetih 
motivov: eros in pustolovstvo.
Frischev Don Juan je ena izmed 
najmanj petdesetih inačic obdela­
ve te zmerom sveže in literarno 
mikavne osebnosti. Kot sodoben 
avtor se Frisch pač ni mogel za­
dovoljiti s prvotno srednjeveško 
varianto, da brezbožnega zapeljiv­
ca potegne ob koncu kot kažen 
za njegove grehe v pekel sam 
hudič. Don Juan, sit večnega pre­
ganjanja cerkvenih oblasti zaradi 
svojega zavrženega življenja, pa 
tudi naveličan svojih večno po­
navljajočih se postolovstev, si sam 
pripomore k lastni legendi tako, 
da se s teatrskim trikom pusti 
zavleči po kamenitem gostu, kon- 
turjevem nagrobniku, naravnost v 
pekel. Nobeno tolmačenje prič, 
ki so same pripomogle k tej ko­
mediji, ne pomaga: legenda je tu, 
ker jo ljudstvo in cerkev potre­
bujeta, za zgled, kakšen konec 
zadene brezbožneža in razuzdanca.

Max Frisch, znan kot avtor An- 
dorre, o katere uprizoritvi sem 
v Primorskem dnevniku poročal 
pred nekaj leti, poskuša najti 
izvirno razlago, eno izmed števil­
nih, za Don Juanov čudni odnos 
do žensk. Frischev Don Juan je 
namreč nasproti ženskam hladen, 
kajti njegov najvišji cilj mu ni 
niti ljubezen in niti osvajanje, pač 
pa geometrija, katere zakoni so 
večni in neizpremenljivi in ki 
ostanejo taki tudi po naši smrti. 
V primeri s to ljubeznijo mu lju­
bezen do ženske skoraj nič■ ne 
pomeni.

Domislica je dovolj privlačna, 
toda vsaj zame ni niti prepričlji­
va, niti psihološko utemeljena. 
Don Juanova legendama in lite­
rarna veličina je prav v tem, da 
se je vsega posvetil samo osva­
janju žensk. In ženske, poročene 
ali neporočene, se predajajo sa­
mo moškemu, ki mu pomeni lju­
bezen vse in ki ima za to ljube­
zen tudi čas. Don Juan je štiri­
indvajset ur na razpolago strežbi 
ženskam. Zato si ga v dandanaš­
njem času tudi ne moremo prav 
predstavljati, ko je večina mo­
ških pa tudi žensk zaposlenih v 
svojem poklicu. Don Juan ne mo­
re biti že po svojem bistvu ob­
enem zapeljivec in, denimo, po­
litik. znanstvenik, uradnik, dela­
vec ali kakršenkoli človek, ki o- 
pravijo svoj poklic. Kvečjemu bi 
mogel biti kak poet ali umetnik 
v svoji najbolj zgodnji mladosti. 
Klasični lik Don Juana pozna en 
sam poklic tn eno samo opravilo: 
ljubiti in osvajati zenske. (Če­
prav je Danvin dokazal, da sa­
mec — celo pri živalih — samo 
snubi, sumica pa je tista, ki iz­
biraj Zato dvomim, da bi junak, 
katerega najvišji cilj in edina pra­
va ljubezen je geometrija, mogel 
imeti neomejen čas za ljubezen 
in osvajanje, ki ga terjajo ženske. 
Zdi se mi, da je moral nekaj po­
dobnega občutiti tudi Frisch, kaj­
ti o Juanovi geometriji govori 
predvsem na začetku, pozneje pa 
so taka modrovanja samo vri­
njeni vložki sredi bogatega deja­
nja okrog žensk.

Pri tem pa moram priznati, da 
je Frischeva komedija dobro, me­
stoma celo odlično napisana. Nje­
gova tehnika se oslanja ob šeks- 
pirsko, pa tudi junak sam spo­
minja v trenutkih in celo v izre­
kih na Hamleta. Brez duhovite 
ironije tudi ni zaključek kome­
dije, ko se mora Don Juan pred 
svojo lastno legendo skrivati pri 
vojvodinji, nekdanji prostitutki 
Mirandi, kjer živi idilično zakon­
sko življenje ter pričakuje ob kon­
cu celo otroka,

Priznanje moram izreči tudi iz­
vedbi, ki je bila skoraj vseskozi 
na pomembni višini. Najprej naj 
omenim preprosto, elegantno in 
estetsko čisto sceno Milana Bu­
tine. Nudila je očarljiv in adekva­
ten okvir predstavi, ki so ji do 
uspeha prijgomogli tudi okusno 
izvedeni in rahlo stilizirani kostu­
mi Mije Jarčeve.

Režiser Janez Vrhunc je poka­
zal intuicijo in sigurno roko pri 
organiziranju in vodstvu predsta­
ve. Ta je potekala gladko, živah­
no in s stopnjujočim se tempom. 
Iz zgodbe, ki je sem pa tja ma- 
kabrna, je znal inteligentno po­
tegniti na plan tudi humor. Pred­
stava zares ni bila dolgočasna.

Naslovno vlogo Don Juana je 
igral Zlatko Šugman. Prišel je iz 
Celja in v tej igralsko in psiho­
loško izredno zahtevni, pa tudi 
naporni vlogi je pokazal toliko 
iskrivosti, Sarma in individualne 
izvirnosti pa tudi rezkega humor­
ja, da je treba Mestnemu gleda­
lišču k tej pridobitvi samo česti­
tati. Njegov lik je bil izdelan iz

enega kova. Čeprav se mi je na 
začetku zdelo, da je še nekoliko 
vezan in ne povsem sproščen — 
tudi izgovarjava ni bila dovolj 
razumljiva — pa se je na sredi 
igre razgrel in obdržal občinstvo 
prav do konca pod svojo igralsko 
sugestivnostjo.

Zanimivo vlogo patra Diega je 
kreiral Dare Ulaga s tenkoslušno 
psihologijo kdaj jeguljastega, pri 
tem pa zabavnega dušebrižnika. 
Juanovemu očetu Tenorju je dal 
Danilo Bezlaj patino tragikomič­
nega karakterja. Dona Gonzala, 
Elvirinega moža in Anninega oče­
ta, je izkušeno profiliral Franci 
Presetnik. Franček Drofenik je po­
kazal v nelahki vlogi Juanovega 
prijatelja Dona Roderiga zagreto 
čustvenost in eleganco v pojavi 
in kretnji. Izrazit in igralsko po­
srečen lik Dona Lopeza je posta­
vil na oder Jože Lončina. Prav 
posrečen karakter Juanovega slu­
žabnika Leporella je s humor­
jem in z nemajhno telesno spret­
nostjo upodobil Milan Kalan. S 
svojo izvirno figuro in igro je pri­
pomogel k humorističnemu aspek­
tu predstave.

Donno Elviro,, neomahljivo ob­
čudovalko Dona Juana, ki je 
obenem mati Juanove zaročenke 
Donne Anne in soproga po njem 
umorjenega komturja, je s tem­
peramentom in z izrazito karakte­
rizacijo poustvarila Vera Perova. 
Nadja Vidmarjeva, slušateljica 
igralske akademije, je s šarmom 
in kar precejšnjim igralskim zna­
njem podala Donno Anno. Nje­
no dvojnico iz javne hiše, Mi­
rando, ki ljubi Juana zaradi nje­
gove nedostopnosti za ženske in 
njegove ljubezni do geometrije in 
šaha, je s finimi psihološkimi od­
tenki podala Mira Bedenkova.

Nadvse imenitna Celestina, zvod­
nica, zdaj mehkosrčna in člove­
ško topla, zdaj rezka in zajedlji­
va, je bila Nika Juvanova. S spo­
jim nastopom je poustvarila ne­
kaj najbolj sugestivnih in zabav­
nih- •pnizorov. Ona je bila, ki je 
prevzela vlogo kamenitega gosta 
na pojedini pred Juanovim peklo- 
vzetjem. Donno Beliso je živo pri­
kazala Vera Murkova. V manjših 
vlogah je nastojAlo še nekaj go­
jenk in gojencev igralske akade­
mije, ki so pokazali prav dobro 
govorno tehniko in tudi že kar 
dobro obvladanje igre. Predstava 
je pri občinstvu vžgala in vsi so­
delujoči na čelu z nosilcem na­
slovne vloge so bili ob koncu de­
ležni močnih aplavzov.

VLADIMIR BARTOL

*Royal BaKet« v Neaplju
NEAPELJ, 22. - Z velikim n- 

speham je danes zvečer v gleda­
lišču San Carlo gostoval ti Rogal
Ballet» in londonskega Covent 

Garden. V nabito polnem gledali­
šču je predvajal balet «Romeo in 
Julijan Prokofjeva. Med glavnimi 
plesalci so bili Margot Fontevn, 
Rudolf Nurejev, Merle Park, Do- 
nald Kennet Mac Mlllan.

Mavimilian Schell ne bo Igral
v jugoslovansko-ameriškem
filmu
BEOGRAD, 22. — TMivrence

Harvey bo nadomestil Max\milla- 
na Schella kot protagonist v fil­
mu jugoslovansko-amerlške kopro­
dukcije «The Doctor and the De­
vih> režiserja Nicholasa Raya. 
Schell je. bil prisiljen odreči so­
delovanje zaradi svojih drugih 
obveznosti; začetek filma je bil 
namreč nekoliko odložen.

RIO DE JANEIRO, 22. — Clau- 
dia Cardinale, ki je končala svoje 
delo pri filmu «Ena roža za vse», 
je odpotovala v Hollywood, kjer 
bo igrala v filmu «Pro)esionalci».

Igralko Marie Mc Donald (na sli­
ki), staro 42 let, so našli v njeni 
hiši mrtvo. Poleg nje je bila ste­
klenica strupa. Palici,ja ne izklju­
čuje, da gre za samomor, vendar 

stvar še ni razčiščena.
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PO SESTAVI NOVE ZAHODNONEMSKE VLADE

Glede bistvenih vprašanj 
se nič ne bo spremenilo
Dosedanji kurz zunanje politike do Vzhoda se bo eelo še 
zaostril - Stališče nove bonnske vlade do vprašanja po­
puščanja napetosti v svetu - Zahodna Nemčija se ne bo 
odpovedala svojim zahtevam v zvezi z vzhodnimi mejami 

Nekatera presenečenja na področju notranje politike
BONN, 21. oktobra. — Bundes- 

tag je torej uspešno končal svo­
je delo, Ludvvig Erhard je bil 
izvoljen za kanclerja in zdaj se 
samo že čaka na sestavo in potr­
ditev seznama članov nove vla­
de, nakar se bo novo vodstvo 
bonske republike s starimi moč­
mi lotilo novega posla. Kakšen 
bi ta posel mogel biti, to je prejš­
nji in ponovno izvoljeni kancler 
Erhard povedal v sredo, ko je 
Pred krščansko - demokratskimi 
Parlamentarnimi frakcijami v 
“glavnih potezah« otisal svojo bo­
dočo politiko.

Takoj je treba povedati, da ne 
bo prišlo do nobenih presenečenj 
in preobratov. To je Erhard ne­
dvoumno poudaril, tako da so oni 
krogi, ki so zadnji čas toliko go­
vorili o nekakšni bodoči «elastič- 
nejši Schroederjevi politiki« do 
Vzhoda, ostali popolnoma razoča­
rani. Ne samo, da kanclerjeve 
koncepcije ne gredo v tej smeri, 
marveč je na osnovi tega, kar je 
bil povedal, razvidno celo to, da 
bo sedanji kurz zahodnonemške 
zunanje politike — posebno do 
Vzhodne Evrope — še zaostren.

Erhard je sicer najprej izja­
vil, da je Bonn «zelo zainteresi­
ran« na gospodarskih in kultur- 
hih odnosih z vzhodno-evropskimi 
narodi, vendar je že v naslednjih 
svojih izjavah pravzaprav same­
ga sebe demantiral. Poudaril je, 
namreč, da navezava diplomat­
skih stikov s socialističnimi de­
želami «ni aktualna, oziroma še 
več, v sedanjem trenutku po­
vsem nemogoča«, nakar je pri­
stavil: “To sem moral povedati, 
da ne bi bilo nobenih nesporazu­
mov.«

Poleg tega se je kancler izrazil 
tudi proti odobritvi ((dolgoročnih 
kreditov državam vzhodnega blo­
ka«, pojasnivši svoje stališče, da 
ti baje po nasprotnih poteh in v 
obliki pomoči za razvoj odhajajo 
v nezadostno razvite dežele. S 
tem je kancler še prav posebej 
Prizadel interese predstavnikov 
zahodnonemške industrije in zu­
nanje trgovine, ki že davno za­
htevajo od vlade odobritev dol­
goročnih kreditov za socialistič­
ne dežele. Posojila z nad petlet­
nim rokom odplačila omenjenim 
deželam že davno dajajo domala 
vse članice Skupnega tržišča, ra­
zen Zahodne Nemčije Politična 
obstrukcija bonske vlade je v 
tem pogledu spričo tega pred­
vsem v škodo njenega lastnega 
gospodarstva. Zdaj pa je posta­
lo jasno, da na tem področju, na­
vzlic nelogičnosti take politike, 
ne bo prišlo do nobenih spre­
memb.

Pa ie kancler šel še dalje. Za­
trdil je, da je »Moskva zadnji čas 
Povečala pritisk na Bonn« in da 
je obisk bonskega min-stra Car- 
stensa v prestolnici SZ »jasno 
Pokazal, kako se sovjetska poli­
tika v zvezi s ponovno nemško 
združitvijo ni spremenila«.

Očitno odgovarjajoč onim, ki 
se v Bonnu že več časa zanosno 
>n prepotentno ukvarjajo z mi­
sijo, češ, da bi »Bonn Nemško 
demokratično republiko od Mo­
ritve lahko kupil,« je Erhard de­
jal: «Za Sovjetsko zvezo ne ob- 
“taja nikakršna ekonomska cena 
za ponovno združitev«.

Hladne prhe so bili deležni tu­
di tisti domači in tuji komenta­
torji, ki so v novem vladnem 
mandatnem obdobju pričakovali 
“Postopno odmiranje« Hallsteino- 
ve doktrine. Erhard se ie na­
sprotno, o njej namreč zelo po­
zitivno izrazil, pri čemer je pod­
črtal njen pomen, ker da «119 
držav na svetu ima doplomatske 
odnose z Zvezno nemško repu­
bliko«.

Protislovje, ki je vanje zabre­
del Erhard, je očitno. Kako je 
moč, namreč, vskladiti njegovo 
“zainteresiranost za izgraditev go­
spodarskih in kulturnih odnosov 
z deželami vzhodne Evrope po 
eni strani in obenem le-tem od­
rekati dolgoročno kreditiranje, 
običajno v mednarodni izmenja- 
v'. ter peti slavospeve Hallstei- 
n°vi doktrini po drugi? Na to 
vprašanje kancler ni dal Odgo­
vora.

Tudi na ostalih področjih zu­
nanje politike kancler ne pred­
videva nobenih sprememb. Pou­
daril je sicer v “potrebo pristnega 
hemško-francoskega sodelovanja 
hot temelja evropske enotnosti« 
h' izjavil, da bo kar najhitreje 
zahteval nov razgovor z de Gaul- 
lom, ni pa rekel ničesar o obsto­
ječih načelnih nasprotjih med Pa­
rizom in Bonnom, kot da bi ta 
“Ploh ne obstajala.

Stališče bonske vlade v odno­
su do popuščanja napetosti na 
“vetu, pa je Erhard formuliral 
takole: «Mi smo zainteresirani na 
Popuščanju napetosti, vendar raz­
orožitev ne sme iti na račun Nem­
čije ali v breme ponovne združi­
tve« Potem, ko je podčrtal, da 
le cilj njegove politike «ponov- 
na združitev, enotnost Evrope in 
yarnost dežele,« je kancler de­
lal, da je mirovno pogodbo moč 
Povezati z nemško združitvijo in 
splošno nemško vlado. O mirov­
ni Pogodbi * dvema nemškima dr­
žavama ali določbah, ki bi utr­
dila status quo, se sploh ne mo­
že razpravljati, kar velja — po 
Erhardovih besedah — tudi za

nemške vzhodne meje. S tem v 
zvezi je kancler poudaril: »Mi o 
tem ne moremo zavzeti nobenega 
drugega pravnega stališča, čeprav 
nas zaradi tega svet smatra za 
reakcionarje.«

Torej, vtem ko na bonskem zu­
nanjepolitičnem prizorišču vsaj v 
bližnji bodočnosti ni pričakovati 
ni novega, pa bodo na notranje­
političnem nemški državljani de­
ležni nekaterih presenečenj. 
Dnevi predvolilnih daril voliv­
cem so že potekli, nastopil je 
čas, ko je treba razmisliti, ka­
ko odpraviti ogromni primanjk­
ljaj državnega proračuna. Spri­

čo tega je Erhard, čeprav oprez­
no, napovedal ((možnost poveča­
nja davkov«, kot tudi sprejetje 
zakona o varčevanju.

O novem zunanjepolitičnem 
programu, pa se trenutno v Bon­
nu še ne komentira obširneje. 
Večja pozornost se posveča vpra­
šanju, koliko ministrskih stolč­
kov bo pripadlo posameznim 
strankam v novi koalicijski vla­
di. Seznam članov novega kabi­
neta, namreč, v četrtek — kot je 
bilo napovedano — še ni bil ob­
javljen, pač pa bo to storjeno 
šele prihodni torek

K. K.

OB 21. OBLETNICI OSVOBODITVE

V Novem Beogradu 
so odprli Muzej 

sodobne umetnosti
Moderna in funkcionalna zgradba

Švicarska nogometna zveza je pred kratkim sprejela med svoje aktivne redne člane mlado dekle, 
Madeleine BoU, s čimer bo tej dovoljeno nastopati tudi v moških prvenstvenih tekmah. Dekle (na sli. 

ki) je staro šele dvanajst let, kaže pa izredne nogometne sposobnosti

NOVI BEOGRAD je dobit nov 
pomemben objekt. Tam, kjer se 
Sava steka v Donavo, so 20. t.m. 
svečano odprli Muzej sodobne u- 
metnosti. Gre za veliko moderno 
zgradbo iz kamna, betona in ste­
kla, prvenstveno iz stekla. Zgrad­
ba je podobna nekakšni ladji fan­
tastičnih oblik in so se na račun 
njene zunanjosti že oglasiti kri­
tiki, češ da sledi ultramodernim 
gradbenim načelom, ki da so v 
nasprotju z namenom takšne u- 
stanove. Z druge strani pa se 
zatrjuje — in nihče tega ne mo­
re oporekati —, da je muzej 
skrajno funkcionalen. Gost, ki 
obišče ta muzej, se ne počuti, da 
bi bil v muzeju, pač pa se mu 
zdi, kot da bi esponate občudoval 
na odprtem. Svetloba namreč pri-

AMERIŠKA AVTOMOBILSKA INDUSTRIJA SE BLIŽA NOVEMU PRVENSTVUZVEZPOSLOVCI SO IE »NI ZELO DELAVNI

Repatica «Ikeya-Seki» 
se je baje razkrojila
Nove trditve o Merkurju, ki izpodbijajo stare domneve

Zvezdoslovce «zadeva» repatice 
«Ikeya — Seki« še vedno buri. 
Japonci, ki so bili v tem prime­
ru še najbolj srečni, so v četrtek 
zjutraj repatico fotografirali, ko 
se je najbolj približala Soncu, 
evropski zvezdoslovci so imeli 
manj sreče, ker je opazovanje 
tega zanimivega pojava motila 
oblačnost ali zameglenost, ameri­
ški astronom dr. George Waller- 
stein pa Je v zvezi s tem prišel 
na dan s svojo domnevo, do ka­
tere je prišel, ko se je z letalom 
povzpel 6.000 metrov visoko, da 
bi od tod nemoteno opazoval po­
jav. Dr. George Wallerstein, di­
rektor astronomskega inštituta dr­
žavne univerze v Washingtonu, v 
svoji izjavi izpodbija trditve ti­
stih zvezdoslovcev, ki trdijo, da 
je repatica «Ikeya — Seki« »pre­
živela« svoje »srečanje« s Son­
cem. Po njegovem se je repatica 
po vsej verjetnosti «razkrojila», 
ko Je prišla na najmanjšo raz­
daljo od Sonca. Po njegovih ra­
čunih se je zvezda ((razkrojila« 
v sredo okoli 20. ure.

Kakor vidimo, pa ameriški stro­
kovnjak ni povsem prepričan v 
svojo trditev, ker se je izrazil, 
da se je repatica po «vsej verjet­
nosti« razkrojila. Ce je to res, 
bomo lahko ugotovili pozneje. 
Ameriški strokovnjak Je glede te­
ga rekel naslednje: «Ce bo naša 
Zemlja šla skozi področja, koder 
je šla repatica, bodo opazovali- 
šča mogla zabeležiti njene drobce 
v obliki meteoritov.«

Iz Padove pa prihaja druga za­
nimivost, ki se prav tako nanaša 
na zvezdoslovje. Prof. Giuseppe 
Colombo, docent na padovskem 
vseučilišču in član astrofizikalne- 
ga observatorija »Smithon« v 
Cambridgeu v ZDA, Je Izjavil, da 
je planet Merkur «prvi astronom­
ski akrobat«.

Mali planet spremeni «svoj ob­
raz« vsakokrat, ko napravi svojo 
krožno pot okoli Zemlje. Po trdit­
vah prof. Colomba se Merkur za­
vrti okoli svoje osi v času dveh 
tretjin dobe, kolikor mu je po­
trebno, da napravi krog okoli

Sonca. Zaradi tega njegov «obraz» 
gleda pri eni krožni poti okoli 
Sonca v Sonce, pri naslednji pa 
je ista stran planeta obrnjena 
stran od Sonca. To bi ne bilo 
nič posebnega, toda vse do pred 
kratkim se je trdilo, da traja 
njegova krožna pot okoli Sonca 
88 dni in prav toliko časa da po­
trebuje planet, da se zavrti okoli 
svoje osi. Po najnovejših ugoto­
vitvah pa znaša njegova krožna 
pot okoli Sonca res 88 dni, le 
nekaj manj kot 59 dni pa potre­
buje Merkur, da se zavrti okoli 
svoje osi.

»Na temelju proučevanj, ki so 
jih izvedli v Ameriki, in sicer v 
laboratorijih vseučilišča v Cam­
bridgeu — zatrjuje prof. Colom­
bo — vemo, da v enem letu pla­
neta Merkurja, ki traja 88 naših 
dni, ta planet »doživi« en dan in 
pol, to se pravi, da traja njegov 
dan približno ,28 naših, dni. Iz te­
ga pa izhaja, da obe strani pla­
neta v daljših razdobjih obseva 
Sonce. Potemtakem je gotovo, da 
ne drži več stara trditev, po ka­
teri naj bi bila ena stran pla­
neta stalno v objemu sončnih 
žarkov in zato zelo vroča, druga 
stran pa stalno v senci, in zato v 
večnem ledu ali vsaj v mrazu.

Mo/ je družba «General Motors 
pripravila za prihodnjo sezono

Da bi potencialnemu kupcu bilo zadovoljeno, so podjetja pripravila celo vrsto 
modelov in izpeljank - Nekoliko manj bleščečega kroma - Kubature pa izredne

Pred nedavnim smo zabeležili, 
da doživlja evropska avtomobil­
ska industrija težave, ameriška pa 
da se letos bliža novemu prven­
stvu: desetim milijonom letos iz­
delanih in prodanih avtomobilov. 
Med vzroki težav evropske avto­
mobilske industrije je tudi njena 
«predimenzioniranost» kot se stro­
kovno izražajo gospodarstveniki, 
kar pa bi v preprostejših bese­
dah pomenilo, da so zmogljivosti 
evropske avtomobilske industrije 
prevelike, da bi mogla te zmog­
ljivosti izkoristiti, kajti trg ne 
zmore njene proizvodnje. Ce pa 
je evropska avtomobilska indu­
strija sedaj prevelika, Je temu 
kriva tudi ameriška avtomobilska 
industrija,., saj je znano, da se je 
pošttbno • #a' Angleškem in v Za­
hodni Nemčiji pred leti vrinila v 
domačo avtomobilsko industrijo s 
svojimi velikimi kapital!, tako da 
so nekatera angleška in zahodno- 
nemška podjetja praktično bolj 
ameriška kot angleška odnosno 
nemška.

Med ameriškimi avtomobilskimi 
podjetji, ki so se posebno krep-

Nova karoserija Pantiaca Tempest GTO

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas­

ba- 11.30 Šopek slovenskih; 11.45 
Orkestra Allegrlti in Zacharias; 
12.15 Največ, najviše, najdlje; 12.30 
Za vsakogar nekaj; 13.30 Glasba 
po željah; 14.45 Tamburaškl an­
sambli; 15.00 Glasbena oddaja za 
mladino; 16.00 «Volan»; 16.30 Ka- 
varniški koncert; 17.20 Vatikanski 
koncil; 17.30 Jutrišnji solisti; 17.50 
Glasbeni kaleidoskop; 18.15 Umet­
nost in prireditve; 18.30 Fanora- 
ma jazza; 19.00 Betty Curtis in 
Pat Boone; 19.15 Družinski obzor­
nik; 19.30 Revija solistov; 20.00 
Športna tribuna; 20.35 Teden v 
Italiji; 20.45 Vokalni sekstet; 21.00 
«Grof Monte-Christo«; 22.00 Va­
bilo na ples; 22.45 Max Bruch: 
Koncert št. 1.

12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran; 
13.15 Istrske in dalmatinske; 13.30 
Operetni program; 13.45 Furlan­
ski glasbeniki

Koper
7.15 Jutranja glasba; 8.00 Po­

pevke; 8.30 Jug. narodni plesi; 
9.00 Ritmi in pesmi; 9.45 Operna 
glasba; 10.15 Plošče Durium; 10.45 
Pojo Marcellos Ferial; 11.00 Glas­
beni koktail; 11.30 Prijetna glas­
ba; 11.50 in 12.55 Glasba po že­
ljah; 13.40 Za prijetno razpolo­
ženje; 14.00 Popevke; 15.00 Zabav­
na glasba; 15.40 Kulturni mozaik; 
15.50 Jug. pevci; 16 00 Orkestri;
16.30 Izbrali ste; 17.00 Glasbena 
panorama; 17.40 Jazz; 18.00 Pre­
nos RL; 19.00 Poje Gian Costello;
19.30 Prenos RL; 22.15 Plesna 
glasba.

SOBOTA, 23. OKTOBRA 1965 
Nacionalni program

8.30 Jutranji pozdrav; 9.10 Stra­
ni iz albuma; 9.45 Popevke; 10.05 
Operna antologija; 11.00 Sprehod 
skozi čas; 11.15 Ital. narodni ple­
si; 11.30 Boccherinijeva simfonija 
štev. 4; 11.45 Skladbe za godala; 
13.25 Večni motivi; 14.00 Sobotne 
radijske kronike; 14.55 Vreme na 
ital. morjih; 15.15 Likovne umet­
nosti; 15.30 Nepozabne pesmi; 15.50 
Oddaja za bolnike; 16.40 Operna 
glasba; 17.25 Izžrebanje loterije; 
17.30 Pianist R. Majek; 20.25 E. 
De Goncourt: «Abbasso il pro-
gresso«; 21.05 Simonlttijev orke­
ster; 21.30 ItaL melodije; 22.30 
New York 65.

II. program
8.00 Jutranja glasba; 9.35 Pisan 

spored; 10.35 Nove pesmi; 11.05 
Vesela glasba; 12.00 Orkestri; 12.20 
Operna glasba; 14.05 Pevci; 14.45 
Glasbeni kotiček; 15.15 Najnovej­
še plošče; 15.35 Koncert v minia­
turi; 16.00 Rapsodija; 16.50 Plesna 
glasba; 17.40 Plošče za najmlajše; 
18.35 Vaši izbranci; 20.00 Pesmi 
brez besed; 21.00 Majhni ansam­
bli. 2200 Jazz.

III. program
18.30 Angleška kultura; 19.30 

Vsakovečerni koncert; 20.30 Re­
vijski program; 20.40 Haydnove 
skladbe; 2120 Pesniki in druga 
svetovna vojna; 21.30 Koncert.

Slovenija
8.05 Glasbena matineja; 8.55 Ra­

dijska šola; 9.25 Mladi glasbeniki; 
9.45 Klavir v ritmu; 10.15 Pisan 
operni sprehod; 11.00 Turistični

napotki; 11.15 Nimaš prednosti;
12.05 P. Ramovš: Divertimento za 
godalni orkester; 12.30 Kmetijski 
nasveti; 12.40 Jesen na deželi; 13.30 
Priporočajo vam...; 14.05 Iz oper 
jug. avtorjev; 14.35 Naši poslušal­
ci čestitajo; 15.20 Zabavni inter- 
mezzo; 15.30 Naši amaterji nam 
pojo; 16.00 Vsak dan za vas; 17.05 
Gremo v kino; 17.35 Najpriljublje­
nejše popevke; 18.00 Aktualnosti; 
18.20 Radio Koper; 18.45 S knjiž­
nega trga; 19.05 Glasbene razgled­
nice; 20.00 Lahka glasba; 20.30 
Pokaži, kaj znaš«; 21.30 Vedri zvo­
ki; 22.10 Oddaja za izseljence;
23.05 Plesna glasba.

Ital. televizija
8.30 Sola; 18.00 Spored za naj­

mlajše; 19.00 Dnevnik in izžreba­
nje loterije; 19.15 Teden dni v 
parlamentu; 19.55 športne vesti 
in ital. kronike; 20.30 Dnevnik;
21.00 Scaramouche; 22.05 Življe­
nje v modernem mestu; 22.50 Ne­
posreden prenos športnega dogod­
ka, ob koncu dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 Donizetti­

jeva opera «Ljubavni napoj«; 22.20 
Film «Afrika v krizi«.

Jug. televizija
10.00 TV v šoli; 17.40 Kje Je, 

kaj je; 17 55 Zoki Poki — lutkov­
na oddaja; 18.10 Vsako soboto; 
18.25 TV obzornik; 18.45 Kozjaki 
— I. del; 1940 Cikcak; 20.00 Tv) 
dnevnik; 20.30 TV obzornik; 20.40 
Sprehod skozi čas; 21.10 Druga 
plat medalje — humoristična od­
daja; 22.00 Dick Powell vam pred­
stavlja — serijski film; 22.50 Zad­
nja poročila

ko zasidrala v evropski avtomo­
bilski industriji, je tudi in prven­
stveno ameriški ((velikan med ve­
likani« — družba ((General Mo­
tors«. Ta pa je sprožila sedaj 
krepko ofenzivo tudi na samem 
domačem, ameriškem trgu. Tako 
vsaj zatrjujejo ameriški zaintere­
sirani krogi. V zvezi s tem tudi 
navajajo izreden «program», ki 
ga je ta velika ameriška družba 
pripravila za prihodnje leto. Pa 
ne gre morda za nova ali obnov­
ljena podjetja, pač pa za nov »su­
nek« na ameriški trg. Kako? Če­
prav nas od prihodnjega leta lo­
čita še dva obilna meseca, so 
podjetja družbe ((General Motors« 
že do podrobnosti objavila svoje 
novosti ža j)Hho'dhJe leto. Te no­
vost* natri povedo, da skuša dVuŽ-' 
ba ((General Motors« iti “čimbolj 
na roko« ameriškemu potrošniku 
in to ne le z načinom prodaje 
na obroke in izrednim servisnim 
sistemom, pač pa tudi s tem, da 
nudi potencialnemu kupcu najšir­
šo izbiro.

V zvezi s tem morda ne bo od­
več, ustaviti se pri novih ali pre­
novljenih modelih, ki jih podjetja 
družbe «General Motors« dokon­
čujejo za prihodnjo »sezono«. 
Predvsem bomo takoj poudarili, 
da ne gre za vozila, ki bi prišla 
v poštev za povprečne evropske 
zmogljivosti, kajti Evropa je po 
svojih finančnih in tudi drugih 
značilnostih še vedno daleč za 
ZDA. Zato bomo naslednje po­
datke navedli bolj kot zanimivost.

Začnimo pri podjetju »Buick«. 
To podjetje — ki spada v družbo 
«GM» — je pripravilo za prihod­
nje leto novost »skylark — gran 
šport«. Gre za športno vozilo z 
motorjem 6.570 kub.cm, ki pri 
4.400 obratih v minuti razpolaga 
s pogonsko silo 330 KS. To vozilo 
je izdelano v treh izpeljankah, 
kar zadeva osnovne značilnosti 
motorja in karoserije, vtem ko 
je glede notranje opreme in dru­
gih priključkov izbira veliko večja.

Isto podjetje «Buick» se pred­
stavlja z obnovljenim tipom zelo 
uspelega vozila «riviera». Pravijo, 
da so to vozilo nekoliko pomla­
dili. Nekoliko podaljšali so ga in 
ga razširili, karoseriji pa so dali 
popolnoma novo, enostavnejšo li­
nijo z mnogo manj kroma in osta­
lega nepotrebnega blišča, ki je 
bil doslej značilen za vsa ameri­
ška vozila. «Riviera» pa Je še 
močnejša od prej omenjenega 
«skylarka», sam ima motor 6.964 
kub.cm, ki pri 4.400 obratih v 
minuti proizvaja 345 konjskih sil. 
V drugi varianti »okrepljenega 
motorja« pa ima «riviera» celo 
365 KS. Pri tem vozilu so uvedli 
zadnjo novost, ki ni le ameriška, 
in sicer to, da se čez dan žaro­
meti «umaknejo», to se pravi po­
krijejo.

Zelo znano podjetje ((Chevro­
let« je malone ohranilo staro ka­
roserijo svojega zelo vpeljanega 
vozila «corvette», toda klient bo 
mogel prihodnje leto izbirati kar 
med tremi novimi ali bolje izpo­
polnjenimi motorji, katerih prvi 
ima kubaturo 5359 cm s 304 
konjskimi silami, drugi bo imel 
kar 6.997 kub.cm, ki mu bodo 
dajali 395 KS, tretji pa bo pri 
5.359 kub.cm in 5.600 obratih v 
minuti imel 431 KS pogonske 
moči.

Avtomobil «lmpala» istega ame­
riškega podjetja je najbolj raz­
širjeno vozilo v Ameriki. Za pri­
hodnje leto so tehniki in kon­
struktorji to vozilo znižali in po­
daljšali. izdelali so pa dve ver­
ziji tega vozila, in sicer eno s 
šibkejšim motorjem, ki daje 152 
konjskih sil, in drugo veliko moč­
nejše, ki ima vgrajen motor za 
431 konjskih sil.

Podjetje ((Cadillac« iste družbe 
je pripravilo za prihodnje leto 12

obnovljenih modelov, vendar le 
tri klasične tipe. Ti trije tipi so 
«calais», «de vlile« in «fleetwood». 
Prvi tip ni bil kdove kako spre­
menjen. Njegov motor Je mogo­
čen: kar 7025 kub.cm s 345 konj­
skimi silami pri 4.600 obratih. Tu­
di za to vozilo ter za ostale tipe 
in izpeljanke velja novo vodilo 
ameriške avtomobilske industrije 
— manj kroma, manj blišča, manj 
odvečnosti. Da bi bil vsak poten­
cialni kupec zadovoljen, je pod­
jetje ((Cadillac« pripravilo v ce­
loti kar 171 različnih ((kombina­
cij«, namreč v motorjih, karo­
serijah, notranji opremi, barvi itd.

Ustavili se bomo še pri pod­
jetju «Pontiac». Njegovo vozilo 
»grand prix» je še vedno vozilo, 
ki daje «pečat» podjetju in last­
niku vozila. Motor 6.375 kub.cm 
daje pri 5.000 obratih 338 konj­

skih sil. Isto vozilo pa lahko do­
bimo tudi z motorjem 6.899 kub. 
cm, ki pa ima le malo več konj­
skih sil. Športno vozilo iste druž­
be Je «tempest» s siglo GTO. Tu­
di to je v dveh izpeljankah, in 
sicer z motorjem 6.3"5 kub.cm, 
ki pri 5.000 obratih da je 340 
konjskih sil, pri 5.200 obratih pa 
nekoliko okrepljeni motor daje 
365 konjskih sil.

Navedli smo v glavnem števil­
ke, predvsem kubaturo posamez­
nih motorjev, ki so za naše, ev­
ropske pojme nedojemljivi in to 
iz več razlogov, predvsem zaradi 
cene bencina v Evropi, posebno 
pri nas. V Evropi smo veliko 
bolj skromni in sl le pri kakem 
dirkalnem vozilu privoščimo ne­
koliko višjo kubaturo, ki pa ni­
koli ne gre do meja ameriške po­
vprečne kubature.

iBiaiiiaiiBiiMiiai>aiaaB>tMiiiaiiifaaaiiii«aMiiiiariiii>va>iiiiiaM«BiiiiiMiiMiiiiB«iiitaiaiiiaiiMaaifiiiiiiiifi*i«*aiiiiiiiiiMi

Samomor ni le osebna zadeva
Samomor ni pojav sedanjosti, 

do njega Je prihajalo iz najraz­
ličnejših razlogov v vseh zgodo­
vinskih obdobjih, pač pa je go­
tovo, da ni bržkone bil nikoli ta­
ko razširjen kot danes, v dobi ne 
samo silnega vsesplošnega razvo­
ja in epohalnih odkritij, ampak 
prejkone prav s tem v zvezi tudi 
zelo nevarnih živčnih motenj in 
duševnih perturbacij. Vsekakor 
predstavlja vprašanje, ki se mu 
znanost in sploh družba bosta 
morali posvetiti z vso resnostjo.

«Clovek ni nikoli v položaju, 
da bi nujno moral napraviti sa­
momor,« je bilo ugotovljeno na 
III. kongresu za profilakso sa­
momorov v Baslu, katerega so se 
udeležili znanstveniki iz številnih 
dežel.

Najmanj tisoč ljudi umre vsak 
dan zaradi samomora. Število pre­
prečenih samomorov pa znaša od
8.000 do 10.000 dnevno. Znanstve­
niki zastopajo mnenje, da bi bilo 
potrebno za odpravo tega pred­
vsem prodreti v duševnost ogro­
ženega človeka. Med te sodijo v 
prvi vrsti mladoletniki (živimo v 
dobi pubertetnih kriz), starejši 
ljudje, ki jim grozi osamljenost, 
bolniki, Jetniki, alkoholiki in ose­
be, ki so podvržene drugim ma­
milom.

Po referatih znanstvenikov Bat- 
tegaya (Švica), Wletbrechta (Nem­
čija), Stenga (Velika Britanija), 
Littmana (ZDA) in Hoffa (Av­
strija), se je razvila živahna raz­
prava. Udeleženci kongresa so se 
strinjali, da bi bilo samomore 
moč v mnogih primerih prepre­
čiti, če bi se poiskal primeren 
stik z ogroženimi osebami. Za 
dosego tega, pa bi bilo treba okre­
piti psihohigienske ukrepe, za kar 
so potrebne ustrezne ustanove, 
šolani strokovnjaki in ne na zad­
njem mestu tudi gmotna pomoč. 
Skupnost pa bi morala spreme­

niti odnos do samomora. Danes 
namreč do tega vprašanja še mar­
sikje vlada dokajšnja brezbriž­
nost, predvsem, ker se na to gle­
da kot na osebno zadevo samo­
morilca, ki se Je vanjo prepove­
dano vmešavati.

Pol milijarde 
za Cezannovo 
sliko
NEW YORK, 22. — Na dražbi, 

ki je bila sinoči v galeriji «Parke- 
Bemet« v New Yorku, Je bila Ce­
zannova slika «Maisons a l’esta- 
que» prodana za vsoto 800.000 do­
larjev, to se pravi za pol milijar­
de lir. To je najvišja cena, ki jo 
je kdaj koli dosegel na kaki draž­
bi umotvor francoskega slikarja. 
Leta 1958 je Cezannov «Deček z 
rdečim telovnikom« dosegel do te­
daj najvišjo ceno 616.000 dolarjev, 
to se pravi skoraj 400 milijonov lir.

Na isti dražbi, ki je bila po te­
lefonu povezana tudi z londonsko 
galerijo «Sotheby», je Manetova 
slika «Kadilci» dosegla ceno 450.000 
dolarjev, Gaugoinova «Hina Ma- 
rurun« pa 275.000 dolarjev. Slika 
Toulousa Lautreca «ženske na 
vrtu« pa Je dosegla ceno 105.000 
dolarjev.

Cezannovo sliko, ki Je dosegla 
tako visoko ceno, je kupil Rous- 
suk, ki Je izjavil, da jo Je kupil 
zase ln ne za galerijo, ki jo je 
na dražbi predstavljal.

V isti galeriji se Je vršila še 
druga dražba, na kateri so pro­
dajali izključno abstraktno-ekspre- 
sionistične slike. Ob tej priložnosti 
so prodali dvajset slik v skupni 
vrednosti 284.000 dolarjev. Najvišjo 
ceno je dosegla neka slika Willia-
ma De Kooninga iz leta 1955, 
katero Je kupec dal 37.000 dolarjev, povsem vsklajena,

haja od vseh strani, kajti stene 
in zidovi, Pa tudi streha so o 
pretežni meri iz stekla, tako da 
je dnevna svetloba glavna svetlo­
ba muzeja.

Namen te modeme galerije je, 
zbrati čim več slik in kipov, 
skratka likovnih stvaritev naj­
pomembnejših likovnikov Jugo­
slavije. Toda čeprav nosi ta ga­
lerija naziv muzej, je namenje­
na jugoslovanskim umetnostnim 
stvaritvam od leta 1900 dalje.

Ob svečani otvoritvi v sredo je 
njegov upravnik Miodrag Protii 
v svojem svečanem govoru med 
drugim rekel:

«Ustanovitev Muzeja sodobne u- 
metnosti v Beogradu je zgodo­
vinski dogodek, praznik naše kul­
ture. Ko bo zbiral srečne trenut­
ke naše umetnosti, bo muzej po­
stal znamenje naše dobe na tra­
dicionalnem velikem področju 
oblik in barv. Hkrati pa je tudi 
spomenik hvaležnosti, ki ga de­
lovni ljudje postavljajo umetni­
škim generacijam tega stoletja. 
Te generacije so najpogosteje u- 
stvarjale v tragični dilemi med 
kruhom in umetnostjo, hrabilo 
pa jih je upanje, da bo njihovo 
delo imelo nekoč resnično vlogo 
v življenju naših narodov in lju­
di nasploh. To upanje najboljših 
je danes izpolnjeno.»

Ne bomo povedali nič novega, 
če bomo rekli, da se jugoslovan­
ska likovna umetnost v svoji sta­
ri zgodovini ne more meriti z li­
kovnimi stvaritvami nekaterih 
drugih bolj srečnih narodov, ki 
so jim zgodovinske razmere do­
puščale ali celo omogočale, da so 
bolj v miru ustvarjali medtem, 
ko so se skoraj vsi balkanski na­
rodi, vštevši sem tudi Slovence, 
morali boriti že za svoj obstanek, 
ne pa zg to, da bi si ustvarili 
kako večjo in tranejšo umetni­
ško vrednoto. Pri tem pa se je 
še dogajalo, da so se mnogi tudi 
stari in pomembtli umotvori za­
radi dogodkov izgubili ali pro­
padli. Zato je v primerjavi z dru­
gimi zaklad umetnostni zaklad 
jugoslovanskih narodov skrom­
nejši. Da bi se pa vsaj ta čim 
bolj ohranil, je bilo treba posta­
viti muzej. In temu namenu bo 
služil Muzej sodobne umetnosti 
v novem Beogradu. Doslej so zbra­
li že okali^^OO pomembnih eks­
ponatov, od katerih so jih S00 že 
razvrstili Po dvoranah novega 
muzeja. V seznamu teh ekspona­
tov so tudi nekatera izredno dra­
gocena dela kot so npr. epogreb 
v Sičevus slikarke Nadežde Pe­
trovič, ePijana ladja» slikarja Sa­
ve Sumanoviča, «Dekle v vozič­
ku« slikarja Bijeliča, «Mrtve vo­
den Krste Hegedušiča, «Konji Pe­
tra Lubarde, «Nevesta» Gabrijela 
Stupice in mnoga, mnoga druga.

Po besedah upravnika novega 
muzeja Miodraga Protiča, muzej 
ne bo le hranil dosedanje stvari­
tve jugoslovanskih likovnikov, 
pač pa je njegov namen tudi v 
tem, da «znanstveno proučuje in 
omogoča razstave sodobnih del 
sodobnih jugoslovanskih umetni­
kov«. Namen muzeja nadalje je, 
«da prebrede estetski regionali­
zem, da stalno vzdržuje stike z 
umetnostnimi galerijami v drugih 
jugoslovanskih mestih, da po- 
družljuje umetnost, da razvija 
duh tolerantnosti glede različno­
sti smeri in dojemanja, da dopu­
šča tolerantni duh do načelno­
sti glede posameznih kriterijšo. 
Skratka da omogbii globlje spo­
znavanje umetnosti in njeno stal­
no navzočnost, da pokaže vred­
nost in vlogo umetnosti in jo 
uvede v življenje družbe in vsa­
kega posameznika.»

Muzej, za katerega smo rekli, 
da ima izredno moderno zunanjo 
podobo, sta zgradila arhitekta 
Ivan Antič in Ivanka Razpopovič. 
Na račun njegove drzne oblike 
— ki je bila predmet kritik —, 
je upravnik Miodrag Protii rekel, 
da je na svetu zelo malo uspelih 
muzejev moderne umetnosti in to 
prav zaradi tega, ker so naloge, 
ki se v takih primerih postavlja­
jo pred arhitekte, izredne težke. 
Miodrag Protii je o tem še rekel: 
oGugenheimov muzej v Ne to Tor­
ku, ki ga je zgradil Wrigth, eden 
največjih arhitektov današnje do­
be, je brez dvoma krasna arhi­
tektonska zgradba, ni p a funkcio­
nalen, ker se preveč vsiljuje in 
zato degradira umetriišfco delo, 
kateremu je namenjen. Naš mu­
zej pa je — zaključuje Miodrag 
Protič — izredno funkcionalen, v 
njem sta koristnost in estetika
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Zelo 

ploden dan za vse umetnike, obrt­
nike in modne ustvarjalce. Vaša 
morala bo danes na višku.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Ce hočete 
doseči njihovo ustrezno rešitev, po­
tem nekatera važna vprašanja naj­
prej natančno proučite. Ne razme­
tavajte denarja.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Ne 
opirajte se vedno samo na svoje 
običajne pomagače, da jih preveč 
ne utrudite. Z vsemi boste v naj­
boljših odnosih.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Soudele­
ženi boste pri sprejetju izredno važ­
nega sklepa. Najbolj pomirjenega 
se boste čutili v družinskem krogu.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Prejeli 
boste od nekoga, ki ga ne poznate 
dobro, zelo zapeljivo ponudbo, a Je

ne sprejmite kar na slepo. Ne bo­
dite pretirano ljubosumni.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ne 
kažite svojega zaničevanja osebi, ki 
je sicer omejena, vendar nenavadno 
maščevalna. Najlaže se boste v vsa­
kem pogledu oprli na svoje prija­
telje.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Vzdušje in pogoji niso najprimer­
nejši za dosego kakega zares odlič­
nega poslovnega uspeha. Na čustve­
nem področju lahko upate na srečo.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Dan bo uspešen za vse, ki ne za­
vračajo dobrih nasvetov. Bodite bolj

Pretkan tekmec očrnil pri ljubljeni

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Bl- 
™ k5r se da naglo Izkoristit« 

neko izredno priložnost, ki se vam 
bo nudila v teku jutra. Poglobili 
boste svoja čustva.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) C« 
hočete do največje mere izkoristiti 
svoje sposobnosti, se lotite te čas« 
novega. Odkrili boste razlog družin­
skega nesporazuma.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) V po­
klicnem pogledu dan ne bo najbolj 
zadovoljiv. Doživeli boste presene­
čenje: neki vaš nasprotnik bo da­
nes z vami Izredno ljubezniv.



PRIMORSKI DNEVNIK 4 23. oktobra 1965

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 12.7. najnižja 8.4, ob 19. url 
11.2; zračni tlak 1029.2 raste, veter 
severovzhodnik 35 km s sunki 68 
km na uro, nebo jasno, morje raz­
burkano, temperatura morja 17.4 
stopinje. Tržaški dnevnik Danes, SOBOTA, 23. oktobra 

Severin
Sonce vzide ob 6.32 in zatone ob 
17.07. Dolžina dneva 10.35. Luna 
vzide ob 4.49 in zatone ob 16.55

Jutri, NEDELJA, 24. oktobra
Rafael

NA SINOČNJI SEJI TRŽAŠKEGA OBČINSKEGA SVETA

Blasina in Fantasia izvoljena 
za nova občinska odbornika

Nadomestila bosta Colauttija in Romana; ki sta podala ostavko v zvezi 
s preosnovo odbora - Izjave in stališča posameznih svetovalskih skupin

j MED ITALIJO IN Jugoslavijo | NA STRANKINEM SEDEŽU V UL. MAZZINI

Mešani strok, odbor

Sinočnja seja tržaškega občin 
skega sveta je trajala pozno \ 
noč. Na dnevnem redu sta bili 
poleg drugih tudi vprašanji o- 
stavke demokristjanskih odborni­
kov Romana im Colauttija, ki se 
ne strinjata s preosnovo občin­
skega odbora z vključitvijo slo­
venskega občinskega svetovalca 
Dašama Hreščaka in imenovanjem 
dveh novih odbornikov. Poleg te­
ga je svet moral sklepati tudi o 
ostavki misovskega svetovalca 
Geften-Womdricha in o izvolitvi 
novega svetovalca na njegovo me­
sto.

Ze v začetku seje je bilo raz­
vidno, da bodo skušali misovci in 
liberalci ponovno pogreti vpraša­
nje vključitve Dušana Hreščaka v 
občinski odbor. Misovec Morelli 
je zahteval, naj bi občinski svet 
takoj začel s potrditvijo ostavke 
dveh omenjenih odbornikov in z 
izvolitvijo dveh novih. Njegov 
predlog je bil z veliko večino gla­
sov zavrnjen. Občinski svet je za­
to po nekaterih sporočilih župa­
na in po počastitvi spomina biv­
šega občinskega svetovalca in od­
bornika pokojnega prof. Vittoria 
Furlanija, nadaljeval svoje delo 
po napovedanem dnevnem redu 
z odgovori odbornikov na važna 
vprašanja svetovalcev.

Ko je odbornik Hreščak odgo­
voril na neko vprašanje, so mi- 
sovski in liberalni svetovalci »de­
monstrativno zapustili dvorano«. 
Isto so ponovili, ko je čez čas 
odgovoril na še eno vprašanje. Ta 
njihova gesta je vzbudila pri osta­
lih svetovalcih mnogo pikrih pri­
pomb in smeha, ko so videli mi- 
sovce in liberalce, kako odhajajo 
in ponovno prihajajo v sejno dvo­
rano.

Po Številnih odgovorih odborni­
kov so svetovalci najprej potrdili 
ostavko misovca Gefter-Wondri- 
cha in nato izvolili na njegovo 
mesto misovca Giovannija Ben- 
venutija, ki pa je že pismeno 
sporočil županu, da ne more spre­
jeti izvolitve za svetovalca zaradi 
svoje športne dejavnosti zlasti iz­
ven Trsta. Zato bo sedaj potreb­
na njegova formalna ostavka in 
izvolitev za svetovalca novega mi- 
sovskega kandidata.

Zatem je bila na vrsti potrditev 
ostavke odbornikov Romana in 
Colauttija ter izvolitev dveh no­
vih odbornikov. Ostavka je bila 
potrjena z večino glasov, za nova 
odbornika pa sta oila izvoljena 
svetovalca KD Blasina in Fanta­
sia, ki sta bila že svoj čas od­
bornika in sta podaia preteklega 
julija ostavko, da bi tako omogo­
čila vključitev v odbor socialistič­
nih odbornikov Hreščaka in Moc- 
chija

Pred glasovanjem o potrditvi o- 
•tavke dveh odbornikov in o Izvo­
litvi novih odbornikov je najprej 
župan prečital pismo, ki ga je do­
bil od svetovalcev Romana ln Co­
lauttija, v katerem pravita, da sta 
čutila potrebo da napravita svoje 
logične zaključke v zvezi s politič­
nim nasprotovanjem, ki sta ga iz­
razila v okviru demokristjanske 
svetovalske skupine glede preosno- 
ve občinskega odbora, se pravi gle­
de vključitve slovenskega sociali­
stičnega svetovalca Dušana Hrešča­
ka v odbor. Oba bivša demokrist- 
janska odbornika pa sta izjavila, 
da sta kljub temu mnenja, da je 
treba odnose z etnično manjšino 
reševati v skladu sožitja v demo­
kratičnem režimu ln v okviru na­
čel republiške ustave. Po njunem 
mnenju pa naj bi vključitev Hre­
ščaka v odbor povzročila razburje­
nje in odpor med številnimi demo- 
kristjanskiml volivci, kar da je 
vzrok njunega nasprotovanja tej 
rešitvi.

Nato so v zvezi s tem vpraša­
njem spregovorili skoraj vsi pred­
stavniki svetovalskih skupin. Prvi 
Je govoril demokristjan Stopper, ki 
Je poudaril, da Je bila preosnova 
občinskega odbora samo naraven 
potek sporazumov in sklepov v okvi­
ril programskih obveznosti strank 
levega centra, če pa se kdo od de- 
mokristjanskih svetovalcev s tem 
ni strinjal je to njegova svobod­
na in demokratična pravica. Kljub 
temu pa Je Stopper poudaril, da 
čeprav je opravičilo Romana in Co­
lauttija o ostavki posplošeno in for­
malno, je lahko vsakemu razvid­
no, da je dejanski vzrok te ostav­
ke izključno političnega značaja. 
Stopper je nato poudaril, da se sa­
mi zavedajo, da Je njihova izbira 
povzročila v delu javnega mnenja 
pomisleke in da je povzročila dvo­
me tudi med nekaterimi demokrist- 
janskimi volilcl. Nato pa je dodal, 
da zavračajo z vsemi silami trdi­
tev, da pomenita politika levega 
centra in preosnova občinskega od­
bora odstopanje od idealov krščan­
ske demokracije,

Svetovalec PSIUP dr. Plncherle 
je dejal, da se njihovo stališče od 
22. Julija, ko so glasovali za vstop 
Hreščaka v odbor, do danes ni spre­
menilo. Naša podpora za vstop v 
občinski odbor Slovenca, je dejal 
Pincherle, je hotela biti prispevek 
v borbi za odpravo diskriminacij 
proti slovenskemu prebivalstvu, če­
prav se ne strinjamo s politiko le­
vega centra, svetovalca Hreščaka 
ln njegove stranke. Glasoval sem 
za njegovo ime, kot bi glasoval za 
svetovalca dr. Simčiča, samo da bi 
poudaril enakopravnost pravic vseh 
naših someščanov neglede na nji­
hovo narodnost.

Liberalec Morpurgo je, kot je 
bilo pričakovati, pohvalil »odloč­
nost demokristjansklh odbornikov 
Romana in Colauttija, ki sta po­
dala ostavko. Ponovil Je njihovo 
znano stališče, da liberalci niso 
proti Slovencem ampak da naspro­
tujejo vstopu »titovca« Hreščaka v 
občinski odbor. Po drugi strani pa 
se je zgražal nad dejstvom, da Je 
deželni odbor sprejel zakonski osnu­
tek slovenskega deželnega sveto­
valca fikerka, s katerim naj bi se 
vnesli popravki v sedanji kazenski 
zakonik pod pretvezo zaščite slo­
venske manjšine.

Komunistični svetovalec Tonel Je 
ostro napadel politiko strank leve­
ga centra in delovanje občinskega 
odbora ter Je poudaril, da danes 
lahko samo potrdi stališče in mne­
nja, ki so jih komunisti izrekli gle­
de preosnove občinskega odbora

slovenski gonji v zvezi z vključitvi­
jo slovenskega svetovalca v občin­
ski odbor.

* • *

V zvezi s sinočnjo sejo občin­
skega sveta je tako imenovana 
«Giunta giovanile per la vigilan- 
za nazionale« napovedala ob 18. 
uri na Trgu sv Antona novega 
zborovanje, na katerem je govoril 
njen predsednik de Vidovich. To­
da udeležba je bila porazno pič- 
lat kar pomeni, da je tudi novo- 
fasističnim mladincem histerične 
komedije S protislovensko gonjo 
dovolj, vendar pa ’e govornik v 
pičlih 20 minutah — njega in po­
slušalce je namreč zelo zeblo — 
povedal nekaj zanimivega: da je 
Lega nazionale proti Hreščaku 
zbrala tako malo podpisov, da ne 
morejo predstavljati vsega Trsta 
ter da bo morala Legi skočiti na 
pomoč Vidovicheva »giunta giova- 
rile».

22. julija. Nato je omenil, kako 
občinski odbor že mesece in me­
sece zanemarja zelo važna in nuj­
na občinska, gospodarska in so­
cialna vprašanja mesta. Ugotovil 
je, da je julijska preosnova odbo­
ra temeljila na protikomunizmu in 
stremela za tem, da bi razbila e- 
notnost delavskih strank ter da bi 
«rešila» Slovence izpod komunistič­
ne «hegemonije». Zato je označil 
preosnovo odbora kot dejanje, ki 
je še bolj zaostrilo velike spore.
Tonel je obtožil krščansko demo­
kracijo, da kljub vsem njenim izja­
vam še vedno podpira Lego Nazio­
nale kot protislovensko, protikomu­
nistično in protidelavsko organiza­
cijo, da KD ni znala in noče pre­
prečiti fašističnih in rasističnih iz­
padov proti Slovencem, da dovo­
ljuje fašističnim škvadram napade 
na slovenske ustanove In na posa­
mezne Slovence, ne da bi kaj ukre­
nila proti temu. Obsodil je tudi 
vmešavanje nadškofa Santina v to 
vprašanje in njegovo podporo fa­
šistom in šovinistom v protisloven­
ski gonji.

Socialistični svetovalec Pittoni pa 
Je poudaril, da je socialistična 
stranka že 22. julija povedala vse 
kar je imela povedati glede 
sklepa o neposrednem sodelovanju 
dveh socialistov v občinskem od­
boru. S preosnovo odbora, je de­
jal Pittoni, PSI gotovo ni name­
ravala žaliti nacionalnih čustev ve­
čine prebivalstva, ampak je hotela 
z utrditvijo demokracije utrditi na­
cionalni čut, hkrati pa ustvariti 
politične pogoje za dejansko enako­
pravnost med italijanskim in slo­
venskim prebivalstvom v naši po­
krajini. S predlaganjem slovenske­
ga socialista za občinskega odbor­
nika smo hoteli samo poudariti, 
da je treba končati z vsako diskri­
minacijo med Italijani in Slovenci.
Samo na ta način, je ugotovil Pit­
toni, si bo demokratična Italija za­
jamčila lojalnost vseh svojih dr­
žavljanov. Tega pa si seveda ne 
želi desnica, ker bi hotela še na­
prej ohraniti grobe diskriminacije 
med Italijani in Slovenci, med dr­
žavljani prve kategorije in druge 
kategorije. Obsodil je fašistično raz­
grajanje proti Slovencem, ki so ga 
organizirali fašisti, liberalci in raz­
ni nacionalistični krogi v mestu s 
podporo dela tiska industrljcev in 
nekaterih klerikalnih krogov stare­
ga. kova, kar pa je večina prebival 
stva zavrnila, kot to dokazuje ne­
uspeh akcije za nabiranje podpisov 
na pobudo Lege Nazionale.

Misovec Morelli je bil sinoči zelo 
skromen in pomirljiv do odnosov 
med Italijani in Slovenci ln se je 
tudi on kot liberalci skliceval samo 
na Hreščaka kot »tltovcan, čeprav 
je dobro znano, da je danes to nje­
govo stališče le posledica popolne­
ga poloma, ki so ga doživeli fašisti 
in vsi šovinisti ob nedavni proti-
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SPOROČILO VLADNEGA KOMISARIATA

Predlogi ministrstvu za izvajanje 
industrijsko-tehnične kooperacije

Zainteresirana podjetja na Tržaškem lahko pošljejo 
zadevne predloge, z vsemi tehničnimi elementi, mi­

nistrstvu za zunanjo trgovino

za pospeševanje turizma
Pred dnevi so se v Anconi se­

stali predstavniki italijanskih in ju­
goslovanskih turističnih organiza­
cij in potovalnih agencij, da bi se 
dogovorili o bodočem razvoju skup­
nega nastopanja na turističnem po­
dročju, zlasti kar se tiče turistič­
nih perspektiv na južnem delu Ja­
drana. Glavne točke razgovorov so 
se nanašale na skupen nastop ita­
lijanskih in jugoslovanskih turi­
stičnih organizacij pri usmerjevanju 
mednarodnega turističnega prometa 
na vzhodno in zahodno obalo Ja­
dranskega morja. Tako si bodo 
organizacije iz obeh držav redno 
izmenjavale informacije in izku­
stva, ter vnašale v svoje turistične 
publikacije tudi po nekaj zanimi­
vosti in opisov naravnih lepot u- 
streznega področja druge države.

Na sestanku so se dogovorili tudi 
o tem, da bodo razširili medseboj­
no sodelovanje tudi kar se tiče kul­
turne in umetnostne izmenjave, or­
ganizacije obrtniških razstav, gastro­
nomskih srečanj ln podobnih pri­
reditev. Na koncu so sklenili usta­
noviti mešan italijansko - jugoslo­
vanski strokovni odbor za razvoj 
medsebojnega turizma, ki bo imel 
kot prvo nalogo stalno iskanje no­
vih možnosti na turističnem pod­
ročju, ter predlaganje novih zamisli

Danes začetek 8. kongresa 
pokrajinske federacije PSI
46 delegatov v zastopstvu 10 sekcij . Poročilo ho podal po- 
krajinski tajnik Pittoni-Izvolitev delegatov za vsedržavni kon­
gres in izvolitev novega pokrajinskega vodstva stranke

Danes popoldne ob 17. uri se bo 
na sedežu v Ul. Mazzini 32 začel 
VIII. pokrajinski kongres tržaške 
federacije PSI. Kongresu bo pri­
sostvovalo 46 delegatov v zastop­
stvu desetih sekcij. Od teh jih bo 
32 zastopalo resolucijo pokrajin­
skega tajništva, ki je na predkon­
gresnih sekcijskih skupščinah pre­
jela 71 odstotkov glasov, 8 jih bo 
zastopalo resolucijo, ki jo v vse­
državnem merilu zastopa De Marti­
no in ki je na sekcijskih skupščinah 
dobila 17 odstotkov glasov, 6 pa 
jih bo zastopalo levo Lombardiie- 
vo resolucijo, za katero se je na 
predkongresnih skupščinah izreklo 
12 odstotkov članov.

Na otvoritveni del kongresa so 
bila povabljena tudi predstavništva 
Krščanske demokracije, socialdemo­
kratov in komunistov. Celotni da­
našnji del kongresa bo posvečen 
poročilu pokrajinskega tajnika Ar­

in pobud italijansko-jugoslovanski i nalda Pittonija in orisu vseh treh 
mešani komisiji. I predloženih resolucij. Sledila bo
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SEJA DEŽELNEGA ODBORA

Vladni organi so zagotovili obstoj 
otroških vrtcev ustanove ONAIRC

Sestanki predsednikov dežel za obravnavanje skupnih vprašanj 
Oškodovanim kmetom v goriški pokrajini bodo odpisali davke

Včeraj popoldne se je sestal de 
želnl odbor. Med sejo je predsednik 
Berzantl poročal odbornikom o 
vprašanjih, ki so jih proučili na se­
stanku predsednikov dežel s poseb­
nim statutom v Rimu ter povedal, 
da se bodo ponovno sestali v pone 
deljek v Rimu v uradu sardinske 
dežele. Na tem sestanku bodo pred­
stavniki petih dežel obravnavali 
predvsem vprašanja, ki so poveza 
na s petletnim vsedržavnim načr­
tom. Na prejšnji seji so predlagali, 
naj bi se predsedniki dežel stalno 
sestajali, postavimo, vsake tri me­
sece. Na ta način bodo predsedni­
ki v stalnih stikih za proučevanje 
vprašanj, ki so skupna vsem de­
želam.

Podpredsednik Dulci je nato spo­
ročil odbornikom, da mu je mini­
ster za finance Tremelloni zagoto­
vil, da se bo pozanimal v zvezi z 
ukrepom za- odpis davkov posest­
nikom v goriški pokrajini, ki so 
utrpeli škodo na svojih zemljiščih 
za časa povodnji v juliju. Minister 
je zagotovil, da hitijo z ugotavlja­
njem škode ter bodo na podlagi 
izsledkov pripravili ustrezni odlok.

Generalni vladni komisariat za 
deželo Furlanijo - Julijsko krajino 
— odsek za zunanjo trgovino — 
Je sporočil tržaškim podjetjem, ki 
se zanimajo za sodelovanje v smi­
slu najnovejšega sporazuma o in­
dustrijski in tehnični kooperaciji 
med Italijo in Jugoslavijo, ki je 
bil podpisan v Rimu 28. novembra 
lanskega leta, da smejo poslati na 
ministrstvo za zunanjo trgovino u- 
strezne predloge. Predloge je tre­
ba poslati obenem z vsemi potreb­
nimi tehničnimi elementi na tajni­
štvo Odbora za industrijsko so­
delovanje med Italijo in Jugosla­
vijo pri ministrstvu za zunanjo tr­
govino.

Vladni komisar sporoča dalje, da 
se smejo predlogi nanašati na na­
slednja pridobitna področja; 4. ke­
mijski proizvodi in industrijske 
naprave; 5. tekstilni proizvodi; 6. 
pogozdovanje, celuloza in papirni 
proizvodi; 7. proizvodi prehrambe­
ne industrije; 8. industrija usnja.

Dovoljene oblike sodelovanja v 
smislu omenjenega sporazuma med 
sosednima državama so naslednje: 
a) odkup in prodaja licenc, teh­
nične dokumentacije in drugih in­
dustrijskih pravic; b) odkup in 
prodaja industrijskih naprav (ce­
le tovarne ali posameznui strojev); 
c) odkup in prodaja industrijskih 
naprav na podlagi podeljenih li­
cenc, tehničnih dokumentacij ali 
inženjeringa; č) odkup in prodaja 
ločenih delov in polizdelkov za 
montiranje industrijskih naprav na 
podlagi lioenc in tehnične doku­
mentacije; d) izdelava načrtov, iz­
vedba del in izročite’- proizvodov, 
ki nastajajo v okviru sodelovanja 
med podjetji iz oben prizadetih 
držav, na ozemlju tretjih držav; 
e) izdelava načrtov, izvedba del in 
izročitev izdelkov, ki jih proizvaja­
jo skupno podjetja obeh držav na 
ozemlju ene ali druge prizadete dr­
žave; f) druge dobave, ki se nana­
šajo na industrijske in tehnično 
sodelovanje.

Za morebitna pojasnila kar se ti­
če procedure pri izvajanju navede­
nih oblik sodelovanja naj se priza­
deti operaterji obrnejo neposredno 
na direkcijo za zunanjo trgovino 
pri vladnem komisariatu v Trstu 
Ul. Genova št. 9.
HUDA NESREČA V UL. FLAVIA

Z vespo je trčil 
v koprski avto

V Ul Flavia, v bližini stavbe 
št. 22, se je sinoči okrog 19.20 
pripetila buda prometna nesreča, 
katere žrtev je postal 3l-letni zi­
dar Giuseppe Breč iz Rocola št. 
1001. Ob tisti uri se je Breč ba 
vespi TS 24823 peljal proti sredi­

šču mesta, 
prej o 
treščil

a, ko pa je privozil do 
omenjene stavbe, je silovito 

v avto voLksvvagen KP 1170, 
ki ga je iz nasprotne smeri privo­
zil 40-letni Boris Kobeja iz Kopra, 
Dolga reber 8-

Nesreča se je pripetila, ker je 
Kobeja tedaj prehiteval vrsto av­
tomobilov in se je pomaknil proti 
središču ceste. Nasproti vozeči 
Breč pa je treščil v levo stranico 
avtomobila, zaradi močnega sun­
ka se je Breč prevrnil z vespe 
in se hudo pobil po glavi, levem 
sencu, se ranil po levi obrvi in 
udih ter začel krvaveti iz ušes 
Ponesrečenca so z rešilnim avtom 
RK nemudoma odpeljali v bolniš­
nico, kjer so ga nujno sprejeli na 
nevrokirurški oddelek s pridržano 
prognozo.

V oko se je ranil 
z zračno puško

V bolnišnici so včeraj nudili pr­
vo pomoč 11-letnemu dijaku Gian- 
francu Carpaniju iz Ul. Coroneo 
30, zaradi rane na levi veki. Car- 
panija je v bolnišnico spremljala 
njegova 30-letna mati Mariuccia. 
Fant, ki se bo moral zdraviti 10 
dni, je povedal, da se je malo 
prej v stanovanju nekega prija­
telja igral. Prijatelj mu je tudi 
kazal zračno puško, ko pa jo je 
položil na mizo, se je puška spro­
žila in gumijasti izstrelek je Car- 
panija zadel v oko.

Nesreča delavca
Žrtev nesreče na delu je postal 

včeraj 43-letni mizar Eugenio 
Orasso iz Ul. dellTndustria 28, ki 
je uslužben v tovarni vžigalic v 
Ul. Caboto. Ko je Crasso na me­
hanični stružnici stružil les, je 
nerodno postavil levico v bližino 
ostrih nožev, ki so mu odščipnili 
konec kazalca Z delodajalčevim 
avtom so ponesrečenca odpeljali 
v bolnišnico, kjer se bo moral na 
ortopedskem oddelku zdraviti me­
sec dni.

Pretežno gre za manjše posestnike, I se je večina svetovalcev sporazu- 
za katere je nujen odpis davkov, I inela, da bosta proučil.' os .utf k

diuga in peta komlsiia na skupni 
i-.eji, ki bo 27. t.m. O nujnosti te

diskusija o vseh treh kongresnih 
dokumentih.

Kongres se bo nato nadaljeval 
v nedeljo in se zaključil z Izvolitvi­
jo delegatov za 36. vsedržavni kon­
gres in z izvolitvijo novega vodstva 
tržaške pokrajinske federacije.

da si gmotno odpomorejo.
Zatem je odbornik za prosveto 

Vicario sporočil, da so pristojni 
vladni organi zagotovili, da bedo 
ugodno rešili vprašanje ustanove 
ONAIRC, zaradi česar ne preti no­
bena nevarnost, da bi zaprli otro­
ške vrtce, ki jih upravlja ustanova. 
Vladni organi proučujejo kakšne 
zakonske ukrepe bo treba sprejeti, 
di se prebrodi sedanja finančna 
kriza ONAIRC. Predsednik Berzan- 
ti in odbornik Vicario sta večkrat 
posredovala, da bi se stvar ugodno 
rešila ln da bi pohiteli z odobrit­
vijo dveh zakonskih predlogov par 
lamentarcev v prid ONAIRC.

Odbornik za Industrijo ln trgo 
vino Marpillero pa je poročal o sed 
mem kongresu študijev o SET, k 
je bil pretekle dni v Turinu in kate 
rega se je udeležil v -imenu naše 
dežele.

Delo deželnih komisij
četrta deželna komisija Je odo­

brila na posvetovalni stopnji zakon­
ski osnutek o ustanovitvi posve­
tovalnega odbora za brodarstvo, ki 
ga je predložil deželni odbor. Osnu­
tek je odobrila večina svetovalcev, 
vzdržali pa so se komunisti, ki 
so Izjavili, da bodo nakazal! svoje 
stališče do osnutka v deželnem 
svetu.

Novi odbor bo sestavljen iz stro­
kovnjakov, ki bodo pomagali dežel­
ni upravi pri obravnavanju važnih 
vprašanj v zvezi z brodarstvom. Ta 
vprašanja so precej ' zapletena in 
zelo važna za vso deželo, zlasti 
pa za Trst.

Na včerajšnjem sestanku, ki se 
ga je udeležil tudi odbornik za in­
dustrijo Marpillero, so opredelili 
člen 3 osnutka, ki se tiče sestave 
odbora, v katerega sta vključen 
tud! en zastopnik ladjodelske indu­
strije, ki ga bo predlagala trgovin­
ska zbornica, ter en zastopnik tr­
žaškega pristanišča Med razpravo 
sta poleg poročevalca Colom j a spre­
govorila tudi svetovalca Šema in 
Trauner.

Včeraj se Je sestala tudi druga 
komisija, ki je razpravljala o za­
konskem osnutku dežemega odbo­
ra o ukrepih za preprečevanje po­
plav ter za popravilo škode na jav­
nih napravah, ki so jo povzročila 
letošnja neurja. Potem ko sta iz­
rekla mnenje o tem predmetu de­
želna odbornika ComelU ln Masut- 
to, ki sta tudi bila prisotna na seji,
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IZ SINDIKALNEGA ŽIVLJENJA

24-urna enotna stavka 
elektriških varilcev

Danes tudi stavka na ladji «Carso»

i.tupne seje so spregovoril; sveto­
vi lei Bisol, Bosclil, C-vo, De Ca 
nova. Del Gobbo in v:r;solin'. Za­
tem je komisija za<vla razpravljati 
o dveh zakonskih predlogih mlsov- 
cev in demokristjanov, da bi uvedli 
tudi v videmski pokrajini začetne 
revirje po zgledu drugih pok-ajin 
v alpskem svetu V razpravi so 
spregovorili številni svetovalci.

Pojasnilo komisariata 
glede konvencije med 
pokrajino in EAAS

Tiskovni urad vladnega komisa­
riata je izdal tiskovno poročilo 
v katerem pravi, da je krajevni 
tisk v svojem poročilu o razpravi 
v pokrajinskem svetu v zvezi s 
konvencijo, ki je bila svoj čas 
sklenjena med pokrajino in usta­
novo EAAS, omenjal tudi sporazum 
do katerega naj bi prišlo med 
vladnim komisariatom in takratnim 
predsednikom pokrajine, na osno­
vi katerega naj bi se vladni komi­
sariat obvezal, da bo pokrajinski 
upravi nakazal poleg običajnega 
prispevka za proračun še dodatni 
prispevek, enak onemu, katerega 
je pokrajina nakazala ustanovi 
EAAS.

Glede tega vladni komisariat u- 
gotavlja, da ni nikoli dal zagoto­
vila v tem smislu in da je celo 
v komisarskem ukrepu . od 15. fe­
bruarja 1963, s katerim 'je bil odo­
bren sklep pokrajinske uprave o 
konvenciji z ustanovo EAAS izrec­
no določeno, da bo pokrajina sa­
ma nosila breme «povečanih stro­
škov s sredstvi Iz lastnega prora­
čuna, določenih za socialno skrb­
stvo, kakor tudi z možnimi pri­
hranki v okviru proračuna samega 
in da vsekakor ne bo zahtevala do­
datka k komisarskemu prispevku«.

ZA DOLINSKO OBČINO

Resolucija 
o naftovodu

Občinski svetovalec dr. Tul je v 
imenu svoje skupine LSS te dni 
poslal dolinskemu županu resolu­
cijo glede razlastitve za naftovod 
z zahtevo, da se skliče;, izredna se­
ja občinskega sveta, ki naj bi o 
tej resoluciji razpravljal. Resoluci­
ja med drugim obsoja način Indu­
strijske pristaniške ustanove glede 
določanja cen, opozarja na veliko 
škodo zaradi razlastitev ter poziva 
vse organizacije, stranke in posa­
meznike, naj zahtevajo pravično 
odškodnino za razlaščena zemlji­
šča.

Razen tega resolucija poudarja, 
da je razlaščevanje nezakonito in 
nesocialno, da se kršijo načela u- 
stave in razni zadevni zakoni. Za­
radi vsega tega zahteva, da se 
takoj vloži priziv na državni svet 
z zahtevo po takojšnji prekinitvi 
del in razveljavitvi razlastitvenega 
prefekturnega dekreta od 8.7. ter 
razveljavitvi začetega postopka za 
razlastitev nepremičnin v drugem 
seznamu.

Splavitev tankerja 
v Ir/iški ladjedelnici

v soboto 30. t.m. ob 11. uri do­
poldne bodo v tržišikem obratu 
Združenih jadranskih ladjedelnic 
splavili 80-000-tonsko petrolejsko 
ladjo «Warwick Fort«. Splavitvi 
bo botrovala gdč. D Gerli. «War- 
wick Fort« je druga iz serije pe­
tih enakih tankerskih ladij, ki bo­
do prevažale do 109.000 kub. me­
trov goriva hkrati. Hitrost ladje, 
ki meri 252.80 m v dolžino, in ki 
jo bo poganjal stroj Diesel CRDA- 
Fiat z osno močjo 21.OOP KS, iz­
delek Tovarne strojev pri Sv. An­
dreju, je preračunana na 16.3 vo­
zla

V obratih Združenih jadranskih 
ladjedelnic so zgradili orvo petro­
lejsko ladjo že leta 1920. Od la- 
krat do danes so CRDA zgradile 
(skupno z «Warwick Fort«) 86 
tankerskih ladij za skupnih mili­
jon 930.000 ton nosilnosti. Po so­
botni splavitvi bodo postavili gre­
delj tretji enaki ladji, ki jo bo­
do začeli graditi pod cifro «1901«.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU
JUBILEJNA SEZONA 1965—66 

OTVORITVENA PREDSTAVA 
IVAN CANKAR

<Hlapci
Režija: BRANKO GOMBAČ 

Scena in kostumi: AVGUST LAVRENČIČ 
PREMIERA :
V četrtek, 28. oktobra ob 21. uri (PREMIERSKI ABONMA) 
PONOVITVE :
V soboto, 30. oktobra ob 21. uri (ABONMA PRVA PONOVITEV)
V nedeljo, 31. oktobra ob 16. uri (ABONMA NEDELJSKI PO­

POLDANSKI)
V sredo, 3. novembra ob 20. uri (ŠTUDENTOVSKI ABONMA)
V četrtek, 4. novembra ob 21. uri (INVALIDSKI ABONMA)
V petek, 5. novembra ob 21. uri (SINDIKALNI ABONMA)
V soboto, 6. novembra ob 21. uri (ABONMA ZA OKOLICO)
V nedeljo, 7. novembra ob 16. uri
Osebe: Župnik — Jožko Lukeš; Nadučitelj — Stane Raztresen; 
Jerman, učitelj — Stane Starešinič; Komar, učitelj — Edvard 
Martinuzzi; Hvastja, učitelj — Silvij Kobal; Lojzka, učiteljica 
— Lidija Kozlovičeva; Geni, učiteljica — Zlata Rodoškova; Min­
ka, učiteljica — Angelca Caharija; Zdravnik — Rado Nakrst; 
Poštar — Rinald Vremec; Zupan — Alojz Milič; Anka, župano­
va hči — Miranda Caharija; Jermanova mati — Leli Nakrsto- 
va; Kalander, kovač — Danilo Turk; Kalandrova žena — Justi­
na Vugova; Pisek, pijanec — Adrijan Rustja; Nace, kmet — Pa­
vel Bajc; Kmetica — Mira Sardočeva; Krčmar — Dušan Jazbec; 
I. delavec — Edvard Žerjal; I. kmečki fant — Pavel štrajn.
V vlogah kmetic nastopajo; Marija Mijot, Draga Pahor, Olga 
Sonc, Nora Jankovič, Olga Roncelj, Ina Plščanc, Jadranka Grgič.
V vlogah kmetov in delavcev nastopajo: Karlo Rogelja, Mario 
Barut, Anton Požar, Enio Reinhardt, Jože Sedmak, Josip Šu­
šteršič, Demetrij Cej, Vid Pegan, Sergij Brus, Boris Gombač, 
Aleksander Pertot, Ludvik Zajc.

REZERVACIJA VSTOPNIC ZA VSE PREDSTAVE NA TEL. 734265 
VSAK DAN OD 11. DO 14. URE. PRODAJA VSTOPNIC ENO 
URO PRED PRIČETKOM PREDSTAV PRI BLAGAJNI KUL­
TURNEGA DOMA. PROSIMO CENJ, OBČINSTVO, DA DVIGNE 
REZERVIRANE VSTOPNICE VSAJ PETNAJST MINUT PRED 
PRIČETKOM PREDSTAV.

PROSVETNO DRUŠTVO 
PROSEK — KONTOVEL

priredi v ponedeljek, 25. t.m. 
ob 21. uri prvi slovenski 
večer.
Na programu je predavanje 
o slovenskem gledališču.
Igralci bodo recitirali dela 
Ivana Cankarja.

Letalska zveza 
Trst-Milan

V nedeljo ob 13.30 bo PO 
RADIU KOPER ponovno od­
daja »SOSEDNI KRAJI IN 
LJUDJE«, namenjena vsem 
Slovencem v Italiji. Prva od­
daja bo posvečena otvoritvi 
letošnje sezone Slovenskega 
gledališča v Trstu, obsegala 
pa bo tudi druge probleme, ki 
zadevajo slovensko manjšino. 
Opozarjamo vse poslušalce 
Radia Koper, da bo oddaja 
»Sosedni kraji in ljudje« red­
no na programu vsako nedeljo 
ob 13.30.

Trčenje motorjev
Na nevrokirurški oddelek bol­

nišnice so včeraj popoldne spreje­
li 59-letnega kmeta Giovannija 
Battisto Arangia od Domja št. 76, 
ki se bo moral zdraviti 10 dni za­
radi udarca po glavi, ran po des­
ni ličnici in nosu. Arangio je po­
vedal, da se je malo prej na mo­
torju TS 11462 pripeljal iz stran­
ske ulice v Ul. Flavia blizu to­
varne Snia Viscosa. Tedaj pa je 
trčil v motor TS 22141, ki ga je 
proti središču vozil 18-letni Bru­
no Rozzoni iz Androne Cristofo- 
ro Colombo 8 Ponesrečenca so 
odoeljali v bolnišnico z avtom 
RK.

Elektriškl varilci se že cel mesec 
s krajšimi stavkami borijo proti 
ravnateljstvu Sv. Marka, ki jim 
je znižalo odstotek nagrad. Zato 
so se sestali na enotni skupščini 
in poverili sindikalnima organizaci­
jama nalogo, naj zaostrita stavkov­
no gibanje, da se delodajalci prisi­
lijo k umiku in k opustitvi svoje­
ga nesmiselnega stališča.

Na podlagi tega sklepa skupščine 
sta oba sindikata kovinarjev pro­
glasila za danes celodnevno stavko 
vseh elektriških varilcev bodisi v 
ladjedelnici Sv. Marka bodisi v za­
sebnih podjetjih. Varilci pojdejo zo­
pet na delo v ponedljek ob 6.30 url. • • •

Tržaško tajništvo Italijanske zve­
ze pomorščakov (FILM-CGIL) je 
proglasilo za danes stavko vseh 
pomorščakov na ladji «Carso» po­
morske družbe Sperco, zaradi če­
sar bo odplula ladja iz našega pri­
stanišča z enodnevno zamudo. S 
stavko protestirajo pomorščaki pro­
ti lastnikom brodarskih družb, ker 
nočejo skleniti nove delovne pogod­
be za pomorsko stroko, ki bi iz­
boljšala položaj pomorščakov in bi 
ustrezala sodobnim zahtevam.

Resen položaj 
v podjetju ORION

Na sestanku sindikata kovinarjev 
Delavske zbornice so izrekli zaskrb­

ljenost gled prihodnosti tovarne 
Crane-Orion. Odpadla je namreč 
možnost prodaje tovarne neki nem­
ški finančni skupini. Prav tako so 
ostala brez uspeha pogajanja z ne­
ko italijansko družbo. Tajnik sindi­
kata Fabbriccl je sklenil, da bo 
prosil predsednika trgovinske zbor­
nice Caidassija, naj skliče sestanek 
na katerem bi proučili položaj v 
podjetju. Stopil bo v stik tudi s 
poslancema Belcijem in Bologno, 
da bi seznanila s položajem v pod­
jetju družbo Finmeccanica.

Prometna nesreča 
odvetnika Prestija

Na povratku iz Padove, kjer Je 
sodeloval pri neki kazenski razpra­
vi, je predvčerajšnjim odv. Franco 
Presti pri Latisani postal žrtev 
prometne nesreče. Ko Je vozil svoj 
avto proti Trstu, je odv. Presti 
moral nenadoma zavreti, da bi se 
izognil trčenju v avto, ki Je vozil 
pred njim. Za njegovim avtom pa 
je z avtom UD 111534 privozil Al- 
fredo Blason lz San Michele al 
Tagllamento, ki se ni pravočasno 
zavedel nevarnosti In mu ni uspe­
lo, da bi se ustavil. Zaradi tega Je 
silovito treščil v zadnji del odvet­
nikovega avta. Zaradi sunka se je 
odv. Presti v svojem avtu hudo po­
bil po levem stopalu. V bolnišnici 
v Tržiču so mu nogo dali v mavec. 
Odvetnik se bo moral zdraviti 40 
dni.

Kakor poroča milanski gospo­
darski dnevnik «24 Ore«, se v 
prizadetih krogih mnogo razprav­
lja o tem, da bi v skorajšnji pri­
hodnosti povezali Trst z Milanom 
s posebno letalsko zvezo, ki bi l- 
mela kot vmesno postajo mesto 
Treviso. Vzdrževanje proge bi po­
verili organizaciji »Itavia«, ki naj 
bi postavila na progo vrsto dvo­
motornih letal vrste «Fokker». Let 
iz Milana v Trst bi trajal poldru­
go uro. Kaže, da so dali pobudo 
za novo zamisel zlasti poslovni 
krogi, ki so povezani z gradnjo 
naftovoda iz Trsta v Ingolstadt 
ter z Mednarodnim centrom zn 
teoretsko fiziko.

Sežančanka žrtev 
prometne nesreče

žrtev prometne nesreče Je posta­
la včeraj zjutraj 29-letna Jugoslo­
vanska državljanka Slavka Vam- 
pel por. Kobal Iz Sežane, ki Je na 
vogalu Ul. San'Anastaslo prečkala 
Ul Udlne. Ko je bila Vampelova 
sredi cestišča, je navzdol po U) 
Udine z avtom fiat 600 TS 54374 
privozil 53-letni Giovannl Friblis iz 
Sesljana 23/a. Friblis je opazil žen­
sko sredi ceste, toda čeprav je ne­
mudoma pritisnil na pedal zavor, 
mu ni uspelo, da bi se Vampelovi 
Izognil ter jo je podrl. Pri padcu 
se je nesrečnica pobila po levi lič­
nici, po licu in desnem kolenu.

Friblis je Vampelovi priskočil 
na pomoč in ji pomagal v svoj avto, 
s katerim jo Je odpeljal v bolniš­
nico. Ponesrečenko so pridržali na 
nevrokirurškem oddelku, kjer se bo 
morala zdraviti teden dni. Na kra­
ju nesreče so potrebne formalnosti 
opravili karabinjerji.

A7/VO ŠA A.7)A,7Vy
predvaja danes, dne 23. t. m. 
z začetkom ob 16. uri film:

STRANI 
COMPAGNI 
DlLETTO

Igrata:
ROCK HUDSON 
GINA LOLLOBRIGIDA

Prosvetno društvo Prosek-Kontovel
obvešča Izletnike, da je odhod ob 6, 
url.

S P D T PRIREDI
od 26.12.65 do 2.1.66 zimovanje 
na Livku; na razpolago bo tu­
di smučarski učitelj. Vpisova­
nje v Tržaški knjigarni, kjer 
dobite tudi vsa pojasnila. Vpi­
sovanje bo trajalo le do kon­
ca tega meseca!

SPUT priredi 3. l-n 4. novembra 
dvodnevni krožni Izlet Trst, Ljub 
ljana, Zagreb. Varaždin (prenočitev), 
Murska Sobota, Kadgona, Radenci, 
Maribor, Ljubljana, Trst.

Vpisovanje v Ul. Geppa 9-II.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 22. oktobra se je v Trstu ro­

dilo 7 otrok, umrlo pa Je 10 oseb.
UMRLI SO: 81-letna Maria Rocco 

vd. Krismanclc, 62-letni Giuseppe 
Bellamarl, 70-letna Angela Zaiz por. 
Ruan, 73-letna Irma Trevsan vd. 
Milanovich, 74-letni Stefano Razem, 
69-letnl Giuseppe Artini, 63-letni An­
toniu Giugovaz, 63-letni Stanlslao Ve. 
ritži, 81-letna Carolina Cey vd. Zac- 
cariotto, 78-letna Caterina Riccobon 
vd. Pacchietto.

Z avtom trčila v zid
Sinoči ob 23. uri so z rešilnim 

avtom RK prepeLjali v bolnišni­
co 42-letno gospodinjo Giuseppino 
Berossa iz Ul. Martiri della Liber- 
tš 14 in 27-letnega mizarja Maura 
Branchija iz Ul. Farnetello 38, ki 
sta malo prej postala žrtvi pro­
metne nesreče. Branchi je navzgor 
po Reški cesti vozil fiat 600 TS 
79585, v katerem se je peljala tu­
di Berossova. Ko je privozil v 
bližino stavbe it. 11, je nenado­
ma izgubil oblast nad avtom, za­
vozil na levo stran ceste in silo­
vito treščil v zid. Zaradi zapored­
nih sunkov sta se Branchi in Be­
rossova v notranjosti avta pobila 
in ranila Oba ponesrečenca so 
pridržali na nevrokirurškem od­
delku,

Pri Muzzanu del Turgnano sta 
včeraj dva Tržačana, oče in sin, 
z avtom treščila v platano. Avto 
je vozil 53-letni Giorgio Marcuzzi, 
ki si je pri nesreči zlomil desno 
roko, njegov 18-letni sin Manlio 
pa se je ranil po obrazu. Ponesre­
čenca so odpeljali v bolnišnico v 
Latisano, kjer se bo moral oče 
zdraviti 30, sin pa 10 dni.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
Ul. 10. — 44. 10.)

Glustt, Ul. bonomea 93 (Greta); 
dr. Rossettl, Ul. Combi 19; dr. Si- 
gnori, Trg Ospedale 8: Tamaro In 
Nerl, Ul. Dante 7; Godina, Trg sv. 
Jakoba 1; Alla Minerva, Trg sv 
Frančiška l; Al Due Mori, Trg U- 
nitš 4; G. Papa, Ul. Felluga 46.

Od 13. do 16. ure 
Glustl, Ul. Bonomea 93 (Greta); 

dr. Rossettl, Ul. Combi 19; dr. Si- 
gnorl, Trg Ospedale 8; Tamaro m 
Neri, Ul Dante 7

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
Godina, trg sv. Jakoba 1; Alla Ml- 

nerva. Trg sv Frančiška l; Al Due 
Mori Trg Unltš 4; G. Papa, Ul. Fel­
luga 46.

LADJE V PRISTANIŠČU
Gorenjska, Skopje, Dinara, Triglav, 

Trbovlje, Dravograd (Jug.), Glgina, 
Linda I, Ornelia I. Carso, Lucrino, 
Asia, Llvenza, Vu-lcania, Saipa II, 
Nora, Tritone, Isonzo, Eros, Fucina- 
tore. Pepplno Palomba (It,), Grigo- 
rios C. III, Richard B. Lyons, Ca- 
llpso, Bremerhaven (Gr.). Jaladha- 
ratl (Ind.), Exiria (Am.), T, Sta- 
vros (Ma.), Axum (Et.), Coral (Pa.), 
Chevlot (Br.), F. Ang-leterre (Fr ), 
Marietta (Ll.).

Darovi in prispevki
V počastitev spomina ob prvi ob­

letnici smrti pok. dr. Darija Sosiča 
daruje Iva Batič 3000 lir za Dija­
ško Matico. J

V isti namen daruje Sonja Batič 
1000 lir za tiskovni sklad Primor­
skega dnevnika.

Namesto cvetja na grob pokojne­
ga Ivana Caharlje darujejo za Šport­
no združenje Bor Inči ln mama 1000 
Ur in družina Cesar 1000 Ur.

Mali oglasi
KEMIČNA pralnica ln čistilnica Išče 
vajenko v starosti 15—16 let Tel 
50586, Ul. Rossettl 55.

SG v Trstu vabi na
INFORMATIVNO 
PREDAVANJE O 

SLOVENSKEM GLEDALIŠČU
ki bo:

v organizaciji p. d. iz Križa 
DANES, 23. t. m. ob 20.30 
v Ljudskem domu v Križu

v organizaciji p. d. Prosek • 
Kontovel v PONEDELJEK, 25. 
t. m. ob 20,30 v prosvetnem 
društvu

v TOREK, 26. t. m. ob 20.30 
v srenjski dvorani v Borštu

v PETEK, 29. t. m. ob 20.30 
v Ljudskem domu v Trebčah

predaval bo F. Benedetič, čla­
ni SG pa bodo recitirali Can­
karjeve črtice.

* Vabilo Slovenskega 
gledališča

Slovensko gledališče vabi otroke 
(od 7 do 10 let) k sodelovanju pri 
mladinski igri Janko in Metka.

Prvo srečanje mladih igralcev in 
pevcev bo v nedeljo, 24. t. m. ob 
11. uri v Kulturnem domu.

Vabimo vse, ki imajo veselje do 
igranja.

UPRAVA SG

Gledališča
VERDI

Danes poteče rok za obnovitev 
starih abonmajev za novo operno 
sezono. Potrditev abonmajev spreje­
ma gledališka blagajna (tel. 23-988), 
ki je na razpolago tudi za vse osta­
le informacije.

Prt blagajni gledališča Verdi se 
nadaljuje sprejemanje abonmajev za 
operno sezono 1965-66. Dosedanjim a- 
bonentom bo dovoljeno podaljšanje 
abonmajev v mejah možnosti do 23. 
oktobra, po tem roku pa bodo nji­
hov; stari abonmaji zapadli ln bodo 
na razpolago novim prosilcem. Vse 
Informacije daje gledališka blagajna, 
telefon 23-988.

Kino ,
Nazionale 16.00 »James Tont opera- 

zione U.N.O.« Technicolor. Lando 
Buzzanca, Evi Rigano

Arcobaleno 16.00 «Per un pugno dl 
dollan«.

Exceistor 16.00 «Slalom» Vlttorio Gas- 
sman, Beba Lončar.

Fenice 15.30 «Le avventure e gll a- 
morl dl Moll Flanders« Kirn No­
vak. Prepovedano mladim pod 18. 
letom.

Grat.achlo 16.00 «Agente 077 dal- 
1’Oriente con furore« Technicolor. 
Ken Clark, Margareth Lee.

Alabarda 16.30 «A 008 operazlone 
sterminio« Ingrid Shoeller, Alber­
to Lupo.

Fllodrammatico 16.30 »Le 7 vlpere« 
Valeria Fabrlzi, Franchl-lngrassia. 
Prepovedano mladini pod 18. le­
tom.

Aurora 61.30 »Pazzo per le donne«.
Cristallo 15.30 «Una moglie amenca- 

na» Technicolor. Ugo Tognazzi. — 
Prepovedano mladini pod 14. le­
tom.

Garibaldi 16,30 »Crescendo per un 
delitto (a doppia mandata)« An- 
tonella Lualdi, Jean Paul Belmon- 
do. Technicolor. Prepovedano mla­
dini pod 16. letom.

Capltol 15.30 «Le bambole« Vima Li­
st, Gina Lollobrigida, Elke Som- 
mer. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Impero 16.30 »A braeda aperte« Pre­
povedano mladini pod 14. letom, 
letom. Zadnji dan.

Vittorio Veneto 14,30 18.00 ln 21.30 
»Cleopatra« Technicolor. Richard 
Burton. Elizabeth Taylor, Rex Har­
risom

Moderno 16.30 Memmo Carotenuto ln 
baletni ansambel Fulgor v reviji 
»Casanova Settant’1 e le sue da­
me« Na platnu: «1 disperatl della 
gloria« Curd Jurgens, Folco LuMI.

Astorla 16.30 #Sllvestro e Gonzales 
vlncitorl e vlntl«. Barvne risanke.

Astra 16.30 «Per un pugno neti’oc- 
chio«.

Abbazia 16.00 21,45 «L’uomo ohe non 
sapeva amare« Technicolor. Alan 
Ladd. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Ideale 16.30 «La dea del peccato« 
Technicolor. Sara Montlel, Alberto 
De Mendoza.

Skedenj 16.00 «Strani compagnl dl 
letto« Technicolor. Rock Hudson, 
Gina Lollobrigida,
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VUSTl IZ BENEŠKE SLOVENIJE

Tudi v hribovskih vaseh Benečije 
zaskrbljenost zaradi vrtcev ONAIRC

Mnogo so jih morali že zapreti zaradi pomanjkanja otrok - Žal 
so ti vrtci po beneških vaseh še vedno prve potujčeval niče

otrok, ki obiskujejo okoli 
fr otroških vrtcev ONAIRC v Be­
neški Sloveniji, je začelo že pred 
nekaj leti padati, ker pada število 
otrok v družinah. Nekaj otroških 
,5FC'zlasti v hribovskih vasen 
;«ilodne Beneške Slovenije v na­
rodnostno mešanih občinah Nem. 
oiu ena’ p°Jde. Tavorjane in dru- 8ih so morali že zapreti, ker ni bilo 
niti toliko otrok, da bi se izplačalo 
imia.tl vrtec- Branati Je treba, da 
vniJo nažl hrlbovskJ Uudje radi te 

e' Iter so otroci v varstvu 
,n: da lahko matere do- 

- a, delajo. Tudi kar dobro hrano 
le h?6,1. v teh vrtcih In so Jih ljud­je imeli za neko prej socialno kot 
Pa pedagoško ustanovo. Ljudi Je 
vest o nevarnosti, da bi bili ti vrt- 

uklnjen;, zei0 prizadela. Zave 
uajo se pa beneški Slovenci, da 

ie na^la kakšna rešitev, da 
"°do vrtci ostali, ker vedo, kako 
v1* Pomen Jim pripisujejo oblasti 
trnP°~lljančevanju slovenskih o 
otrni, Tfe.ba je videti te kmečke 
vrfeo6 ,žtrlh ,et' ko pridejo v te 
bevorf lr? bleb®taJo svoje kmečke 

6 slovensklh mater, a jim žu- 
jgio^za. vsak dober dan in hvaljen

v.RAVOZ DIJAKOV iz vasi
Matajur do spetra

ni^kj^Jur Je ena najvišjih vasi 
viRPtžke.slovenlJe' saJ leži 954 m 
sklh X,uZadnJlh Povojnih ljud- 
okr!ii 80 našteli v tej vasi
mani H0.a?seb' zdaj' leta 1963' Jelil??) Jlldi’ ker tudi odtod morajo 
-.d J e emigrirati. Vas spada nnH

skovati drage volje strokovno po­
klicno šolo, da bi se nekaj naučili 
in da ne bi bili v emigraciji samo 
nekvalificirani delavci. Občina So- 
vodnje je revna hribovska občina, 
ki z raznimi prispevki raznih ob­
lasti skrbi zato, da vozi poseben 
avtobus dijake za srednjo in stro­
kovno šolo brezplačno v špeter.
To gre še nekako za prillčno odda­
ljene vasi, toda kako spraviti doli 
teh 13 dečkov, ki bi se radi še kaj 
naučili? Preko vasi Jeronišče, ki 
leži precej nižje od Matajurja, in 
sicer samo 355 m, morejo priti ti 
matajurski fantje dvakrat na te­
den z avtobusom do zaželene šole.1 ben seznam 
Kako pa drure dni! Hoditi mora­
jo peš 6 km do Sovodnjega in od 
tam se peljejo s šolskim avtobu­
som do Spetra. Trije so tako vztraj­
ni. da na neki način le pridejo vsak 
dan do daljne špetrske šole, glo­
boko v dolini. Drugo je vprašanje, 
kako pozimi v snegu. Liberalna po­
krajinska svetovalca sta iz svojih 
posebnih razlogov intervenirala pri 
pokrajinskem predsedniku, kako 
bi tem fantom omogočili redno obi­
skovanje navedenih šol. Tudi mi 
srno zato, da bi morale oblasti po- 
skrbeti prevoz matajurskih dijakov 
do prve postaje, od koder odhajajo 
avtobusi redno vsak dan do Spetra.
Za nadaljnjo relacijo bi veljala 
oodpora kot za vse dijake drugih 
krajev.

SEZNAM KRAJEV,
KI SO UTRPELI ŠKODO 
ZARADI POLETNIH POPLAV
Posebni odlok kmetijskega mini-Oh*!1’~ -'-“-bi.i<iLi. vas spaaa pod I 4. W4,,v.„ iv.iicvijoacga uum-

le vi:\Sovodn-*e' Kar čudno Je, da strstva, objavljen v uradnem listu 
kt hi 0 mab vasici kar 13 dečkov, «Gazzetta Ufficlale« dne 9. oktobra 
srerini "j0,1"111 obiskovati obvezno | je obeležil tiste cone čedadskega 

njo šolo v špetru ali pa obl-1 okraja, ki so utrpele škodo zaradi

rfMEIllllifimnnlk-r
predvaja danes, dne 23. t. m. z začetkom ob 18. url zgodovin­
ski barvni film v Cinemascope:

CIUIIO CESABE
il c«nquistat«re delfe Gali ie

(JULIJ CEZAR, IZVOJEVALEČ GALIJE)
Igrajo:
CAMERON — MITCHELL — D. WILLIAMS — RIK BATTAGLIA

KIMO «1BIS» P KOS,Eli
Podvaja danes, dne 23. t. m. z začetkom ob 19.30 url barvni

FANTOMAS '70
Igrajp:
JEAN MARAIS

SESTANEK Z ZABAVO II 

LOUIS DE FUNES - MILENE DEMONGEOT

ramenih
filiala 
v trstu
Ul. Čampo Marzio 12 
1*1- 31985 fiat
zanesljiv nakup
pri kalerem prihranile
rabljena vozila 
tudi z jamstvom 
po najugodnejši ceni
oglejte si, preglejte, preizkusite 
v široki izbiri 
modelov in znamk

olajšave pri plačilu
Da obroke in z nizkimi predujmi

razstava je stalno odprta

vremenskih nesreč od 14. maja do 
1. septembra 1965. Od slovenskih 
vasi pridejo v poštev naslednji kra­
ji: Ronce v občini Ahten, Brišče, 
Britof, Ibana in Kravoret v občini 
Prapotno. Iz tega Je razvidno, da 
v čedadskem okraju ni bilo dosti 
slovenskih krajev tako hudo pri­
zadetih, da bi spadali v tiste cone, 
ki bodo deležne posebnih davčnih 
olajšav. A tudi furlanskih krajev 
ni mnogo med prizadetimi kraji. 
Več škode so utrpeli slovenski kra­
ji v hudih septembrskih nalivih. 
Za te kraje bo kmetijsko ministr­
stvo prav verjetno izdalo še pose-

ZANIMIVA SODNA RAZPRAVA 
ZARADI ZMERJANJA, KI GA 
SODNIKI NISO MOGLI 
ZLAHKA RAZUMETI
Dne 14. oktobra je bila pred vi­

demskim tribunalom razprava za­
radi navadnih prepirov, ki so se 
končali v zmerjanju in pretepanju. 
Obtoženi so bili Carlo Feruglio, 
star 63 let in dve ženski: 56-letna 
Costanza Virgin in 58-letna Elena 
Virgili iz vasi Ceresetto v občini 
Martignacco. Vsi trije so bili Fur­
lani. Predsednik sodišča je bil dr. 
Costa, nato sta bila še kot stranska 
sodnika Mansi in Cavarzerani, dr­
žavni pravdnik Delfino, zapisnikar 
Muriani. Elena Virgili se je zago­
varjala samo v furlanščini in je 
niso mogli pripraviti do tega, da 
bi se izražala v italijanščini. Sod­
niki, vsi trije Italijani, ki niso ra­
zumeli furlanščine, so le s težavo 
razumeli za kaj gre. Obe ženski 
sta se sprli s Ferugliom pravzaprav 
iz piškavih razlogov, a poslušalci 
so kajpada znali furlanščino in so 
uživali sočne furlanske izraze obto­
žencev in se iz vsega srca smejali. 
Sodba pa ni bila tako smešna, saj 
so obsodili Eleno na leto dni in 4 
mesece zapora ter na plačilo od­
škodnine, ker je pošteno namahaia 
Feruglia. Malenkostni proces je pa 
vseeno vzbudil obilo pozornosti med 
Furlani po svoji jezikovni plati, a 
tudi beneški Slovenci so ga po svo­
je komentirali, ker so poznali pol­
no primerov, ko se tudi njihovi ro­
jaki niso znali izražati v takšni 
italijanščini, da bi jo sodniki ra­
zumeli.

* * *

Na občinski seji tarčentske obči­
ne so prejšnji teden sklenili, da 
podaljšajo občinski vodovod iz Se- 
digle še v vasice KIoc, Villn in Bo- 
voleto. To so napravili z denarjem, 
ki so ga prihranili z znižano po­
nudbo na dražbi del za vodovod v 
Sediglo. Tako bodo prišle še te 
male vasice do svojega vodovoda.

* * *

V Prapotnem so pokopali komaj 
30-letnega občinskega slugo Sergija 
Zanutiča, ki se je ponesrečil v pro­
metni nesreči. Zanutič je zapustil 
ženo s tremi malimi otroci. Ljud­
je so ga imeli zelo radi in so se 
skoro vsi vaščani udeležili njegove­
ga pogreba. Rajnki Zanutič je bil 
tudi zelo aktiven član društva da­
jalcev krvi in so se njegovega po 
greba udeležili tudi dajalci krvi iz 
Čedada na čelu s prof. Aldom Bar- 
bianlm. (Prlp. ured.: Da ne bo 
kakšnega neljubega nesporazuma: 
Durjavlč in Zanutič sta iz starega 
rodu na —ič, ki so preživeli faši­
stično spreminjanje priimkov in se 
tako še zdaj pišejo v italijanski 
ortografiji na ich.)

Pomazali so avto 
iz samega maščevanja

Neznani vandali, ki so predvče­
rajšnjim ponoči pomazali z rjavo 
barvo karoserijo fiata 600 TS 
44451, so se hoteli verjetno mašče­
vati Nekaj ur kasneje je neki ne­
znanec po telefonu poklical lastni­
co avta 45-letno Giuseppino Russo- 
vo iz Ul. Locchi 18 in Ji z žaljivimi 
besedami povedal, da je njen avto 
ves pomazan, ter da ima preluknja­
ne vse štiri pnevmatike. Russova 
je šla na cesto in presenečena za­
gledala pomazan avto s preluk­
njanimi pnevmatikami. Prav tedaj 
je privozila mimo patrulja karabi­
njerjev, kateri je Russova poveda­
la, kaj se je pripetilo.

Pijan razgrajal v gostilni
Agenti letečega oddelka so pred­

včerajšnjim zjutraj aretirali 37-let- 
nega mehanika Raffaela Alda Tor- 
zulla iz Ul Valdirlvo 19 in ga pri­
javili sodišču zaradi pijanosti.

Torzullo Je okrog 10. ure že pijan 
prišel v gostilno v bližini doma in 
zahteval pijače. Upraviteljica go­
stilne Albina Cociani vd. Zorzini 
se je zavedla, da je moški pijan In 
mu Je odklonila pijačo. Tedaj pa Je 
Torzullo v napadu jeze začel mo­
titi goste v gostilni, da je bila Co- 
clannijeva prisiljena poklicati a- 
gente letečega oddelka.

SEJA OBČINSKEGA SVETA V DOBERDOBU

Zbiranje prijav študentov 
za razdelitev javnih sredstev

Pritožba na oblasti zaradi zapore otroškega vrtca 
ONAIRC ■ Avtobus v Videm na partizansko zborovanje

V petek ob 20. uri se je v Do­
berdobu sestal občinsk* svet, ki 
je razpravljal o podelitvi štipen­
dij dijakom višjih srednjih šol. 
Medtem ko je za dijake do 14. 
leta starosti, ki posečajo enotno 
nižjo srednjo šolo, že vse ureje­
no, so občinski svetovalci pozvali 
dijake višjih srednjih šol, ki še 
niso poslali prošenj, naj to stori­
jo čimprej, da sestavijo ključ za 
razdelitev sredstev. Obenem pri­
čakujejo, da bodo medtem tudi 
zvedeli, kolikšen bo prispevek de­
želne uprave, za katerega so za­
prosili na poprejšnji seji Doslej 
je na županstvu vložilo prošnje 
za štipendije 11 študentov.

Sprejeli so resolucijo na prefek 
turo, deželo je pokrajino, v kate­
ri zahtevajo, naj se čimprej od­
stranijo težave, zaradi katerih je 
zaprt otroški vrtec pod upravo 
ONAIRC.

Nadalje so odobrili zamenjavo 
občinskega zemljišča z Josipom 
Gergoletom, po domače «Rošo- 
tom». Gergolet je odstopil del 
svojega zemljišča pred hišo, da 
je občina razširila cesto ter od­
pravila oster nepregleden ovinek 
Za to zemljo je občina odstopila 
kakšnih 200 metrov zemlje ob ce­
sti na koncu vasi.

Naslednji teden bo v Doberdo­
bu seja vseh bivših pevcev, da 
bi se pogovorili o vajah, na ka­
terih bi se naučili pesmi za skup­
ni nastop pri odkritju spomenika 
padlim partizanom v Sovodnjah,

Iz Doberdoba bo v Videm na 
nedeljsko proslavo obletnice u- 
stanovitve partizanske divizije Ga­
ribaldi odpeljal avtobus: v njem 
je na voljo še nekaj sedežev.

Pričetek
4-mesečnega tečaja 
za splošne bolničarje

V Četrtek se je začel skrajšani 
tečaj za splošne bolničarje in bol­
ničarke, ki ga je CRI ustanovil na 
podlagi deželnega zakona. Otvorit­
vi tečaja pri zavodu za poklicne 
bolničarke V splošni bolnišnici so 
prisostvovali didaktični ravnatelj

tečaja dr. Marchesini, učne moči, 
pokrajinski zdravnik Montagna, 
predsednik CRI odv. Rodenlgo v 
spremstvu nadzornice prostovoljnih 
bolničark Natalie Angiol ter pod­
predsednika CRI odv. Velvlja.

Po uvodnih besedah predsednika 
CRI Je dr. Montagna dejal, da bo­
do bolničarke po opravljenem te­
čaju dobile zaželeno kvalifikacijo 
ter diplomo za opravljanje svojega 
poklica. Ob koncu tečaja, ki bo tra­
jal 4 mesece, bodo gojenke polaga­
le Izpite iz teorije in prakse pred 
posebno komisijo. Za tiste, ki se 
zaradi omejenega števila mest ne 
morejo udeleževati sedanjega teča­
ja, bodo odprli drugega, ki se bo 
začel verjetno v začetku marca pri­
hodnjega leta.

Skupščina PSI v Tržiču
Skupščina sekcije PSI v Tržiču 

bo v nedeljo. Predstavljeni bosta 
Martinova in Lombardijeva resolu­
cija. Seji bo predsedoval tajnik 
Semola. Na poprejšnji predkongres­
ni skupščini so imeli levičarji 80, 
avtonomisti pa 20 od sto.

V torek se v Števerjanu 
sestane občinski svet

V torek 26. oktobra ob 20. url 
se bo v Števerjanu sestal občinski 
svet ter razpravljal o naslednjih 
točkah dnevnega reda: ureditev 
stavbe osnovne šole v Britofu (Ste- 
verjan), odobritev tretje faze iz­
gradnje vodovoda, jamstvo drža­
ve za najem posojila za kritje pri­
manjkljaja obračuna 1964, odobri­
tev obračuna za leto 1964, imenova­
nje preglednikov računov za leto 
1964, pomoč dijakom.

Obvestilo Kmečke zveze
Kmečka zveza obvešča vse vino­

gradnike, ki imajo v kleteh vinske 
sode s skupno kapaciteto nad 100 
hi In Jih še niso na podlagi člena 
40 zakona od 12. februarja letos 
prijavili zavodu v Coneglianu, naj 
to storijo čimprej. V prijavi mo­
rajo navesti tudi ubikacljo kleti ali
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IZPRED PRIZIVNEGA SODIŠČA

Avto je zdrsnil na cesti 
ter povozil 9-letnega dečka

Nesreča je nastala zaradi dežja - Hodil je 
zdoma, čeprav je bil pod nadzorstvom

Pred goriškim okrožnim sodiščem 
so imeli včeraj vrsto prizivnih raz­
prav.

Pri eni izmed njih je sedel na 
zatožni klopi 30-Ietnl Salvatore Ba 
lentinu, po rodu s Sardinije, ki pa 
stanuje v Gorici Ul. Semlnarlo T. 
V obtožnici Je rečeno, da Je dne 
26.11.1963, ko se Je peljal z avtom 
Lancia-Flavla po Ul. Lantierl v 
smeri proti Podturnu hotel prehi­
teti nekega kolesarja, ki je vozil v 
isti smeri. Ker Je ravno prihajal 
Iz nasprotne smeri neki drug kole­
sar, je naglo pritisnil na zavore, 
da bi ne trčil v kolesarja, ki ga 
je prej nameraval prehiteti. Pri 
tem pa je izgubil kontrolo nad av­
tom, ki je zavil na levo ter treščil 
v zid ob cesti. Obenem je podrl 9- 
letnega Claudlja CarteUlja iz Ul. 
Lanlleri 25 ter mu zlomil levo no­
go, da se Je moral zdraviti 40 dni.

Okrajni sodnik v Gorici ga je 
obsodil na plačilo globe 100.000 lir, 
ker je vozil prenaglo po mokri ce­
st1.. Obtoženec je vložil priziv in 
pri včerajšnji razpravi je branilec 
odv. Pedronl predlagal razveljavlje­

nje prvega procesa pod pretvezo 
nepravilnega postopka in oprostite? 
zaradi pomanjkanja dokazov. So­
dišče pa je samo znižalo prvo ka­
zen na 90 tisoč lir in plačilo dodat­
nih stroškov.

Pri drugi 'razpravi se je moral 
zagovarjati 24-letni Giuseppe Gru- 
sovin iz Ul. Garzarolli 42, ki so ga 
policaji dne 5. julija lani presene­
tili na ulici deset minut čez polnoč, 
čeprav je Imel policijsko nadzor­
stvo in bi moral biti doma po 23. 
url. Grusovin se je izgovoril, da je 
nekaj po 22. uri hotel v lekarno 
v Raštelu po zdravila za ženo. Tam 
je našel zaprto in odšel na Trav­
nik. Ker pa je tudi tam bilo zaprto,

prostorov, kjer imajo vinske sode 
s kapaciteto nad 10 hi. Za te pri­
jave jim je na voljo urad Kmečke 
zveze v Ascolijevi ulici 1.

Odložitev volitev 
notranje komisije CRDA

Sindikalne organizacije metalme- 
hanikov, včlanjenih v CGIL, CISL 
in UIL, so se sporazumele, da le­
tos ne bodo izvolile notranje ko­
misije v CRDA, ki je zapadla 21. ok­
tobra. V svojem pojasnilu sindi­
kati pravijo, da vsedržavna vodstva 
skušajo dati notranjim komisijam 
novo obeležje, med drugim naj bi 
se njihova mandatna doba podalj­
šala od enega na dve leti. Z odlo­
žitvijo volitev bodo dali tej zahtevi 
večji poudarek. Ravnateljstvo CRDA 
je sprejelo predlog in podaljšanje 
mandatne dobe članov NK. Po vsej 
verjetnosti bodo tako ravnali tudi 
v OET.

ŠT'W'':....... PPi? k> $
Neko specializirano podjetje je | melje ter dvignili opornika, ki sta

včeraj začelo z deli, da bi popra­
vilo most čez Sočo v Podgori, ki 
ga je poškodovala narasla reka. 
Vse se zdi, da bodo okrepili te­

še znižala, na višino ostalih. Med­
tem je most, seve, še vedno zaprt 
tako za prebivalce Podgore, pa tu­
di za tekstilne delavce.
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OB DNEVU MATERE IN OTROKA

Razdelitev diplom in nagrad 
številnim materam na Goriškem
Svečanosti bodo v nedeljo v 23 krajih na Goriškem 
Zakaj v Doberdobu se nimajo materinske posvetovalnice

V nedeljo dopoldne bo v okviru 
dneva matere in otroka organizaci­
ja ONMI razdelila v Gorici ln po 
drugih 22 občinah, kjer ima ta 
ustanova svoje materinske posveto­
valnice, 164 diplom in 150 denarnih 
nagrad po 5000 lir tistim materam, 
ki so v okviru teh posvetovalnic 
najbolj skrbele za zdravje in sna­
go svojih otrok. Denarne podpore 
so namenjene predvsem najpotreb­
nejšim materam.

V Gorici bo taka svečanost v dvo­
rani pokraiinskega sveta ob prisot­
nosti predstavnikov krajevnih o- 
blastl. Ob tej priliki bo imel kra­
tek nagovor o pomenu te proslave 
'pokrajinski komisar ONMI dr. 
Chientarolli, ki bo govoril oozneje 
na enaki proslavi tudi v Tržišču.

V Sovodnjah bodo imeli razde­
ljevanje ob 11. uri v tamkajšnji 
materinski posvetovalnici v občin­
skem domu. Diolome bosta nrejelt 
materi Sonja Tomšič in Elda Ci- 
jak. Denarno nagrado pa Bojana 
Devetak z Vrha št. 26 in Ljudmila 
Pisk iz Sovodenj. Govoril bo no- 
krajinski odbornik Marko Wal- 
tritsch.

V števerjanu bodo razdelili di­
plome ln nagradi ob 11. uri na žu­
panstvu. Diplomo bo prejela Mari­
ja Ada Černič, nagrado pa Marija 
Vogrič in Marija Prinčič.

Za Doberdob bodo imeli sveča­
nost skupno z Ronkaml v materin­
ski posvetovalnici v Ronkah. Tam 
bodo razdelili 10 diplom ln 10 de­
narnih nagrad. O pomenu svečano­
sti bo govoril pokrajinski zdravnik 
dr. Montagna. Na vseh bodo naj­
potrebnejšim materam razdelili tu­
di zavoje s potrebščinami za do­
jenčke.

Kar se Doberdoba tiče, naj ome­
nimo, da tam še niso uredili ob­
činske posvetovalnice za matere,

se je odpravil domov, ker je deže^1 ker ONMI nima dovolj sredstev.
valo. Poleg tega pravi obtožnica, 
da je zahajal v gostilno v Ul. Ba- 
lilla, čeprav bi pod policijskim nad­
zorstvom ne smel v Javne lokale.

Okrajni sodnik ga Je 18. februar­
ja letos obsodil na 4 mesece pripo­
ra. Pri včerajšnji prizivni razpravi 
so potrdili prvostopno razsodbo in 
dodali sodne stroške. Branil ga Je 
uradno odv. Oiannastasio.

Predstavniki te ustanove pa so za­
gotovili, da imajo v načrtu tudi 
to posvetovalnico ln so si že ogle­
dali v Doberdobu prostore, ki bi 
prišli v poštev za ureditev takega 
sedeža. Doberdobci upajo, da se bo 
to kmalu zgodilo, saj matere zlasti 
v slabem vremenu in pozimi ne 
morejo nositi svojih dojenčkov v 
Ronke.

Mladinski klub bodo 
ustanovili v Sovodnjah

Sovodenjski proavetarji so imeli 
v zadnjih dneh precej dela z ureje­
vanjem tamkajšnje prosvetne dvo­
rane. Prepleskali so stene, popra­
vili nekoliko strop in zakrpali pod. 
Tako so sedaj v njej zopet mogo­
če manjše prireditve. Prenovljeno 
dvorano nameravajo prvič upora­
biti jutri, v nedeljo, ko bodo v njej 
priredili plesno zabavo. Igrali bo­
do Nomadi. Poleg njih pa bo na­
stopil tudi znani ansambel «Le ti­
gri« lz Gorice. Ples bo trajal od 19. 
do 94. ure. >?"

Sedaj ko so dvorano popravili, 
nahierav&jb' ‘ nilajši prosvetarjl iz 
Sovodenj ustanoviti tudi mladinski 
klub, ki bo deloval v okviru doma 
čega prosvetnega društva.

Padla je v STANDI 
na premičnih stopnicah

Včeraj popoldne ob 16.20 se Je 
odpravila 74 letna Erminija Corol- 
li iz Ul. Škodnik 10 v veleblagov­
nici Standa po premičnih stopni­
cah v prehrambeni oddelek. Na 
stopnicah pa je Izgubila ravnotežje 
padla in se poškodovala. Poklicali 
so avto Zelenega križa, ki jo je 
odpeljal v civilno bolnišnico, kjer 
so ji ugotovili udarec na glavi z 
rano na tilniku ter so Jo pridržnli 
na zdravljenju s prognozo 7 dni

Pri popravilu na dvorišču 
se je ranil na roki

Včeraj popoldne ob 16.30 je 56 
letni Francesco Marzillo, ki stanu­
je v Ul. Vicenza 14, nekaj poprav­
ljal dvoriščna vrata. Ker mu Je pri 
delu spodrsnilo, se Je z roko opri­
jel za železno konico pri dvoriščnih 
vratih ter se ranil. Z avtom Zele­
nega križa so ga odpeljali v civil­
no bolnišnico, kjer so mu ugoto­
vili prerez kite na levi ruid ter so 
ga pridržali za 10 dni na zdravlje­
nju.

Ljubljančanka Stepič 
za «liati mikrofon 1965» 
drevi v Gorici

Na večeru *Zlati mikrofon 1965», 
ki bo drevi v dvorani «Ginnasti- 
ca Goriziana», bo častni gost IS- 
letna Ljubljančanka Narda Ste­
pič plavolaska, ki poje v stilu 
Edith Phiaf. Pevka je ie nekaj 
dni v Gorici pri sorodnikih ter 
se bo nocoj predstavila občinstvu 
skupno s številnimi popevkarji in 
ansambli iz vseh krajev naše de­
žele >n tudi iz Veneta, ki se bo­
do potegovali za najvišji naslov. 
Prodaja vstopnic od IS. do 20. u- 
re; pričetek ob 21. uri.

Cesto v Stcverjan 
zopet odprla za promet

Ker so bila na cesti Oslavje-Ste- 
verjan izvedena zasilna popravila, 
se na njej z odlokom predsednika 
pokrajinske uprave danes zopet 
vzpostavi promet z vozili z omejit­
vijo na hitrost do 20 km na uro 
na področju usada.

Obenem je predsednik odgovoril 
na zadevno interpelacijo pokrajin­
skima svetovalcema Seličevi in Ma- 
rizzi glede te ceste. V odgovoru na­
vaja ukrepe, ki Jih je podvzela 
pokrajinska uprava takoj po neur- 
ju za popravilo, ki so ga poverili 
nekpmu podjetju, ki je na delu že 
od 16. t. m Zato je interpelacija, 
ki nosi datum 19. t. m. vsaj malo 
pozna, saj je prispela, ko je bilo 
popravilo ceste že v polnem teku.

Najdeni predmeti
Na poveljstvo mestnih stražnikov 

v Mazzinijevo ulico so pošteni naj- 
dlteMi prinesli naslednje najdene 
predmete: ciklomotorja, ženski ko­
lesi, otroško zapestnico, vsoto de­
narja, žensko denarnico z goto­
vino. kos tekstilnega blaga, usnje­
no torbo ter sončna očala.

Kdor more dokazati lastništvo, 
naj jih pride iskat.
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Anagrafski podatki občin Doberdob, Sovodnje, Stcverjan
V občini DOBERDOB je bilo od lin Silvana Cotič, Orlando Gerin in 

začetka leta 1965 do 20. oktobra le- Maria Florenin, GiuseDDe ScoDDa
tos 23 rojstev, 8 smrti, 26 porok1*- *-----*- ----- - r
in 4 oklici.

ROJSTVA: Bernard Rosin, Ales- 
sandra Visintin, Kristina Stanič, 
Marko Ferfolja, Igor Lakovič, Da- 
ria Laurenčič, Pavel Bagon, Ale- 
ksaner Peric, Carmen Barduoci, 
Lucia Lavrenčič, Livio Peric, Ma- 
riarosaria Caggiari, Edi Kobal, E- 
manuela Uccello, Miriam Pahor, 
Bruno Ferfolja, Kristina Antonič, 
Rosanna Vescovi, Marta Jarc, Ro­
bert Košuta, Rozalija Radetič, Ivan 
Marušič, Manuela Krošelj.

SMRTI: Ivanka Vižintin, Franc 
Vižintin, Jožef Ferfolja, Daniela 
Ferfolja, Avgust Soban, Bruno Lau. 
renčič, Franc Jarc, Marija Colja, 
vd. Jarc.

POROKE: Evgen Peric in Vera 
Vižintin, Karel Ferletič in Bruna 
Rebula, Jordan Busan in Helena 
Radetič, Franc Terenzl in Alojzija 
Pahor, Jožef Gergolet in Marija 
Laurenčič, Armando Gergolet in 
Almira Frandolič, Peter Ferletič in 
Marija Ferfolja, Erminio Ožbor in 
Lauretta Pizzo, Lorenzo Coloni in 
Anna Vižintin, Olinto Zanier in Al­
berta Frandolič, Franc Podveršlč in 
Adele Ferletič, Matija Cej in Mar- 
čela Boštjančič, Ivan Zante in Ma­
rija Gergolet, Jožef Lavrenčič in 
Julia Vižintin, Carlo Rugo in An­
na Maria Del Tatto, Emil Vižintin

T~, ------ ,r- —op:
in Assunta Mandolino, Aldo Jarc 
in Ana Kuzmin, Sergio Vescovi in 
Adriana Vanzan, Domenico Deriu 
in Maria Zoli, Edvard Pahor in El. 
vira Terčon, Jožef Focacro in Sa­
ba Rožič, Julko Jarc in Jožica Ba- 
tič. Ernest Suc in Marija Tenuta, 
Umbert Jelen in Veronika Kruljeo.

OKLICI: Jožef Prinčič in Auro- 
ra Frandolič, Severin Frandolič in 
Bruna Černič, Silvan Ferletič in 
Agnese Rosso, Aldo Čadež in Heidl 
Weber

V občini SOVODNJE so od pri­
četka leta 1965 do 20. oktobra za­
beležili 29 rojstev, 20 smrti, 24 po­
rok ln 6 oklicev.

ROJSTVA: (vsi so se rodili v go- 
riški porodnišnici) Devetak Nadja, 
Černič Nevia, Pisk Roberto, Deve­
tak Albin, Devetak Robert, Pahor 
Gabrijela, Florenin Edi, Cotič Ta­
tjana, Maraž Elizabeta, Gergolet 
Boris,Cotič Milko, Cljan Boris, Pav­
letič Graziela, Tomšič Marko, Hme­
ljak Tanja, Kovic Igor, Fajt Nadja, 
Sutto Marco, Monticolo Clnzia, De. 
ghenghl Maria Laura, Gril Flavlo, 
Frandolič Boris, Dottori Fabrlzio. 
Coeetta Loredana, Kavčič Walter, 
Mngrl Lacio, Piagno Ezio; v Nem 
čiji se je rodila Marnichin Mar­
tina, v Jugoslaviji pa Batistič Lu­
cijan.

SRMTI (umrli doma): Zavadlav

Jožefa, Cotič Anton, Deveta Avgust, 
Butkovič Alojz, Gril Marija, Tom­
šič Alojz, Ceščut Marija, Petrovčič 
Jožefa, Cotič Ivan; v Gorici so 
umrli Treiber Ivan, Semolič Erne­
sta, Pahor Gabrijel, Černič Rudolf, 
Predan Peter, Masten Ludvik, Kuz­
min Zvonko, Florenin Jožef, Caval- 
lin Elisa, vd. Dottori, De Lucu Lu­
cia, por. Magri, Černigoj Ivan.

POROKE: v občini: Okroglic Fri­
derik in Pahor Nada, Cotič Martin 
in Pipan Emilija, Pacorlnl Evgenij 
in Korošec Tatjana, Zilli Luigi in 
Devetak Zmagoslava, Durčik Dario 
in Kutin Ana, Vižintin Renato in 
Tomšič Marija, Zilli Glovanni in 
Fonzarl Cirila, Jare Aldo in Kuz­
min Ana, Visintin Gilberto in Hme­
ljak Marija, Cianfarini Angelo in 
Marson Vitorija, Petejan Josip in 
Petejan Ana, Petejan Kazmir in 
Oblak Hilda, Marušič Ludvik in 
Marušič Jolanda; izven občine so 
se poročili: Kovic Ferdinand in Je­
len Ima, Pavletič Emillo in Oblak 
Anita, Zanger Gastone ln Ferfolja 
Vitorija, Visintin Aldo in Radinja 
Graziella, Ožbot Erminio in Pizzo 
Lauretta, Gorkič Ivan in Forchias- 
sini Ana, Mega Ferdinand in Fruch 
Milvia, Betto Valter in Cavinato 
Nida, Černič Stanislav ln Belinger 
Vilma, Batisti Ivan ln Trampuš 
Ana, Juren Oskar in Rusjan Er­
mana.

OKLICI: De Luca Elia in Pavle­
tič Isa, Machiutti Mario in Flore­

nin Natalia, Zoff Aldo in Cotič Ida, 
Cotič Andrej in Zuppel Ana, Soggia 
Leonardo in Sini Margerita, Ožbot 
Glulio in Cinausero Rosana.

V občini STEVERJAN se je od 
začetka leta pa do 20. oktobra le­
tos rodilo 9 otrok, umrlo je 15 
oseb, porok je bilo 9. oklici pa 3.

ROJSTVA: Trpin Klavdija, Jure- 
tič "Lucija, Žnidarčič Nadja, Pro- 
cacci Davide, Hlede David, Grav- 
ner Cvetko, Bužinel Marijan, Knez 
Kristina, Humar Martina.

SMRTI: (umrli v Števerjanu) Vo­
grič, vd. Maraž Ernesta, Bizaj, vd. 
Klanjšček Cecilija, Juretlč Valen­
tin, Pintar Alojz, Maraž Jožef, Ga­
brovec Ivan, Komis Marija, Grav- 
nar Jožef; umrli v Gorici: Grav- 
nar Karel, Komic, por. Sirk Jože­
fa, De Zorz, vd. Krašček Marija, 
Bužinel Marjan. Tronkar Gabrije­
la, Dornik Alojz, Humar Jožef.

POROKE: Maraž Roman ln Vi­
žintin Lučana, Cumar Elio ln Ste- 
kar Irma, Nanut Vilko in Gravnar 
Elda, Menon Bruno in Prinčič Iva­
na, Ferigo Luigi in Conte Ličila, 
Foccaro Josip in Rožič Saba, Hle­
de Marko in Mužič Ines. Urši Fe- 
rante in Sošol Ana; v tujini so se 
poročili Maraž Leopold in Raun 
Hildegard.

OKLICI: Vogrič Florjan in Sta­
nič Bruna, Rivolt Claudio in Hlede 
Irena, Prinčič Jožef in Frandolič 
Zarja.

Pr! padcu po stopnicah 
sta si zlomila nogo

Včeraj zjutraj nesaj po 8 url
je hotela 68-letna Marija Petejan 

Podgore Ul. Attimis 33, doma 
| po stopnicah. Pri tem pa je 
I spodrsnila, da ni mogla več vstati. 
Domači jo poklicali avto Zelenega 
križa, ki jo Je odpeljal v goriiko 
civilno bolnišnico. Tam so ji ugo­
tovili zlom desne noge ter so jo 
pridržali za 30 dni na zdravljenju.

Podobna nesreča se Je pripetila 
prejšnji večer ob 19. uri 13-letrl 
Mariji Furlan lz Gorice Ul. III 
Armata ‘144. V bolnišnico so jo 
pripeljali šele po polnoči, ker jo 
je noga vedno bolj bolela. Tudi ona 
sl Je zlomila levo nogo ln se bo 
zdravila 25 dni.

Nesreča na delu v SAF0G
Včeraj zjutraj oo B4U so pjh- 

cali rešilni avto Zelenega križa v 
tovarno SAFOG v Stražicah, kjer 
se Je na delu ponesrečil 27-letnl 
Vittorio Lo Orasso lz Gorice Ut 
sv. Gabrijela 52. Ko Je delal s pnev­
matičnim kladivom je to odletelo 
in ga udarilo v ramo. Odpeljali so 
ga v civilno bolnišnico, kjer so mu 
ugotovili zlom desne rame ter >o 
ga pridržali za 15 dni na zdravlje­
nju.

Nesreča prebivalca Sabličev
V tržiški bolnišnici so nudili prvo 

pomoč 33-letnemu Karlo Trobalu 
od Sabličev pri Jamljah. Zašili 
so mu rano na desni roki, kjer se 
je urezal.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je od 

prta v Gorici lekarna D’UDINE, 
Ul. Rabatta št. 18, tel. 21-24.

Oprostilna razsodba
Okrajni sodnik v Tržiču dr Man- 

narino je oprostil 3i-letnega Egona 
Kleindiensta, stanujočega v Zagra- 
ju, češ da se je predstavil za za­
stopnika podjetja «Foiletto» ter 
pripravil gospodinjo Tereso Vico do 
tega, da je kupila avtomatični lošči, 
lec. Obdolženec je namreč gospo­
dinji dopovedal, da ga je Izdelalo 
podjetje Folletto. medtem ko je 
bil druge proizvodnje. Kleindienst 
Je lnkasiral 65.000 lir, ki jih je ob- 
dolžnica smatrala za nepravično 
zaslužene. Odvetnik Sardo je do 

, kazal neutemeljenost obdolžnice.

Danes se poročita Bruna 
Stanič in tlorjan Vogrič, 
oba iz Stevtrjana. Čestitajo 
jima prijatelji in znane t.

Kino
CORSO. 17.15: «Colonello von

Ryan». F. Sinatra in T. Howard. 
Ameriški klnemaskope v barvah.

VERDI. 17.15: «Agente segreto Jer- 
ry Cotton — Operazione uraga- 
no«, G. Nader; ameriški barvni 
film.

MODERNISSIMO. 16.00: «La don- 
na che non sapeva amare«, Car- 
roll Baker in Raf Vallone, ame­
riški barvni film, mladini pod 14 
letom vstop prepovedan; zadnja 
ob 22.30.

VITTORIA 16.45: :iQuello strano 
sentimento«, S Lee in B. Darin. 
Ameriški film v barvah.

CENTRALE. 17.15' «Operazione 
Zanzibar«, S. Cochran in H. 
Ness; ameriški cinemascope v 
technicolorju.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj je bila v Gorici naj višja 

temperatura 14 stopinj ob 13.20 in 
najnižja 6,8 stopinje ob 6.50 uri. 
Povprečna vlaga 54 od sto.



PRIMORSKI DNEVNIK — 6 — 23. oktobra 1965

NOCOJ SLOVESNA OTVORITEV
krogla

(finale),
krogla

Prireditelji letošnjega 8. slo­
venskega športnega tedna va­
bijo vsa prijavljena društva, 
naj se s svojimi predstavniki 
udeleže svečane otvoritve te 
velike športne prireditve, ki bo 
danes, 23. t. m. v dvorani 
stadiona »Prvi maj» pri Sv.
Ivanu v Trstu ob 19.45. Vsako 
društvo naj pošlje deset svojih 
tekmovalcev in tekmovalk v 
športnih dresih, da se bodo 
udeležili v okviru slovesnosti 
mimohoda. Zbor za tekmoval­
ce je ob 19.15.

• * *
Danes, 23. t.m.

Ob 19.45 otvoritev 
Odbojka (moški) 
ob 20.00 odbojka Cankar 
B-Optine
ob 20.30 Škamperle B-Bar- 
kovlje B
ob 21.00 Breg-Kras 
ob 21.30 Rocol-Dom Gorica 
ob 22.00 Dom Rojan-Jadran 

Nedelja 24. tm.
Atletika

8.00 — zbor
8.15 — 80 m troboj, kopje
8.45 — 110 m zapreke (predte-

ki), višina moški in tro­
boj

9.00 — 1500 m
9.15 — 100 m (predteki)
9.45 — 400 m (predteki)

10.00 — disk, krogla troboj 
10.15 — 100 m (polfinale)
10.50 '— 100 m (finale)
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11.00 — 80 m ženske (predteki),
daljina ženske

11.50 — 80 m ženske (finale)
15.00 — zbor 
15.15 — višina ženske,

ženske
16.00 — 110 m zapreke

daljina moški, 
moški

16.10 — 400 m (finale)
16.20 — hoja 2 km
16.50 — švedska štafeta 400X300

X200X100 m
* * •

NAVODILA 
Ker so atletska steza in zale- 

tišča pokrita s posebno maso iz 
asfalta in kavčuka, ni dovoljena 
uporaba sprinteric, temveč mo­
rajo tek-.iovalci nastopati samo 
z gumijastimi copatami ali s 
čevlji brez žebljev.

Zaradi velikega števila prijav­
ljenih naj se tekmovalci držijo 
naslednjih navodil:

Četrt ure pred začetkom tek­
me naj se javijo pri glavni za­
pisniški mizi za potrditev nasto­
pa in naj nato gredo na kraj 
tekmovanja ali na start. Zamud­
niki bodo črtani s seznama.

Tekmovalci morajo takoj po 
koncu nastopa s stadiona.

Za vse ostalo veljajo medna­
rodna atletska pravila in pra­
vilnik 8. športnega tedna.

• • •

Ponedeljek, 25. tm. 
ob 20.30 šah

Torek, 26. tm.
Odbojka
ob 20. Škamperle A proti 
zmagovalcu Cankar B — 
Opčine
ob 20.30 Barkovlje A - pro­
ti zmagovalcu Breg-Kras 
ob 21.00 zmagovalec Ja- 
dran-Dom Rojan proti zma­
govalcu Rocol-Dom Gorica 
ob 21.30 Cankar A proti 
zmagovalcu Škamperle B- 
Barkovlje B

Sreda, 27. tm.
Odbojka — ženske izločilno
19.30 Barkovlje A-Cankar A
20.00 Breg - Barkovlje B
20.30 Opčine - Dom Rojan
21.00 Galeb -Cankar A

Četrtek, 28. tm. 
Košarka
19.30 Cankar B-Galeb 
20.15 Dom Rojan-Rocol 
21.00 Opčine-Breg

Petek, 29. tm.
Ob 15.00 Troboj naraščaj­
niki
ob 20.00 Odbojka (moški 
— polfinale)

Sobota, 30. tm. 
ob 15.00 Med dvema ognje­
ma
ob 19.30 Košarka (izločilne 
tekme)

Nedelja, 31. tm. 
ob 8.00 Planinsko-orienta- 
cijski pohod
ob 14.30 Namizni tenis 
(moški in ženske)

&
NEDELJSKI
NOGOMET
8. ŠPORTNI TEDEN 

Tekma REPEN — ZARJA, ki bi 
morala biti jutri, je bila odložena. 

II. AMATERSKA KAT.
Ob 15. url v Farrl 
Primorje — Farra

MLADINSKI TURNIR
Ob 10 30 v Nabrežini
Aurisina — Primorje

JUNIORSKI TURNIR 
ob 10.30 v Ul. Flavia
Libertas — Breg

POKAL SV. BARTOLOMEA 
Ob 14. uri v Nabrekni 
Vesna — Libertas Barcolana 
Ob 15.30 v Nabrežini 
Primorje — Libertas (Prosek)

GORIŠKI NOGOMET

Pri j atel j ska tekma 
Sovodnje-Breg

V Standrežu Juvenlina - Itala (Gradiška)

Jutri popoldne bodo igrali na 
prijateljsko tekmo pred začetkom 
do imeli ekipo Brega iz Boljunca. 
čali že meseca julija v Boljuncu 
gotovo so se gpgtje med tem .pre­
cej okrepili 'in. zato domačini z ne­
strpnostjo pričakujejo to tekmo, 
da bi na njej v velikem številu bo­
drit svoje miljence. Trener vabi 
vse igralce, naj se javijo na igri­
šču pol ure pred začetkom tekme.

V Standrežu pa bo nastopila Ju- 
ventina proti svojemu staremu tek-
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■MrmiHil SREDNJE KATEGORIJE
—iMW za svetovni naslov

Dick Tiger po točkah 
premagat J, Cia rdella

Joey Archer m Nino Benvenuti izzivača za naslov
NEW YORK. 22. — Nigerijec Dick Tiger je pred 17.000 gledalci 

premočno premagal po točkah Američana Joeya Giardella in ponov­
no osvojil naslov svetovnega prvaka srednje kategorije. Tiger je silo­
vito napadal Giardella. ki Je ostal na nogah le po zaslugi svojih 
Izkušenj. Kljub temu pa je bil njegov obraz ob zaključku podoben 
krvavi maski. Najhuje Je Tiger obdeloval Giardella po telesu in obra- 
zj v drugi, tretji in dvanajsti rundi, ko Je svetovni prvak večkrat 
klecnil. Vse kaže, da se bo Giardello po tem porazu odpovedal udej­
stvovanju.

Ameriški organizator boksarskih srečanj Archie Litman je ponu­
dil Tigerju 75.000 dolarjev pod pogojem, da brani naslov v dvoboju 
proti zmagovalcem srečanja Joey Archer — Ray Sugar Robinson, ki 
bo 10. novembra v Pittsburgu. Dvoboj za svetovno krono bi bil 
decembra ali januarja. Sinoči je 44-letni Robinson premagal s teh- 
ničnim k. o. Rupolpha Benta (Jamajka).

Ameriški organizator Teddy Brenner je izjavil, da sta Joey Ar­
cher. ki je že premagal po točkah Tigerja, in evropski prvak Nino 
Benvenuti v glavnem pristala na dvoboj, ki naj bi bil ob koncu ja­
nuarja ali oh začetku februarja prihodnjega leta. Zmagovalec bo na­
stopil za svetovno krono v New Yorku proti Tigerju.

igrišču v Sovodnjah še zadnjo 
rednega tekmovanja. V gosteh bo- 
S to ekipo so se Sovodenjci sre- 
ter zmagali z rezultatom 4:1. Prav
meču Itali iz Gradiške. To je ne­
kaka derby tekma, pri kateri bosta 
oba nasprotnika skušala doseči vsaj 
točko; domačini bi radi obe točki 
in pravijo, da se bodo potrudili 
v tem smislu.

Trenerju naj se za to tekmo 
predstavijo naslednji igralci: Mar- 
son, Paškulin, žezlin, Ferfolja, Pu- 
ia, Rosolen, Montlco, Bizaj, Ghiot- 
to, Petejan, Klavčič, Močilnik in 
Faganel. • • •

Vodstvo Brega javlja, da bo od­
hod nogometašev na prijateljsko 
tekmo s Sovodnjami v nedeljo ob 
13.30 iz Boljunca.

Moroataum
V nedeljo v Vidmu 
dirke v speedwayu

V nedeljo bo ob 15. uri na sta­
dionu Moretti v Vidmu mednarod­
no tekmovanje motociklistov v hi­
trostni dirki speedway. Tekmovali 
bodo asi te atraktivne športne 
zvrsti iz Avstrije, Nemčije, Jugo­
slavije in Italije na strojih 500 kub. 
cm. Tekmovanje prireja motocikli­
stična zveza iz Vidma pod okriljem 
CONI, Za otroke pod 10. letom je 
vstop brezplačen, če so, seve, v 
spremstvu.

HOLiSAPSTVO
VARESE, 22. — Vodstvo Ignisa 

je sklenilo na seji, ki ji je pred­
sedoval predsednik Giovanni Bor- 
ghi, razpustiti kolesarski odsek

Vrline in pomanjkljivosti enajstoric
Nogometne ekipe, ki so nastopile na turnirju 8. športnega tedna, 

so nam pokazale kar smo v bistvu tudi pričakovali. Borbenost, vztraj­
nost in nekaj fizične priprave to je odlika skoro vseh enajstoric, ki 
so se pripravile za ta majhen turnirju. Prave kolektivne igre pa ni­
smo videli pri nobenem moštvu, in tudi ekipi kot Primorje in Breg, 
ki redno trenirata, nista pokazal! nič posebnega.

Analizirajmo torej ti dve enaj­
sterici, ki se potegujeta za prvo 
mesto.

BREG. Ekipa je komaj začela 
trenirati pod vodstvom znanega 
mojstra Vecchiettija. Zato še ne 
moremo pričakovati homogene igre. 
Med napadom in obrambo Breža­
nov Je namreč pravi prepad. Mo­
štvo nima režiserja, ki bi znal ve­
zati oba dela ekipe. Brežani pa 
razpolagajo z odličnim srednjim 
napadalcem Zonto. Igralec Je ne­
dvomno steber moštva, toda če bo 
moral sam tekati po žogo celo do 
lastne obrambe, bo imel le malo 
priložnosti za realizacijo. Zonta to­
rej potrebuje nekoga, ki gl ba za­
lagal s preciznimi žogami, tako 
da lahko strelja, strelja nepresta­
no, ker razpolaga z izrednim «šu- 
som».

Obramba, žal, ne more konkuri­
rati z napadom. Brežani bodo mo­
rali v bodočnosti gotovo prevzeti 
taktiko 4-2-4. Tržaški amaterski tur­
nir Je namreč tehniško tako na­
predoval, da ekipa mora imeti jas­
ne pojme, že ko stopi na igrišče. 
To nadvse uspešno taktiko pa igra­
jo skoro že vsa juniorska moštva. 
Zato upamo, da jo bodo čimprej 
osvojili tudi Brežani. V nogometu 
namreč velja predvsem rek: «Prvo 
ne dobiti gola, potem ga šele dati». 
Obramba Brežanov, mislim ne raz­
polaga z elementom, ki bi bil teh­
nično tako pripravljen, da bi se 
lahko postavil kot prosti igralec za 
vsemi ostalimi.

Moštvo pa ima odličnega trener­
ja, ki bo gotovo kmalu popravil te 
pomanjkljivosti, če pa upošteva­
mo še veliko požrtvovalnost in vo- 
ijo vseh igralcev, je uspeh že za­
gotovljen.

Kar pa občudujemo v tej enaj­
sterici je disciplina. Tu se nedvom­
no pozna Vecchiettijeva osebnost. 
Trener namreč ve, da uspeh mo­
štva odvisl predvsem od dobrega 
vedenja na igrišču. Z disciplino 
bodo gotovo prišli tudi dobri rezul­
tati in igralcem ter samemu tre­
nerju ne bo manjkalo zadoščenj. 
Nič čudnega zato, če bo prav Breg 
osvojil prvo mesto na športnem 
tednu.

PRIMORJE. Ekipo poznamo. Mo­
štvo se je uspešno udeležilo lanske­
ga amaterskega turnirja. Uvrstilo 
se je visoko na lestvici in ta uspeh 
nedvomno kaže, da ekipa ima vrsto 
sposobnih in tehnično nadarjenih 
igralcev.

žal, Prosečanl niso mogli in ne 
morejo poslati na športni teden 
najboljše postave, ker so bili prej 
zaposleni s prijateljskimi tekmami, 
ki, so jim služile kot .priprava, tre­
nutno pa nastopajo na amaterskem 
turnirju II. amaterske kategorije. 
Kljub temu se je Primorje predsta­
vilo na športnem tednu z nekate­
rim! znanimi nogometaši, ki so pa 
delno razočarali.

Moštvo je namreč le s težavo 
premagalo prvo oviro, Škamperle. 
Svetoivančanl so se lahko upirali 
skoraj do konca tekme kvalitetnej­
šim nasprotnikom in so klonili še­
le po dveh avtogolih. Tudi zmaga 
z Zarjo ni bila preveč prepričljiva, 
čeprav imajo proseški nogometaši 
marsikatero opravičilo.

Primorje Je vseeno v tekmi z Bre­
gom glavni favorit za končno 
zmago.

Poleg teh dveh favoritov pa ne 
smemo pozabiti Se na druge enaj­
sterice, ki so se udeležile iger v 
okviru 8. športnega tedna. Repen, 
Cankar, Zarja in Škamperle goto­
vo ne morejo konkurirati s prvima 
dvema, toda to so moštva, ki so se

zelo potrudila na tem majhnem 
turnirju, in poleg tega so nam od­
krile nekatere nadarjene nogome­
taše.

Poglejmo torej lastnosti teh ekip 
Začeli bomo z Repnom in Zarjo.

REPEN. To je zelo simpatična 
enajsterica, ki je nedvomno naj­
bolj čutila važnost in resnost teh 
tekem v okviru športnega tedna.

Prav dobro se spominjamo, kako 
so se Repenči predstavili na njiho­
vo prvo tekmo. Vsi so prišli že do­
bro uro pred začetkom srečanja in 
marsikateri je prinesel nove čevlje 
še v zavoju. Hotel jih je namreč 
prvič obuti v prvi tekmi športnega 
tedna...

Veliko navdušenje do nogometa 
pa ne more prekriti tehnične po­
manjkljivosti, ki so največja hiba 
tega moštva. Toda Repenči se za­
vedajo tega in zato jo nadoknadi­
jo z neverjetno požrtvovalnostjo. 
Na tekmah dajo vse iz sebe, kar 
jim je tudi omogočilo, da so dose­
gli tako vidne uspehe. S trdno vo­
ljo so gladko opravili Cankarja in 
se neverjetno upirali kvalitetnej­
šim igralcem iz Boljunca, Bregu.

Moštvo ima v vratih odličnega 
branilca, Muliča. Repenski vratar 
je bil namreč na obeh tekmah naj­
boljši na igrišču. Njegova glavna 
moč je neverjetna korajža, ki mu 
omogoča, da kot «kamikaze» pose­
že v vseh kritičnih momentih. O 
tem so se lahko prepričali napadal­
ci Cankarja in še posebno Brežani, 
ki niso mogli Muliču do živega. 
Cankar sploh ni dal gola Repnu, 
medtem ko Je napad Brežanov šele 
po dolgem obleganju samo dvakrat 
prisilil Muliča na kolena. Mlade­
mu vratarju pa manjša še nekoli­
ko tehnične priprave, ki jo bo ne­
dvomno kmalu asimiliral. Obramba 
ima torej v Muliču svojega glav­
nega predstavnika

V napadu pa se odlikuje Škabar, 
ki je trenutno s 3 goli najboljši 
Strelec moštva in si skupaj z Bre­

žanom Zonto deli prvo mesto naj­
boljših realizatorjev.

ZARJA. Ekipa lz Bazovice je se­
stavljena večinoma iz mladih ele­
mentov in posebno napad se je iz­
kazal, ker razpolaga z nadarjeni­
mi nogometaši kot so Kalc, žagar 
in Marc. žagar, desna zveza, je po­
sebno prikladen v režiji moštva in 
z lepimi podajami omogoča Kalcu 
in Marcu, da se brez težav pribli­
žata nasprotnikovim vratom. Na­
sprotne obrambe imajo torej polno 
dela in le s težavo ustavljajo na­
pade treh bazoviških igralcev.

šibka točka moštva pa je obram­
ba, ki se je večkrat v tekmah s 
Skamperlom in Primorjem pustila 
presenetiti tudi pred ne preveč ne­
varnimi napadi.

V nedeljo bodo torej lahko pri­
sostvovali zanimivi tekmi med dve­
ma enajstericama s sličnimi karak­
teristikami: slabi obrambi, prodor­
ni napadi. Golov, torej, ne bo manj­
kalo in s tem tudi užitka ne.

Preostajata še dve ekipi, ki pa 
sta že prenehali s tekmovanji, ker 
nimata pravice za nadaljna sreča­
nja. Mislimo na Škamperle in Can­
kar, ki sta zasedla zadnji mesti v 
svojih skupinah.

Moštvi v bistvu nam nista poka­
zali nič izrednega razen nekaj 
atletske priprave in sta se boje­
vali le za čim višji plasma, da bi 
lahko osvojili tudi v tej športni 
panogi dragocene točke za končno 
lestvico športnega tedna.

b. 1.

GORENJSKA
V Bohinju je zaprt Mladinski 

dom; v ostalih hotelih je dovolj 
prostora. Pri zasebnikih Je 15% po­
pusta na ceno prenočišča. Na Bledu 
Je zaprt hotel Topilce, v ostalih 
in pri zasebnikih je dovolj prosto­
ra. Na Jesenicah ima hotel Koro­
tan 11 prostih postelj, hotel Pošta 
pa 37. V smučarskem domu na čr­
nem vrhu je 36 prostih postelj. V 
Domu pod Golico 39, žičnica Pla­
nina pa jih ima 6. V Tržiču je do­
volj prostora v gostišču Pošta in 
pri zasebnikih. Prostor je tudi v 
Podljubelju in v planinskih domo­
vih na Kofcah in Pod Storžičem.
V Kranju ima hotel Evropa 30 pro­
stih postelj, hotel Jelen 10, zaseb­
niki pa 14. V Domu na Joštu Je 15 
prostih postelj. Hotel Airport na 
Umiku ima tudi 15 prostih postelj.
V Preddvoru ima Grad hrib 60 pro­
stih postelj, zasebniki jih imajo 50, 
Dom Rade Končar v Bašlju pa 20. 
Na Jezerskem je v domu 25 prostih 
postelj, pri zasebnikih 200 in v če­
ški koči 20. Na Krvavcu je 150 pro­
stih postelj.

LJUBLJANA Z OKOLICO
V hotelu Lev, Slon, Turist in Ili­

rija je še dovolj prostora. Dovolj 
prostora je tudi pri zasebnikih.

Na Vrhniki je dovolj prostora v 
hotelu Mantova in pri zasebnikih. 
Dovolj prostora je tudi pri zaseb­
nikih v Logatcu, medtem ko je v 
hotelu Krpan 17 prostih postelj. V 
zasebnih gostiščih na Rovtah je 18 
prostih postelj. Na Rakeku imajo 
zasebniki 13 prostih postelj. V Cerk­
nici je v restavraciji Jezero 5 pro­
stih postelj, pri zasebnikih pa 4. 
Gostišče v Rakovem Škocjanu ima
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Tako jutri moštva na igriščih
FIORENTINA
Albertosi; Guarnacci, Castellet- 
ti; Pirovano, Gonfiantini, Bri- 
zi; Hamrin, Bertini, Nuti, De 
Sisti, Morrone.
SAMPDORIA
Sattoli; Vincenzl, Detflno; Dor- 
doni, Masiero, Morlni; Salvi, 
Nicolč, Cristin, Giampaglia, No- 
velli.
ROMA
Cudicini (Matteucci); Carpe- 
netti, Ardizzon; Carpanesi, Lo­
si, Benaglia; Tamborini, Leo-

Atalanta—Lazio 1 X
Brescia—Inter 2
Catania—Bologna 2 X
Fiorentina—Sampd. 1
Milan—Cagliari 1
Roma—Napoli 2 1 X
Spal—Juventus 1X2
Torino—Foggia 1
Varese—Vicenza 1
Genoa—Mantova 1 X
Palermo—Messina 1
Cesena—Arezzo 1 X
Bari—Casertana 1

tu M UM rm$ PRVENSTVO B LIGE

Jutri ob 10, uri
na stadionu «Prvi maj»

Bor-Altrisurco
V nedeljo 24. t.m. se bo začelo prvenstvo namiznoteniške B lige, 

v kateri nastopa letos tudi športno združenje Bor. Ekipe so razde­
ljene v šest skupin in v vsaki izm:d teh jih nastopa po pet. Zmago­
valci skupin se bodo pozneje po nerili med seboj, prva ekipa pa bo 
imela pravico nastopiti v prihod )ji sezoni v A ligi.

Bor tekmuje y tretji skupini sku­
paj z ekipami Fortituda iz Bologne, 
Nosarl Iz Bergama, Altrlsarca iz 
Bočna in T. T. Borgo iz Faenze 
(Ravenna).

Prvo kolo bo Bor Igral doma v 
nedeljo na stadionu «Prvi maj» ob 
10. uri proti Altrisarcu iz Bočna, 
ki Je v tej skupini najšibkejši.

Kljub temu bo lahko predstavljal 
za Bor težavo, ker bodo njegove 
barve, zaradi vojaških obveznosti 
Borisa Košute in zaradi odstopa 
od tekmovanj Edija Košute, brani-

4. —

5. —

6. —

— prvi 
drugi

— prvi 
drugi

— prvi 
drugi 
prvi 
drugi 
prvi 
drugi 
prvi 
drugi

1 
1 

X 
1
2 X 

X 1 
2 1 
1 2 

X 
1
1 X
2 1

li njegove barve poleg že starih 
Tomšiča in Miliča, kar trije mladi 
in še ne preveč izvežbani igralci, 
in sicer Boris Kuret, ter brata 
Adrljan in Milan Tavčar. Kdo od 
teh bo sestavil tričlansko ekipo, ki 
bo v nedeljo nastopila in kdo oo 
rezerva, še ne vemo. Vsekakor pa 
moramo označiti kot pozitivno dej­
stvo, da je ekipa pomlajena. Kuret 
in brata Tavčar bodo z nastopi v 
B ligi pridobili na izaušnji in po­
stali tako skupaj z Borisom Košu­
to, ko se bo vrnil iz vojaščine, Je­
dro namiznoteškega odseka Bora 
v prihodnjih sezonah Igralcem v 
plavih barvah pa želimo za nedelj­
sko tekmovanje iz vsega srca obilo 
sreče.

T—ar

NOCOUCT
BRUSELJ, 22. — Danes so javili, 

da bodo izžrebali nasprotnike četrt­
finala turnirja za pokal evropskih 
prvakov in za pokal pokalnih pr­
vakov 16. decembra v Zuerichu.

BUDIMPEŠTA, 22. — Tekmi
osmine finala za pokal evropskih 
prvakov Ferencvaros - Panthinaikos 
bosta 3. novembra v Atenah in 10. 
istega meseca v Budimpešti.

nardl (Francesconi ali Nardo- 
ni), Francesconi (Da Silva), 
Salvarl, Barlson.
NAPOLI
Bandoni; Ronzon, Nardin; 
Stenti, Panzanato, Girardo; Ca- 
nč, Juliano, Altaflni, Sivori, 
Bean (Montefusco).
CATANIA 
Vavassori; Bertoletti, Rambal- 
delll; Michelotti, Magi, Fantaz- 
zi; Fanello, Biagini, Petroni, 
Cella, Facchin.
BOLOGNA 
Negri; Furlanis (Roversi), Ml- 
celli; Tumburus (Furlanis), Ja- 
nich, Turra; Perani, Fogli, Niel- 
sen (Vastola), Haller, Pascutti. 
ATALANTA
Pizzaballa; Pesenti, Nodari, 
Canutti, Signorelli, Anguillet- 
ti; Danova, Milan (Savoldi), 
Hitchens, Mereghettl, Nova.
LAZIO
Cei; Zanetti, Vi tali; Carosl, 
Pagni, Dotti; Mari, Gasperi, 
D'Amato (Bartu), Governato, 
Clccolo <D’Amato)
MILAN
Barluzzl; Pelagalli, Schnellin- 
ger (Grosseti); Lodetti, Maldi- 
ni, Trapattonl; Mora, Angelil-
10, Amarlldo, Rivera, Sormani,
CAGLIARI
Mattrel; Tlddla, Longoni; Ce­
ra, Vescovl, Martiradonna 
(Longo); Gallardo, Rizzo, Ne- 
nč, Greatti, Rlva.
TORINO 
Vierl; Polettl, Fossati; Puia, 
Rosato, Bolchi; Orlando, Ferri- 
ni, Meroni, Moschlno (Pestrin 
ali Schutz), Simoni.
FOGGIA
Moschioni; Capra, Valadč; Ta- 
gliavinl, Rlnaldi. Falco; Faval-
11, Cicheli, Di Giovanni, Lazzot- 
ti. Maioli.
VARESE
Lonardl; Marcollni, Maroso; 
Burelll, Magnaghi, Ossola; Ba- 
gatti, Giola, Combin, Anders- 
son (Boninsegna), Vetrano.
LR VICENZA
Reginato; Volpato, Savoini; 
Tiberi, Pini, Carantini; Menti, 
Demarco, Vinlcio, Colauslg, Ma- 
raschi.
SPAL
Cantagallo; Pasetti, Bozzao; 
Bagnoli, Colombo, Moretti; 
Massei, Rela, Innocenti, Capel- 
lo, Muzzio.
JUVENTUS
Anzolin; Gori, Leoncini; Ber- 
celllno I„ Castano, Salvadore; 
Stacchini, Del Sol, Traspedlni, 
Clneslnho, Menichelli.
BRESCIA
Geotti; Robotti, Fumagalli; 
Rlzzolini, Mangili, Beretta; Ve- 
neranda, Giacominl, De Paoli, 
Bruells, Pagani.
INTER
Sarti (Miniussi); Burgnich, 
Landini; Bedln, Guarneri, Pic- 
chi; Jair, Mazzola, Domenghi- 
ni, Suarez, Corso.

15 prostih postelj. Prostor je tudi 
pri zasebnikih in zasebnih gosti­
ščih v Begunjah (4 proste poste­
lje), žlicah (4), na Velikih Blokah 
(20) in v Loški dolini (12). Pla­
ninski dom na Slivnici ima 40 pro­
stih postelj.

Dovolj prostora Je v turističnem 
domu na Travni gori, v Kočevju pa 
v hotelu Pugled in pri zasebnikih.
V Trbovljah ima gostinsko podjetje 
Rudar 12 prostih postelj, v gosti­
šču Klek Jih je 7, v planinskem 
domu borcev NOB 6 in v sindikal­
nem domu na Partizanskem vrhu 
10 prostih postelj. V Kamniku Je 
dovolj prostora v restavraciji Pla­
ninka, v zasebnih sobah in v pla­
ninskem domu na Starem gradu. 
Dovolj prostora je tudi v hotelu 
Šimnovec na Veliki planini. Dom 
v Kamnšiki Bistrici bo od 25. do 27. 
oktobra zaprt. Dovolj prostora je 
v turističnem domu na Kureščku. 
Prostor je še v Litiji, Domžalah, 
Medijskih toplicah, Vačah in v Par­
tizanskem domu na Pristavi.

Planinsko društvo Ljubljana-ma- 
tica sporoča, da bo Dom na Kom­
ni zaprt od 25. do 28. oktobra, Ko­
ča pri Savici pa od 25. oktobra 
dalje.

DOLENJSKA
V Novem mestu sta zasedena 

hotela Metropol in Kandija. V ho­
telu Grad Otočec je še nekaj pro­
stih postelj. V Dolenjskih toplicah 
je dovolj prostora pri zasebnikih. 
Zdravilišči v šmarjeških in čate- 
ških toplicah sta zasedeni; nekaj 
prostora pa je še v zasebnih so­
bah. Planinski dom na Mirni gori 
ima dovolj prostora. Planinski dom 
Gospodična na Gorjancih pa je 
zaprt.

ŠTAJERSKA
V Celju je zasedeno gostišče Oj­

strica. Hotel Evropa priporoča re­
zervacije, v hotelu Celeia pa je 68 
prostih postelj. V Celjski koči je 
35 prostih postelj, na Svetini pa 4.
V Rogaški Slatini je v hotelih 25 
prostih postelj pri zasebnikih pa 
125; zdravilišče je zasedeno. Zase­
deno je tudi zdravilišče v Dobrni, 
vendar pa imajo dovolj prostora pri 
zasebnikih. V Rimskih toplicah je 
v gostišču Pri stari pošti 6 prostih 
postelj, dovolj prostora pa je še 
pri zasebnikih. Prav tako je dovolj 
prostora pri zasebnikih v Laškem, 
kjer pa ima hotel Savinja samo 3 
proste postelje. Dovolj prostora je 
pri zasebnikih v Logarski dolini; 
v planinskem domu je 27 prostih 
postelj, pri Plesniku 7 in pri Se­
strah Logar 6 prostih postelj. Ho­
tel Rinka v Solčnvi ima 15 prostih 
postelj. Zadružnik in Rogovile Jih 
imata 10, medtem ko imajo zaseb­
niki še dovolj prostora. Dovolj pro­
stora je tudi pri zasebnikih v Lu­
čah, Mozirju in Ljubnem. Gosti­
šče Planinka v Ljubnem ima tri 
proste postelje. V Gornjem Gradu 
je pri zasebnikih dovolj prostora, 
gostišče Turist pa ima 188 prostih 
postelj. V Velenju je dovolj pro­
stora' pri zasebnikih, v hotelu Paka 
Je 52 prostih postelj, v letoviškem 
naselju pa 21. V Šoštanju ima ho­
tel Kajuhov dom 7 prostih postelj. 
Gostišče Jelen v Slovenjskih Konji­
cah 4, hotel Slovan v Vranskem 
4, medtem ko je pri zasebnikih v 
Vranskem še dovolj prostora. Pro­
stor je tudi v Domu na Slemenu, 
Domu na Roglji in Tončkovem do­
mu na Lisci, vendar pa priporoča­
jo za vse tri domove rezervacije.

V Mariboru Je še dovolj prostora 
v hotelih Slavila, Orel, Turist in 
Zamorec. Na Mariborskem Pohor­
ju je 23. oktobra zaseden Poštar­
ski dom, v ostalih domovih pa Je 
še dovoli prostora. Dovolj prosto­
ra Je tudi v Lovrencu na Pohorju. 
Slovenski Bistrici, gradu Štaten­
berg in na Boču.

KOROŠKA
V Slovenjem Gradcu imata pro­

stor hotela Korotan In Ponorje. 
Hotel Planinka v Orni na Koro­
škem ima 45 prostih postelj. Smu­
čarska koča pri Ravnah na Koro­
škem ima 19 prostih postelj, v Po­
štarskem domu pa je 16 prostih 
postelj. V Mežici Ima hotel Peca 6 
piostih postelj, v hotelu Košenjak 
v Dravogradu je 19 prostih postelj.

POMURJE
V Radencih je v zdravilišču 12 

prostih postelj, v letoviškem nase- 
lj i 28, pri zasebnikih oa 96. V 
Murski Soboti ima hotel Zvezda 12 
prostih postelj, hotel Cen* ral ps 7.
V letoviškem naselju v Morav-ih 
je 10 prostih postelj, zase miki pa 
jih imajo 100. Kopanje jp možno 
v kabinah, ob lepem vremenu pa 
tud* na prostem V Ljutomeru je 
v gostiščih Prlek in Jeruzalem sku­
paj 21 prostih poste.). Hotel Grozd 
v Gornji Radgoni ,ma 13 p”csi'h 
postelj, vendar pa pripo oča za 
skupine rezervacije. V Beltincih 
ima gostišče Zvezda 8 prostih po­
stelj, Dom na Goričkem v Gornjih 
Petrovcih ima 6 prostih postelj.

p*r NEKAJ SPOMINOV 
[NA IVANA CANKARJA
I - 5*

Jugoslovanskim socialnim demokratom v Trstu, na Pri- 
morskem in v Istri se kvečjemu lahko očita, da niso svojega 
stališča do narodnega vprašanja sploh, posebej še do narod­
nega vprašanja Slovencev in Hrvatov v Trstu, Istri in na Pri­
morskem nikdar teoretično opravičili. Tega pa se jim ne sme 
šteti v preveliko zlo, saj v tistem času, ponavljam, razen Etbina 
Kristana ni imela stranka v svojih vrstah nobenega drugega 
intelektualca, nobenega človeka, ki naj bi se bil posveti kom­
pleksnemu narodnemu vprašanju s socialističnega stališča, 
hkrati pa opravičil nedvomno pravilno strankino stališče do 
upravičenih narodnih zahtev tržaških in primorskih Slovencev. 
Pišem tako, ker je Cankarjevo predavanje bilo v Trstu.

Seveda je bilo Cankarjevo predavanje dobro, dasi po mne­
nju učitelja Karla Široka, ki je bil na predavanju, ni imelo 
enakega uspeha kakor prejšnja predavanja; enakega uspeha 
pa ni imelo zato, ker na predavanju ni bilo delavcev, ki so 
bili na fronti.*) Manjkal je torej vsakokratni sestavni in po-

*) Tako je poročal Karel Širok v listu «Jutro» dne 9 maja 1926.

leg predavatelja poglavitni del uspeha. Tisti pa, ki so Cankarju 
na predavanju 1918 v Trstu zelo ploskali in ga po predavanju 
povabili v Narodni dom, prav gotovo niso imeli enakih name­
nov, kakršne je imel Cankar s svojim predavanjem. Cankar 
si je tudi na navedenem predavanju želel, in je tudi odkrito 
povedal, da si želi, da bi gibanje za rešitev narodnega vpra­
šanja vzel v roke proletariat in ga seveda rešil po svoje. Pove­
dal je, da so «mladi» mislili «da bi prav stranka novih ciljev 
in mladih idej, prav socialnodemokratična stranka prva sto­
pila na fronto, da bi prav ona bila poklicana voditeljica in 
glasnica v boju za narodno odrešenje in vstajenje». Dalje 
pravi Cankar, da so «mladi» mislili: «če so nam druge stran­
ke s tako lahkoto in deloma po naši krivdi vzele kmeta in 
malomeščanstvo — naj stopi na plan krepko organizirano 
slovensko delavstvo, ki je vajeno preizkušenj in trpljenja«.

Cankar se Je motil. Trditev, da so nam druge stranke vzele 
kmeta in malomeščanstvo deloma po naši krivdi, ni niti resna, 
zaradi česar o tem ne bi želel več pisati. «Mladi» niso mislil 
tako, kakor je mislil Cankar, in tudi stari ne. «Mladi» in stari 
so nekoliko mesecev po tem predavanju šli v Narodne svete, 
ki so bili pod vodstvom klerikalcev in liberalcev. Cankar tega 
ni mogel odobravati in ni odobraval. Zato se ne čudim, da 
mi je, ko sem se nekaj časa pred koncem prve svetovne voj­
ne sestal z njim v Ljubljani v gostilni «Pri fajmoštru«, zaupal, 
da so ga tisti večer po njegovem zadnjem predavanju v Na­
rodnem domu v Trstu objemali in poljubovali. Potem se je 
nekaj časa zamislil in dodal; «že tedaj sem bil prepričan, da 
so bili tisti poljubi zmotni!« Jaz sicer ne pravim in ne mi­
slim, da so bili zmotni, vendar so v Narodnem domu Cankarja 
po svoje razumeli. Tudi «mladi» in stari socialisti so ga po 
svoje razumeli. Namesto pod vodstvom v boju vztrajnega de­

lavstva so «združevali» narod pod vodstvom klerikalcev in 
liberalcev. Razume se, da se Cankar s tem ni mogel strinjati.

Pred svojo smrtjo je bil Cankar nekaj časa gost pokoj­
nega zdravnika dr. Reje v Bazovici pri Trstu. Tja smo ga šli 
nekajkrat obiskat. Zvedeli smo iz ust dr. Reje, da Cankar 
pije več, kot bi smel, in več kot navadno, in sicer tudi zato, 
ker se hodi zvečer v gostilno pogovarjat z delavci o socializmu. 
Vendar je Cankar takrat že pešal. Zadnjič sem ga videl na 
Rožniku, ko je zares veselo pritekel nasproti Malki in meni. 
Preden Je Cankar prišel, naju je gospodinja gostilne napro­
sila, naj Cankarju ne nudiva pijače, češ da «pred kosilom ga 
sme spiti kvečjemu četrt litra«. Z Malko sva se tega držala 
in moram priznati, da dokler sva bila sama z njim, dokler ni 
prišla večja družba študentov, Cankar ni silil k pijači. Tako 
sva skupaj govorila na vrtu več kot uro in tudi tam sva 
med seboj govorila o njegovem predavanju v Trstu. Moram 
priznati, da ne po moji volji ali želji. In tudi tu na Rožniku 
mi je Cankar ponovil misel, ki jo je bil že nekaj časa poprej 
izrekel «Pri fajmoštru«. «Lahko mi verjameš, da si pri preda­
vanju v Trstu nisem niti od daleč želel, da bi šla stranka v 
Narodne svete sodelovat s klerikalci in liberalci. Želel pa bi 
si, da bi gibanje za osvobojenje naroda vzela v roke sociali­
stična stranka, da bi to stvar vzel v roke proletariat!«

Njegovo zamisel so uresničili narodi Jugoslavije pod vod­
stvom Komunistične partije v osvobodilnem boju, ki je trajal 
od 1941 do 1945 in jo izpolnjujejo danes, ko ustvarjajo ma­
terialne in duhovne pogoje socialistične družbe in v njej na­
čelo narodne enakopravnosti. Se pravi: narodi se morajo osvo­
boditi le s svojimi močmi in z dolgotrajnim in težkim bojem 
ter z vztrajnim delom po osvoboditvi, ki utegne bfti še težje 
in dolgotrajnejše. Situacija ob koncu prve svetovne vojne ni

bila godna za združitev Slovencev. Kdor le malo pozna zgo 
dovino, zlasti zgodovino evropske diplomacije in potek prv« 
svetovne vojne, bo vedel, zakaj ne.

O Cankarju se je govorilo in pisalo, da so njegovi spis: 
težko razumljivi. Mnogi so se zelo čudili, ko so prvič bral: 
na lepakih in letakih, da bo Cankar predavaj v Delavskeir 
domu, da bo torej predaval delavcem in sicer o kulturi in c 
drugih težkih literarnih in zgodovinskih temah. Trdili so, ds 
ga delavci ne bodo razumeli. To so trdili tudi po neslednjit 
Cankarjevih predavanjih navzlic temu, da so delavci napolnili 
dvorano ob vsakem njegovem predavanju. Pa ne samo oh 
njegovih predavanjih. Naslove tem Cankarjevih predavanj ir 
nekatera imena drugih predavateljev sem navedel zato, da bi 
naša sedanja publika vedela, kakšne težavne in zahtevne te- 
me predavanj in kakšne predavatelje je prihajalo množične 
poslušat tržaško delavstvo že pred prvo svetovno vojno. Po 
nekem Cankarjevem predavanju je eden izmed delavcev kal 
glasno rekel; «čudno, da so med Slovenci ljudje, ki trdijo, 
da je Cankar težko razumljiv. Mi pa ga kar dobro razumemo!«

Naj ob zaključku še povem, da Cankarjevo predavanje 
((Slovenska proza in slovenski jezik« ni objavljeno niti v Zbra­
nih spisih, katere je uredil Izidor Cankar, in niti ne v Izbra­
nih spisih, ki so izšli pri Cankarjevi založbi leta 1951. V tej 
poslednji zbirki pa je objavljeno Cankarjevo predavanje «0 
Trubarju in Trubarjevih slavnostih«, ki ga v starih Zbranih 
spisih zaman iščemo. Prav tako ni nikjer objavljen zaključek 
Cankarjevega predavanja, ki je bilo v Trstu 25. aprila 1907, 
se pravi nista objavljena ne celotno besedilo napada na ((Edi­
nost« ne zaključek predavanja, katerega je Cankar govoril 
na izust.

(Nadaljevanje sledi)
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